

DVADESET GODINA ZAVODA
ZA HRVATSKU POVIJEST
(1971 - 1991)

IZDAVAČ:
ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK:
dr. *IVO GOLDSTEIN*

UREDNIK:
MARIO STRECHA

U POVODU DVADESETE GODIŠNJICE ZAVODA (ODJELA) ZA HRVATSKU POVIJEST

U prosincu 1991. godine, u atmosferi još nezavršenog rata, svečanom sjednicom obilježena je dvadeseta godišnjica rada Zavoda za hrvatsku povijest. Na njoj su, u više kraćih govora, izneseni rezultati djelatnika Zavoda između 1981. i 1991. godine, koji su pokazali da je Zavod za hrvatsku povijest i u drugom desetljeću svoga postojanja opravdao novac i očekivanja koje je u njega društvo ulagalo i ulaže.

Upravo zato da ne bi ostali na prigodničarskim konstatacijama koje ničim ne obvezuju, željeli smo tiskati izdanje u kojem bi bile sadržane sve važnije obavijesti o djelatnosti Zavoda i istraživača koji su u njemu radili ili rade u razdoblju 1981-1991. godine.

U ovih deset godina dogodile su se u Zavodu i za Zavod mnoge bitne promjene: prijašnji Odjel za hrvatsku povijest Centra za povijesne znanosti izdvojio se 1987. godine iz Centra i pripojio se Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kao zasebna znanstvena jedinica pod novim imenom - Zavod za hrvatsku povijest. Time je ostvarena bolja koordinacija rada između Zavoda i Odsjeka za povijest. Naime, članovi Odsjeka za povijest bili su među osnivačima Zavoda, dali su znatan doprinos razvoju i funkcioniranju Zavoda, petorica među njima bili su predstojnici Zavoda, a danas su mnogi od njih i voditelji projekata na Zavodu. Tako se u konkretnim prilikama, na najbolji mogući način povezuje znanstvena i nastavnička djelatnost zaposlenih na Zavodu i Odsjeku, jer se i neki djelatnici Zavoda povremeno uključuju u izvođenje nastave pojedinih kolegija na jednopredmetnom i dvopredmetnom studiju povijesti pri Odsjeku za povijest.

Novom organizacijom znanstvenog rada u Republici Hrvatskoj, krajem 1990. godine, potpuno je izmijenjen način organizacije i financiranja znanstvenog rada, pa se i način funkcioniranja Zavoda bitno izmijenio. Do tada su, kao uostalom i u razdoblju 1971-1981. godine, istraživači bili okupljeni u 4 sekcije: prva za srednji vijek, druga za razdoblje 16-18. stoljeća, treća za 19. i četvrta za 20. stoljeće. Počev od 1991. s relativno malim izmjenama za 1992. godinu, istraživači su okupljeni oko 13 projekata, na kojima rade pod vodstvom voditelja.

1. Povijest hrvatskog naroda I-IV (voditelj: prof. dr. Nikša Stančić)
2. Povijest historiografije i metodologije historijske znanosti (voditelj: prof. dr. Mirjana Gross)
3. Hrvatsko društvo u ranom srednjem vijeku (voditelj: doc. dr. Ivo Goldstein, sudjeluje doc. dr. Bruna Kuntić-Makvić)
4. Hrvatsko društvo u kasnom srednjem vijeku (voditelj: prof. dr. Tomislav Raukar, sudjeluju doc. dr. Neven Budak, mr Zdenka Janeković-Römer, Borislav Grgin)
5. Dubrovnik od 13. do 16. stoljeća (voditelj: dr. Josip Lučić, sudjeluju mr. Ivica Prelander, mr Zdenka Janeković-Römer)
6. Hrvatsko društvo u doba turskih ratova (1493-1593-1699) (voditelj: prof. dr. Igor Karaman, sudjeluju dr. Ljelja Dobronić, prof. dr. Ivan Kampuš, prof. Fedor Močanin, dr. Nenad Močanin, prof. dr. Štefanija Popović, Lovorka Čoralić)
7. Hrvati u susjednim zemljama: povijest, kultura, perspektive (voditelj: dr. Božena Vranješ-Šoljan, sudjeluju prof. dr. Ivo Karaman, dr. Dragutin Pavličević, prof. dr. Ivan Kampuš, mr. Miljenko Pandžić)

8. Hrvatska 18-19. stoljeća - protomodernizacija i narodni preporod (voditelji: prof. dr. Nikša Stančić, sudjeluju akademik Josip Adamček, dr. Danica Božić-Bužančić, dr. Ljelja Dobronić, prof. dr. Ljubiša Dokleštić, prof. Šime Županović, dr. Agneza Szabo, doc. dr. Drago Roksandić, dr. Štefanija Popović, mr. Miljenko Pandžić, mr. Ivan Jurišić, mr. Damir Agičić, Zvezdana Sikirić)

9. Razvoj moderne političke i društvene misli u Hrvatskoj u 19. stoljeću (voditelj: prof. dr. Petar Korunić)

10. Hrvatske zemlje u doba građanske modernizacije 1848-1918 (voditelj: dr. Dragutin Pavličević, sudjeluju prof. dr. Filip Potrebić, dr. Petar Stračić, dr. Agneza Szabo, dr. Božena Vranješ-Soljan, mr. Branka Boban, Mario Strecha, Ljerka Racko)

11. Problemi hrvatske politike 20. stoljeća (voditelj: akademik Ljubo Boban, sudjeluju dr. Ivan Očak, prof. dr. Mira Kolar, prof. dr. Rene Lovrenčić, mr. Petar Krolo, Suzana Leček)

12. Problemi gospodarsko-socijalnog života Hrvatske u 20. stoljeću (voditelj: prof. dr. Mira Kolar, sudjeluju doc. dr. Marijan Matićka, dr. Franko Mirošević, Boris Olujić)

13. Međunarodne veze Hrvatske u 20. stoljeću (voditelj: dr. Ivan Očak, sudjeluju akademik Ljubo Boban, prof. dr. Mira Kolar, prof. dr. Rene Lovrenčić)

Voditelji projekta direktno komuniciraju s Ministarstvom za znanost, osobno su odgovorni kako za svoj posao, tako i za rad drugih istraživača na njihovu projektu. Iako je rano govoriti kako će se nova organizacija odraziti na konačne rezultate, jer je istraživački proces u historijskoj znanosti relativno dug, čini se da stvaranje manjih ekipa koje rade na istoj ili bliskim temama u perspektivi omogućava cjelovitu obradu nekih razdoblja ili nekih aspekata hrvatske povijesti, što je usamljenom istraživaču puno teže postići.

Zahvaljujući zalaganju Ministarstva za znanost, posljednjih su se godina mogućnosti zapošljavanja mladih istraživača povećale unatoč gospodarskoj krizi, pa je Zavod mogao otvoriti nova radna mjesta. Danas je u stalnom radnom odnosu ili radnom odnosu na određeno vrijeme 12 djelatnika, više nego ikad u 20 godina rada Zavoda: dva znanstvena savjetnika, tri znanstvena suradnika, četiri znanstvena asistenta i asistenta, te tri pripravnika.

U međuvremenu se promjenilo i vodstvo Zavoda: od 1977. godine do 1.1.1986. predstojnik je bio akademik Josip Adamček, tada ga je zamijenio prof. dr. Nikša Stančić od kojega je 1. 12.1991. dužnost preuzeo doc. dr. Ivo Goldstein.

Zavod je u svojim počecima okupljao i istraživače s drugih fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pa i s drugih znanstvenih institucija u Zagrebu, Splitu, Zadru, Rijeci i drugim mjestima. Tijekom vremena, broj takvih istraživača se smanjivao, ponajviše zbog toga što su se njihove matične institucije znanstveno organizirale na sličan način kao i Zavod. Međutim, i danas je Zavod za hrvatsku povijest po broju projekata, po broju istraživača na njima, po opsegu istraživačkih interesa (od kasne antike do suvremenosti), nedvojbeno najjača znanstvena institucija na polju historijske znanosti u Hrvatskoj.

To je pokazala i prigodna izložba priređena u povodu dvadesete godišnjice Zavoda: na njoj su, naime, izložene 94 knjige koje je u ovih 20 godina Zavod izdao ili bio suizdavač, ili su ih napisali istraživači Zavoda. Međutim, znamo da taj broj nije konačan, jer u njega nismo uvrstili zbirke rasprava čiji su autori dijelom i djelatnici Zavoda, kao ni sve zbirke izvora koje su priredili djelatnici Zavoda, pa čak ni neka druga izdanja.

Na prvo mjesto u izdavačkoj aktivnosti Zavoda svakako valja staviti "Radove Zavoda za hrvatsku povijest" u čijem je 25. broju našao mjesto i ovaj "Dodatak". Po redovitosti izlaženja, po obilju i raznovrsnosti priloga, po širokom interesu za hrvatsku, ali i za opću povijest u vremenskom rasponu od starog vijeka do suvremenosti, "Radovi" su pod vodstvom prof. dr. Ivana Kampuša (brojevi 1-9), prof. dr. Nikše Stančića (brojevi 10-14) i prof. dr. Josipa Lučića (brojevi 15 i dalje) postali jedan od vodećih historijskih časopisa u Hrvatskoj.

Već od kraja sedamdesetih godina, a kako je vrijeme protjecalo sve više, Zavod zbog gospodarske krize nije više mogao sam financirati izdavanje široko koncepiranih serija pod naslovima: "Monografije", "Rasprave i članci", "Izvori za hrvatsku povijest", "Posebna izdanja", a bilo je i izdanja izvan serija. Iako je neke knjige Zavod i tijekom osamdesetih izdavao isključivo vlastitim snagama, takva je praksa bila sve više napušтана, pa su knjige publicirane u suradnji s drugim izdavačima - "Sveučilišnom nakladom Liber", "Školskom knjigom", "Globusom" i drugima. Na taj način Zavod samo dobiva, jer ga je mimoišla briga o financijskom riziku i teškoćama distribucije, a i historiografija ima nedvojbene koristi jer je knjiga profesionalnošću izdavača prodavana i u one sredine gdje inače ne bi stigla.

U bibliografiji djelatnika Zavoda koja čini drugi dio ovog "Dodatka" nalazi se samo izbor iz radova koje su djelatnici Zavoda objavili u proteklih deset godina. Pri tome su uključene cjelovito samo knjige i izvorni znanstveni radovi, a od svega ostaloga (pregledni i stručni radovi, prikazi i recenzije, itd.) napravljen je ili uži izbor ili nisu ni uvršteni. Sudeći po izvacima iz bibliografije prispjelima u uredništvo ovih je drugih bilo neusporedivo više, pa se može reći da je naveden samo manji dio tekstova objavljenih u posljednjih 10 godina. Osim toga, nismo u načelu spominjali neobjavljene radove kojih, zbog poznatih izdavačkih problema, ima popriličan broj, a neki od njih čekaju na objavljivanje godinu dvije pa i više.

Važan vid djelatnosti Zavoda bilo je i organiziranje simpozija, kongresa, savjetovanja međunarodnog i nacionalnog značaja. Između brojnih kojima je Zavod bio organizator ili suorganizator, izdvajamo: "Vojna krajina od XVI. stoljeća do ujedinjenja s Građanskom Hrvatskom 1881. godine" (1981, Glina 1284-1984", (Glina 1984, suorganizatorstvo), "Hrvatski narodni preporod u povodu 150-godišnjice početka" (1985, suorganizatorstvo), Pazinski memorijal koji se kontinuirano održava (suorganizatorstvo), Mihovil Pavlinović u politici i književnosti (u povodu 100-te godišnjice smrti" (Podgora-Makarska 1987), Sisak - više od 2000 godina postojanja" (Sisak 1989, suorganizatorstvo), "Etnogeneza Hrvata u ranom srednjem vijeku" (1989), "Zvonimir, kralj hrvatski" (Zagreb - Split 1989, suorganizatorstvo), "Vojne Krajine na tlu Jugoslavije 1699-1881", (1989, suorganizatorstvo), "Nova Evropa (1920-1941)" (u sklopu znanstvenih rasprava "Desnični susreti", 1990, suorganizatorstvo), "Ivan Mažuranić - život i djelo" (u povodu 100-te obljetnice smrti, Zagreb - Novi Vinodolski 1990, suorganizatorstvo), "Život i djelo Eugena Kvaternika" (1991).

Djelatnici Zavoda u proteklom su razdoblju pojedinačno sudjelovali na simpozijima, kongresima, savjetovanjima. Njihov broj nije moguće točno utvrditi, ali se računa da je pojedinačnih referata bilo između dvije i tri stotine. Može se reći da bez suradnika Zavoda za hrvatsku povijest nije prošla ni jedna značajnija manifestacija takve vrste u Hrvatskoj. Djelatnici Zavoda uzeli su učešće i na manifestacijama izvan Hrvatske. Logično je da su posebno bili intenzivni posjeti i svakovrsni kontakti s područjima s kojima je Hrvatska tijekom povijesti imala osobito intenzivne veze, pa danas ima i mnogo zajedničkih tema za istraživanje. Pri tome valja istaknuti povijest Gradišća i Gradišćanskih Hrvata, zatim već tradicionalni međunarodni simpozij "Mogersdorf" kojeg zajednički organiziraju neke austrijske pokrajine, Mađarska, Slovenija i Hrvatska, a onda i sudjelovanje djelatnika Zavoda na raznim znanstvenim manifestacijama posebice u Austriji, Njemačkoj i Italiji. Na međunarodnom planu Zavod ima uglavljene sporazume o suradnji sa srodnim ustanovama iz Austrije, Mađarske, Slovačke i Rusije.

Zahvaljujući bilateralnim ugovorima Zavoda, Sveučilišta i hrvatske vlade, djelatnici Zavoda bili su u mogućnosti boraviti u razdoblju od nekoliko dana do godinu u velikom broju evropskih zemalja, od Velike Britanije do Turske. Ti boravci omogućavaju ne samo istraživanja u arhivama, upravo nezaobilazna da bi se neki tekstovi napisali, već i upoznavanje s novom literaturom koja je u Hrvatskoj sve nedostupnija, kao i s novim metodološkim iskustvima i dosezima evropske historijske znanosti. A djelatnici Zavoda, posebice dr. Mirjana Gross, imali su sedamdesetih i osobito osamdesetih godina značajnih rezultata u promicanju novih znanstveno-metodoloških shvaćanja koja hrvatsku historijsku znanost približavaju evropskim tokovima. Valjalo je historiografiju transformirati u historijsku znanost - pomaknuti je od isključivog proučavanja pojedinačnih činjenica prema istraživanju društvenih struktura i procesa

sa, od zadržavanja isključivo na opisivanju činjenica pomaknuti se prema njihovu objašnjenju. Trebalo je obuhvatiti ne samo činjenice i procese iz političke i ekonomske povijesti, nego i iz drugih, praktično svih oblasti čovjekove aktivnosti - povijesti prava, književnosti, umjetnosti, znanosti, školstva. Trebalo je, osim toga, proučavati mijene u, primjerice, modernizaciji društva, mentalitetu, ideologijama, pismenosti i sličnim pojavama koje tradicionalna događanja historiografija uglavnom nije istraživala. Ta nova znanstveno-metodološka stremjenja uspjela su pridobiti priličan broj historičara okupljenih oko Zavoda, pa onda i istraživača u drugim historičarskim sredinama u Zagrebu i Hrvatskoj. Time su ona osamdesetih godina počela u Hrvatskoj prerastati u čitavu jednu školu koja je napravila bitan pomak u metodološkom sazrijevanju hrvatske historiografije. Dovoljno je usporediti neki od brojeva "Radova" kasnih osamdesetih i početkom devedesetih godina s historiografskom produkcijom pedesetih i šezdesetih godina, pa da se uoči pomak: govori se o hodočašćima, o povijesti cesta i puteva, o civilizacijskoj naznočnosti, o školstvu, o opskrbi kriznim u vremenima, o marginalizaciji nekih društvenih grupa, o liječenju kuge, uzrocima smrti, demografskim trendovima, o iseljavanju, o seksualnom životu itd. Uostalom, svi se ti trendovi prema "novoj historiji" mogu uočiti i iz bibliografija tiskanih u drugom dijelu ovoga dodatka.

Međutim, cilj na tom putu prema modernoj strukturalnoj historiji i dalje je dug. Pred hrvatskim historičarima stoje ili su stajale mnoge objektivne prepreke. Tako je dugo vremena, svjesno i nesvjesno, zanemarivano proučavanje starijih razdoblja nauštrb novijih, pretežno 19. i još više 20. stoljeća. Ubrzano zapošljavanje mladih istraživača-medievista na Zavodu, na Odsjeku, pa i u drugim institucijama tijekom osamdesetih godina popunilo je djelomično tu prazninu, ali su se pojavile nove: činjenica jest da se proučavanjem nekih drugih razdoblja, ponajprije periodom 16-18. stoljeća, bavi vrlo malo istraživača i da oni svojim interesima ni približno ne pokriva-ju povijesni totalitet ovih 300 bitnih godina hrvatske povijesti. Rješavanje tog problema bit će jedan od bitnih zadataka u neposrednoj budućnosti. Znanstvena je produkcija prilično mala, i na Zavodu je i na historičarima oko njega da te kadrovske probleme riješe što prije i na najbolji mogući način.

Hrvatska historijska znanost u odnosu na Evropu je u metodološkom zaostatku, historiografska produkcija je relativno mala, i, što je još važnije, ne postoje sinteze hrvatske povijesti koje bi mogle zadovoljiti kako stručnjake, tako i zainteresirane laike. Iluzorno je očekivati da se taj višedesetljetni zaostatak uskoro mogao nadoknaditi, ali bi se to "hvatanje koraka" moglo prilično ubrzati što temeljitijim upoznavanjem s dosezima evropske historiografije i pokušajima da, koliko je to moguće, idemo njihovim putovima. U Zavodu i oko njega okupljaju se ekipe koje bi u dogledno vrijeme mogle napisati jednu sintezu nacionalne povijesti svakih 5-10 godina kako bi se u nju uklopili novi rezultati i novi pogledi. Kada bi Zavod ostvario jednu takovu inicijativu, bio bi ostvaren jedan od ključnih razloga njegovog postojanja.

Kako sedamdesetih, tako dijelom i u osamdesetim godinama u Hrvatskoj je, historijska znanost bila u svojevrsnoj krizi. Iako je ta kriza na našim prostorima imala i svoje lokalne razloge, ona se općenito može pripisati i općoj krizi historije i historijske svijesti u tehnološki visokorazvijenim društvima. Funkcija historije ovisila je o tome koliko joj se pridavala važnost za objašnjenje suvremenog društva, a smatralo se da u tome mogu puno bolje poslužiti sociologija, politologija i ekonomija. Historija je postajala sve neaktualnija te je imala uglavnom dva zadatke: opis najnovije prošlosti, odnosno, Narodnooslobodilačke borbe i poslijeratnog socijalističkog razvoja i njihove pretpovijesti (o čijem su trajanju postojala različita mišljenja - da li krenuti od Francuske revolucije ili od pojave socijalističkih ideja i pokreta u zemlji i inozemstvu?), te ocjena i vrednovanje određenih povijesnih ličnosti i događaja koji imaju simboličko značenje, tj. mogu predstavljati određene analogije s događajima kojima se opravdava politička djelatnost i suvremena zbilja. Na djelu je bio antihistorijski redukcionizam koji vidi samo pojedine dijelove zbilje, izolirane jedne od drugih. Tako je pomak prema strukturalnoj historiji došao kao svojevrsni, ali i najbolji odgovor na na takve ideološke pritiske. Činjenica da su ga u Hrvatskoj učinili prvi upravo historičari okupljeni oko Zavoda za hrvatsku povijest jest najvažniji događaj u djelovanju Zavoda

tijekom osamdesetih godina, iako on nikada neće stajati ni u kakvoj bibliografiji, kromologiji, ili nečemu sličnom.

U posljednjih nekoliko godina kompjutori i informatika prodiru u sve pore društvenog života, pa se tako i Zavod opskrbio kompjutorskom tehnikom. Danas u svom radu kompjutor koristi veliki broj istraživača u Zavodu, pretežno mlade generacije, ali ima i starijih, pa čak i predstavnika najstarije generacije koji su uočili sve prednosti rada pomoću kompjutora i sada ih marljivo koriste. Koliko su god takve koristi nemjerljive, ni pojedini istraživči, a ni Zavod u cjelini još nije iskoristio sve mogućnosti uporabe kompjutora: u budućem radu orijentirat ćemo se prema stvaranju vlastite baze podataka, kao i konkordiranju pojedinih izvora za hrvatsku povijest.

Tijekom prevratnih i dramatičnih godina 1989-91, kada su u Hrvatskoj stvorene prve opozicijske stranke, uspostavljena demokracija, kada je u Hrvatskoj bjesnio rat i kada je naposljetku, ona postala samostalna i priznata država, djelatnici Zavoda su bili svijesni dalekosežnosti događaja, znali su da će u bitno izmjenjenom društvu i odnos društva prema historijskoj znanosti u ponečemu mijenjati. Međutim, koliko to god čudno izgledalo, njihov se odnos prema povijesti, metode kojima su se služili, teme koje su proučavali nije mnogo izmjenio. Dapače, usporedbom naslova i sadržaja projekata prije i poslije ovih događaja čini se da se u mnogih istraživača u Zavodu ništa novog nije dogodilo, što u svakom slučaju odudara od prilika koje su nastale u nekim srodnim institucijama, pa i društvu općenito. Moramo priznati da nas to ispunja zadovoljstvom: naime, to ne znači ništa drugo nego da su istraživači pri Zavodu za hrvatsku povijest i sedamdesetih i osamdesetih godina predano i savjesno proučavali hrvatsku povijest, stalno je nastojeći očuvati od suviše ideologizacije. Utoliko im je lakše zanemariti neke glasove koji su u vrijeme prvih koraka demokracije na hrvatskim prostorima željeli historijsku znanost upotrijebiti za novu vrstu ideologizacije.

Lišena ideološko-političkog pritiska, dobro organizirana, financirana srazmjerno svojoj važnosti i mogućnostima društva, a s perspektivom zapošljavanja mladih istraživača, hrvatska historijska znanost, a posebno ona okupljena oko Zavoda za hrvatsku povijest, zasigurno će postići nove značajne spoznaje o hrvatskoj prošlosti i na taj način obogatiti nacionalnu znanost i kulturu. Više od toga ne možemo ni obećati, ali se nadamo da se više od nas neće ni tražiti.

U Zagrebu, srpnja 1992.

Ivo Goldstein

POPIS KRATICA

NP = Nastava povijesti, Zagreb

RADOVI IHP/ZHP = Radovi instituta za hrvatsku povijest/Zavoda za hrvatsku povijest, Zagreb

HZ = Historijski zbornik, Zagreb

ČSP = Časopis za suvremenu povijest, Zagreb

PZ = Podravski zbornik, Koprivnica

NT = Naše teme, Zagreb

PP = Povijesni prilozi, Zagreb

JZ = Jadranski zbornik, Rijeka

MT = Migracijske teme, Zagreb

AV = Arhivski vijesnik, Zagreb

BZ = Bjelovarski zbornik, Zagreb

AHOI = Acta historico oeconomica Iugoslaviae, Zagreb

CCP = Croatica Christiana periodica, Zagreb

ZHISiB = Zbornik historijskog instituta Slavonije i Baranje, Slavonski Brod

LG = Latina et Greca, Zagreb

ZZPZ = Zbornik Zavoda za povijesne znanosti IC JAZU, Zagreb

DH = Dubrovački horizonti, Dubrovnik

JIČ = Jugoslavenski istorijski časopis, Beograd

BIBLIOGRAFIJA RADOVA ČLANOVA I SURADNIKA ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST (1981-1991)

dr. JOSIP ADAMČEK, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, akademik HAZU.

1. Povijest vlastelinstva Božjakovine i okolice, Zagreb 1981,47.
2. Povijest trgovišta i vlastelinstava Kračine u doba feudalizma, Kaj 1, 1948, 3-63
3. Ludbreg i njegova okolica u doba feudalizma, Zbornik "Ludbreg" Ludbreg 1948, 84-122
4. Ludbreški kraj u doba revolucije 1848-1849, Zbornik "Ludbreg", Ludbreg, 1984, 235-241.
5. Sukobi grada Varaždina i varaždinske vlastele u XVI i XVII stoljeću Varaždinski zbornik 1181-1981, Varaždin 1983, 233-243.
6. Virovitica i Virovitička županija u srednjem vijeku, Virovitički zbornik 1234-1984, Virovitica 1986, 113-125.
7. Prilozi povijesti Virovitice od sredine 18. do sredine 19. stoljeća Virovitički zbornik 1234-1989, Virovitica, 1986, 157-179.
8. Glina i njezina okolica u srednjem vijeku, Glina i glinski kraj kroz stoljeća, Glina 1988, 13-19.
9. Die Agrarverhältnisse in Kroatien von der Mitte der 15. bis zum Ende des 17. Jhs. Large States and Small Holdings, Budapest 1982, 379-401.
10. Reformacija u hrvatskim zemljama, Znanstveni skup "Susreti na dragom kamenu" 4, Pula 1983, 61-67.
11. SELJAČKE BUNE U HRVATSKOJ U XVII STOLJEĆU, (u suradnji s J. Barbačićem, J. Kolanovićem, A. Lukinovićem i V. Šojatom), (Građa) Zagreb 1985, 646.
12. BUNE I OTPORI.(SELJAČKE BUNE U HRVATSKOJ U XVII STOLJEĆU), ZAGREB,1987, 372.
13. Neka pitanja proučavanja zrinsko-frankopanske urote, NP, 3-4, 1991, 95-101.

*

mr. DAMIR AGIČIĆ, asistent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Historiografija o ilirskom "Branislavu" (1844-45), HZXLIII,1990, 385-395.

*

mr. BRANKA BOBAN, znanstveni asistent u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Shvaćanja Antuna i Stjepana Radića o mjestu i ulozi radničke klase u društvu (do 1918.), Radovi IHP 15, 1982, 131-162.
2. Neki elementi shvaćanja ideologa Hrvatske seljačke stranke o "seljačkoj državi" i "seljačkoj demokraciji" u razdoblju od 1929. do 1941. godine, Međunarodni kulturno-povijesni simpozij Mogersdorf 1983, Osijek, 1983, 219-225.
3. Pogledi Antuna Radića na kućne zadruge., NT 4-5, 1985, 400-403.
4. O nekim problemima predratne jugoslavenske sociologije (U povodu knjige M. Mitrovića, Jugoslavenska predratna sociologija), Radovi IHP 18, 1985, 257-270.
5. Stjepan Radić - opus, utjecaji i dodiri, Radovi ZHP 22, 1989, 147-210.
6. "Nova Evropa" o Stjepanu Radiću, Radovi ZHP 24, 1991, 119-148.

dr. LJUBO BOBAN, redovni profesor na odjelu za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, akademik HAZU

1. HRVATSKA U ARHIVIMA IZBJEGLIČKE VLADE 1941-1943, Zagreb, 1985, 513.
2. KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE I, Zagreb 1987, 453.
3. HRVATSKA U DIPLOMATSKIM IZVJEŠTAJIMA IZBJEGLIČKE VLADE 1941-1943, Zagreb 1988, I, II dio 380.
4. KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE II, Zagreb 1989, 442.
5. KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE, III, Zagreb, 1990.

*

dr. DANICA BOŽIĆ-BUŽANČIĆ, znanstveni savjetnik, arhivski savjetnik

1. La famiglia Garganin: la sua migrazione in Dalmazia e lo sviluppo delle sue attività, I rapporti demografici e popolativi, Congressi sulle relazioni tra le due sponde adriatiche, Roma 1981, str. 175-195.

2. PRIVATNI I DRUŠTVENI ŽIVOT SPLITA U OSAMNAESTOM STOLJEĆU, Zagreb 1982. Monografija

3. Sudamja (Sajam sv. Duje) u Splitu kroz stoljeća, Kulturna baština 14, 1983, 102-113.

4. L'abbigliamento delle donne di Split della fine del XVII al primo decennio del XVIII secolo, u La famiglia e la vita quotidiana in Europa dal 400 al 600, Fonti e problemi, Ministero per i beni culturali e ambientali, Pubblicazioni degli archivi di Stato, Saggi 4, Roma 1986, str. 503-515.

5. Prilog poznavanju života Splićana u doba teške epidemije kuge 1783-1784. god., Kulturna baština 16, 1985, 91-97.

6. U koautorstvu s Nadom Jaman, Historijski arhiv u Splitu, Arhivski fondovi i zbirke u SFRJ, SR Hrvatska, Beograd 1984, 277-291.

7. Anagraf područja Splita, distrikta Klisa i pripadajućih otoka, "Adrias" 1987, 87-99.

8. Prilog poznavanju stanovništva i antroponima Mučko-Lečavičke zagore, Čakavska rič 2, 1988, 35-70.

9. Društveni i privatni život Trogira za vrijeme Preporoda, Mogućnost 9-10, 1987, 865-884.

10. Planovi Ivana Petra Marchija za oslobođenje Slavenskih naroda od Turaka, Zbornik Ivan Paštrić (1636-1708), život, djelo i suvremenici, Crkva u svijetu, 1988, 121-132.

11. Veze Ivana Petra Marchija s Filipom Riceputi, Kulturna baština 13, 1983, 131-134.

12. Život u Trogiru u doba epidemije kuge u Dalmaciji u XVIII. st. Acta historiae medicinae, stomatologiae, pharmaciae, medicinae veterinariae, Beograd 1987-27, fasc. I-II, 1988, 79-87.

13. Izveštaj izvanrednog providura za zdravstvo Angela Dieda o prilikama u Dalmaciji za vrijeme kuge 1783-1784, JAZU, Rasprave i građa za povijest znanosti, knjiga 5, Razred za medicinske znanosti, svezak 1, Zagreb 1989, str. 193-201.

14. Anagraf s područja distrikta Splita iz prve godine francuske vladavine u Dalmaciji, Kulturna baština 18, 1988, 94-102.

15. Još jedan tlocrt Splita iz 1784. godine, Prilozi povijesti umjetnosti u Dalmaciji 28, 1989, 221.227.

16. Méthodes de traitement et de prévention des épidémies de peste en Dalmatie au dix-huitième siècle, Studies on Voltaire and the eighteenth century, Transactione of the Seventh International Congress on the Enlightenment II, vol. 264, Oxford 1989, str. 854-857.

17. Liječenje kuge u Dalmaciji u XVIII. stoljeću, Radovi ZHP 23/1990, 247-258.

18. Pokušaj osnivanja, planovi vizije poljodjelskih škola u Dalmaciji u drugoj polovici XVIII. stoljeća HZ XLIII/1990. 129-139.

19. Europski fiziokratski pokret u Južnoj Hrvatskoj u drugoj polovici XVIII. stoljeća, HZ XLIV/1991.

20. Ista - Nataša Bajić-Žarko, Matične knjige iz župskih ureda na području srednje Dalmacije, Građa i prilozi za povijest Dalmacije, sv. XI, Historijski arhiv u Splitu, Split 1991, 275-286.

21. Il corredo della casa, con speciale riguardo alla città di Spalato e ai suoi rapporti con la sponda italiana nell 18 secolo, Rivista storica per mezzogiorno, 19-20, Roma 1984-85, 151-176.

*

dr. NEVEN BUDAK, docent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1 "Obsidio Jadrensis" kao povijesno i književno djelo naše rane renesanse, Dalmacija u vrijeme anžuvinske vlasti, Radovi Filozofskog fakulteta u Zadru 23, 1983-84, 133-138.

2 Pregled literature i objavljenih izvora o problemu serva i famula u srednjovjekovnim društvima na istočnom Jadranu, Radovi IHP 17, 1984, 5-34.

3 Struktura i uloga obitelji serva i famula u komunalnim društvima na istočnom Jadranu, Starohrvatska prosvjeta 14, 1984, 347-360.

4 Trgovina radnom snagom na istočnom Jadranu - razvoj i značaj, HZ XXXVI, 1984, 105-138.

5 Neki elementi demografsko-ekonomskog razvoja i prostrane organizacije otoka Raba od 11. do kraja 13. stoljeća, Rapski zbornik, Zagreb 1987, 193-198.

6 Oslobođanje serva i ancila i napuštanje upotrebe njihove radne snage na istočnom Jadranu, HZ XXXVIII, 1985, 115-130.

7 Servi i famuli - primjer isključivanja i marginalizacije u našim komunalnim društvima, Radovi IHP18, 1985, 249-225.

8 Historiografske primjena termina "servus" i "familus", L&G 25, 1985, 11-15.

9 Historija kažiprstom, Oko 338-349, 1985.

10 Pravni položaj serve i famula u komunalnim društvima na istočnom Jadranu, Radovi IHP19, 1986, 51-67.

11 Servi ranog srednjeg vijeka u Hrvatskoj i Dalmaciji, Starohrvatske prosvjeta 15, 1985, 255-268.

12 Die südslawischen Ethnogenesen an östlichen Adriaküste im frühen Mittelalter, u: Typen der Ethnogenese unter besonderer Berücksichtigung der Bayer, Wien 1990, Bd. I

13 Prilog valorizaciji humsko-duklijanskog kulturnog kruga u prvim fazama njegova razvitka, Starohrvatska prosvjeta III/16, 1987, 125-139.

14 Hrvatske historiografija o srednjem vijeku (od 1527) u razdoblju 1975-1985, HZ XL, 1987, 1-21.

15 U sukobu s javnim moralom - primjeri iz sekeualnog života Varaždinaca u 16. stoljeću, Radovi ZHP21, 1988, 121-128

16 Stvaranje građanske oligarhije u XVII stoljeću u sjeverozapadnoj Hrvatskoj, Zbornik radova kulturno-historijskog simpozija Mogersdorf 1988

- 17 Ivan od Paližne, prior vranski, vitez sv. Ivana, HZ XLII, 1989, 57-70
- 18 Ulaga bihačke komune u obrani granice, HZ XLII, 1989, 163-170
- 19 Die südslawischen Ethnogenesen an der östlichen Adriaküste im frühen Mittelalter. Typen der Ethnogenese unter besonderer Berücksichtigung der Bayern, Teil I, Wien 1990, 129-136.
- 20 Hrvatskaja medievistika isteškego desjatiletija. Istoriografija balkanskoga srednevekovja, Tver 1990, 4-24.
- 21 Neki elementi ranosrednjovjekovnog društvenog razvoja Hrvatske na primjerima kartulara sv Ivana Biogradskog, Biogradski zbornik I, 1990, 373-380.
- 22 Hrvatske hodočašća u Achen. Radovi ZHP 24, 1991, 15-20.
- 23 Dva izvještaja zanimljiva za povijest našeg iseljništva u SAD i Kanadi iz 1913. i 1924. godine. Radovi ZHP 24, 1991, 237-260.

*

dr. LELJA DOBRONIĆ, znanstveni savjetnik

1. ZAGREBAČKI GORNJI GRAD NEKAD I DANAS, Drugo izdanje, Zagreb 1982, 258.
2. GRADITELJI I IZGRADNJA ZAGREBA U DOBA HISTORIJSKIH STILOVA, Zagreb 1983, 371.
3. Palača Narodni dom ili Dvorana, Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena, knj. 49, 1983.
4. POSJEDI I SJEDIŠTA TEMPLARA, IVANOVACA I SEPULKRALACA U HRVATSKOJ, Rad JAZU, knj. 406, Zagreb 1984, 149.
5. VITEŠKI REDOVI TEMPLARI I IVANOVCI U HRVATSKOJ, Zagreb 1984, 200.
6. Crkvice sv. Petra pod Kamenom, Kulturna baština 14, 1983.
7. Regularni kanonici sv. Groba Jeruzalemskog u Hrvatskoj, CCP 14, 1984, 1-35.
8. Neki radovi Ivana Eithera, zagrebačkog graditelja iz 18. stoljeća, Iz starog i novog Zagreba IV, 1984, 121-125.
9. O gradnji Dvora na Radićevu trgu u Zagrebu, Iz starog i novog Zagreba IV, 1984, 135-144.
10. ZAGREB, Zagreb, 1985, 5-37.
11. ZAGREB, Zagreb 1985, str. I-XII
12. The Canons Regular of the Holy Sepulcher in Medieval Croatia, Crosier Heritage, Number Fifteen, May 1985, Onania, MN 56359, USA, str. 1-8.
13. Vaška i kraj oko Vaške u srednjem vijeku, Virovitički zbornik, Virivitica 1985, 181-183
14. Spomen-park Doktorščina, Jezik, 33, 4, 1986
15. ZAGREBAČKI KAPTOL I GORNJI GRAD NEKAD I DANAS, Zagreb 1986.
16. The Military Orders in Croatia, The Meeting of Two Worlds, Medieval Institute Publications, Western Michigan University, Kalamazoo, Michigan 1986, p. 431-438, sl. 71-75
17. Kurije na Kaptolu u Zagrebu, Peristil 29, 1986, 119-147
18. Sjeverna strana Zagreba, Stoljetni Kaj-Kalendar 1987, 15-28
19. Nastanak perivoja Ribnjak u zamahu romantike, Hortikultura 1-2, 1987, 17-24.

20. BEDENICA - ŽUPA SVIH SVETIH, Bedenica 1987, str. 1-80
21. Nova Ves - povijesni dio Zagreba, Starine JAZU, knj. 60, 1987, 1-34 p.o.
22. Isčezli srednjovjekovni redovi u Srijemu i Bačkoj, CCP, 19, 1987, 77-82
23. Marijina svetišta i likovi u Zagrebu i okolici u 17. i 18. stoljeću, Zbornik Mundi melioris origo, Zagreb 1988, 236-250
24. Gornjogradske palače i njihovi investitori u 18. stoljeću, Stoljetni Kaj-Kalendar 1988, 65-76
25. ZAGREBAČKA BISKUPSKA TVRDA, Zagreb 1988,
26. Augustinci u srednjovjekovnoj Slavoniji i Hrvatskoj, CCP 20, 1987, 1-25
27. O Medvedgradu, Godišnjak zaštite spomenika kulture Hrvatske, 13/1987.
28. ZAGREBAČKI KAPTOL I GORNJI GRAD NEKAD I DANAS (dopunjeno izdanje), Zagreb 1988,
29. Augustians in Medieval Croatia and Slavonia, Crosier Heritage, Number 22, September 1987, Agana 96910, USA, p. 6-11
30. Tri Hadviga, -kirurga Županije zagrebačke, Rasprave i graća za povijest znnosti, knj. 5, 1989, 317-323
31. Srednjovjekovni redovi i crkva u Baču, Zbornik "Od Gradovrha do Beča", Sarajevo 1988, 49-56
32. Sanctuaries and Images of the Blessed Virgin in Zagreb and its Surroundings in the 17th ad 18th centuries, De cultu Mariano saeculis XVII-XVIII /zbornik/, Roma 1988, vol. VI, p. 193-205
33. Gdje su najstariji spisi Zagrebačke biskupije, Radovi instituta za povijest umjetnosti 12-13, 1988/1989, 77-80
34. ZAGREBAČKA BISKUPSKA TVRDA, Drugo izdanje, Zagreb, 1991.
35. BISKUPSKI I KAPTOLSKI ZAGREB, Zagreb, 1991, 280.

*

dr. LJUBIŠA DOKLESTIĆ, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Životni put Stjepana Verkovića (1821-1894), Radovi IHP 14, 1981, 229-359 (tiskano 1982).
2. O pokušaju ustanka u Bosni 1840. i o tajnoj politici Gajeva kruga prema Bosni 1843/44, HZ XXXV, 1982, 15-41.
3. O društvenoj i političkoj uvjetovanosti borbe za autonomiju Makedonije od 1903. godine, *Prilozi za Ilinden* V, Bitola-Kruševo 1983, 153-168.
4. Historijat numizmatičkog djelovanja Stjepana Verkovića u drugoj polovini XIX stoljeća, *Numizamitičke vijesti* XXVII/38, Zagreb 1984, 78-90.
5. Prilog istraživanju oslobodilačkih akcija na Balkanu u 40-im gđinama XIX stoljeća, HZ XXXVII, 1984, 1-30.
6. Pripadnost na Stefan Verkovic vo istraživanjeto na srednovekovnata istoriska gra'ga vo Makedonija i vo sosednite zemji vo sredinata na XIX vek, *Istorija* XX/2, Skopje 1984, 105-122 (tiskano 1986).
7. Historijat nastanka Verkovićeve zbornika "Južnomakedonske narodne pripovjetke" (Prag 1932, Skopje 1977), *Makedonski folklor* XVIII/35, Skopje 1985, 93-101.
8. Stefan Verkovic' i arheološkite spomenici i predmeti od Makedonija i Trakija, *Istorija* XXI/1, Skopje 1985, 169-175 (tiskano 1986).

9. Da li je St. Verković imao političku zadaću u Makedoniji između 1844. i 1862. godine?, *Zbornik natrudovi posveteni na akademikot Mihailo Apostolski po povod 75-godišnjata od život*, Skopje 1986, 59-70.

10. Podgotovkite na Srbija za vojna so Turcija i tajnata dejnost na Stevan Verković vo Makedonija vo periodot od 1862-1876. godine, *Glasnik na Institutot za nacionalna istorija XXVIII/3*, Skopje 1984, 65-102 (tiskano 1987).

11. Osmanlije i Balkan u vrijeme prve etape njegova osvajanja (1352-1453), *HZ XLII*, 1989, 19-30.

*

dr. IVO GOLDSTEIN, docent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Prokopije iz Cezarije, *LeG* 21, 1882, 68-75.

2. Amijan Marcelin i njegovi religijski nazori, *LeG* 21, 1982, 64-79.

3. Grad Norik kod Prokapija, *Istorijski glasnik* 1-2, 1982, 31-36.

4. Ustanak Zelota u Solunu 1342-9, *NP* 3, 1983, 115-119.

5. Hrvatske i latinske titule hrvatskih vladara 9-12. st., *HZ XXXVI*, 1983, 141-163.

6. o Srbima u Hrvatskoj u 9. st., *HZ XXXVII*, 1984, 235-246.

7. Kada, kako i zašto je nastala legenda o ubojstvu kralja Zvonimira (Prinos proučavanju mehanizma nastajanja legendi u hrvatskom srednjovjekovnom društvu), *Radovi IHP* 17, 1984, 35-54.

8. Historiografija o Prokopiju iz Cezarije, *HZ XXXVIII*, 1985, 167-190.

9. O Tomislavu i njegovu dobu, *Radovi IHP* 18, 1985, 23-55.

10. O suvremenom trenutku hrvatske historijske znanosti, *HZ XXXVIII*, 1985, 251-255.

11. Historiografski kriteriji Prokopija iz Cezarije, *Zbornik radova Vizantološkog instituta* 24-25, 1986, 25-101.

12. O periodizaciji hrvatske povijesti i o etapama u razvoju hrvatskog društva od 13. stoljeća, *HZ XLI*, 1988, 253-279.

13. O etnogenezi Hrvata u ranom srednjem vijeku, *MT* 1-2, 1989, 221-228.

14. Marginalizacija Židova u Bizantu 4-7. stoljeća, *Radovi ZHP* 23, 1990, 5-40.

15. O naravi bizantske prisutnosti na istočnojadranskoj obali - 6-12. stoljeća, *Radovi* 24, 1991, 5-40.

16. Povijesne znanosti na Sveučilištu u Zagrebu - prošlost, sadašnjost, perspektive, Sveučilište u razvoju znanosti od 1669. do danas, Zagreb, 1990, 26-32.

17. Kroatien zwischen Ost und West vom Mittelalter bis zum Gegenwart, *Kolloquium Regensburg*, 1991, s. 28.

18. Kroatien zwischen Ost und West 9-12. Jahr., *Kolloquium Byzanz und das Abendland*, Köln, 1991, s. 12.

19. Kroatien zwischen Ost und West, Region, Nation, Europa: historische Determinanten der Neugliederung eines Kontinents, *hosg. von Günther Lottes*, Regensburg, 1992, 213-228.

20. BIZANT NA JADRANU OD JUSTINIJANA I. DO BAZILJA I. (6-9. stoljeće), Zagreb, 1992, 236.

*

dr. MIRJANA GROSS, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu u mirovini.

1. Mostovi prema sintezi, u: *Društveni razvoj u Hrvatskoj od 16. do početka 20. stoljeća*, Zagreb 1981, 7-13.

2. O integraciji hrvatske nacije, na i. mj. 175-190.

3. Nacionalno integracijske ideologije u Hrvata od kraja ilirizma do stvaranja Jugoslavije, na i. mj. 283-307.
4. On the integration of the Croatian Nation, A Case Study in Nation building, East European Quarterly 2, Boulder Colorado, 1981, 209-225.
5. Novim putovima u istraživanju Habsburške monarhije, ČSP 2, 1981, 105-155.
6. Občestvenno-ekonomičeskoe razvitie Horvatii vo vtoroi polovine XIX v. strani centralnoj i Jugovostočnoj Evropi, Akademija nauk SSSR., Institut slavjanovedanija i Balkanistiki, , Moskva, 137-154.
7. Historija - ideologija, skladište podataka, znanost, NT 12, 1982, 1866-1889.
8. Socijalna historija i istraživanje Vojne Krajine, NT 11, 1982, 2176-2189.
9. Osmi međunarodni kongres ekonomske historije, Neka nova kretanja i dostignuća, Radovi IHP 15, 1982, 223-234.
10. The position of the Nobility in the Organisation of the Elite in Northern Croatia at the End of the Nineteenth and the Beginning of the Twentieth Centuries, u: Banc I. - Bushkovitsch P. ur., The Nobility in Russia and Estern Eurupe, Yale Russian and East European Publications, New Hawen, 1983, 137-176.
11. Braudel i Vilar - dva predstavnika francuske historiografije, ČSP 2, 1983, 93-97.
12. Barčić Erazmo, Hrvatski biografski leksikon 1, Zagreb, 1983, 457-458.
13. "Jezgra" i "periferija" - nova teotija "industrijske revolucije" u Evropi, Radovi IHP 16, 1983, 247-253.
14. Les traits fondamentaux des idéologies croates d-integration nationale avant la Première Guerre mondiale, Revue des Études Slaves, t. 56, f. 3, Paris, 1984, 373-386.
15. Der Charakter und die Folgen der neoabsoluttistischen Modernisierungsformen in Zivil-Kroatien und Slawonien (1850-1860), u: Burgenland in seiner panonischen Umwelt, Festgabe für August Ernst, Burgenländische Forschungen, Sonderband VII, Eisenstandt, 1984, 126-135.
16. Zemljišno rasterećenje u civilnoj Hrvatskoj i Slavoniji, NT 11, 1984, 2397-2408.
17. Die iner Verältnisse in den südslawischen Ländern, Das Zeitalter Kaiser Franz Josephs (I. Von der Revolution zur Gründrzeit 1884-1880), Beiträge, Wien 1984, 290-295.
18. POČECI MODERNE HRVATSKE. NEOAPSOLUTIZAM U CIVILNOJ HRVATSKOJ I SLAVONIJI 1850-1860, Zagreb, 1985, 251.
19. Madžarska vlada i hrvatska autonomija u prvim godinama nakon nagodbe, HZ XXXVIII, 1985, 1-29.
20. Föderationspläne bei den Kroaten: Habsburger Monarchie oder Jugoslawien?, u: Freidenssicherung in Südosteuropa, ur. M. Bernath, K. Nehring, München, 1985, 99-116.
21. Die Stadt Zagreb an der Wende vom 19. zum 20. Jahrhundert, Der Fall eines Nachholprozesses, (s A. Szabo) u: Zentrale Städte u. ihr Umland, Hg. Monika Gletter, Heiko Haumann und Gottfried Schramm, St. Katharinen 1985, 246-271.
22. Ideološki sustav Franje Račkoga, Fužine, U povodu 200 godišnjice škole Fužine, 1985, 105-119.
23. Die politischen Partien Kroatiens in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts - ein Beispiel von Pseudokonstitutionalismus, Comité International des Sciences historiques, Rappports II, Stuttgart, 1985, 442-444.
24. Machiavelli ili mladost historije, HZ XXXVIII, 1985, 241-250.
25. Ekumena historičara, Radovi IHP 18, 271-290.

26. O društvenoj pozadini mladoga Vatroslava Jagića, Jagićev zbornik, Zagreb, 1986, 15-40.
27. Brodelijanski svijet, HZ XXXIX 1986, 253-262.
28. Historija: Ideologija i (ili) znanost, Istoriografija, marksizam i obrazovanje, Beograd, 1986, 163-179.
29. O nekim temama Janka Pleterskog, NT 12, 1986, 1998-2002.
30. Židovi u Habsburškoj monarhiji u 19. stoljeću, Gordogan 23-24, 1987, 25-38.
31. Liberalizam i klerikalizam u hrvatskoj povijesti (19. i početak 20. stoljeća) NT 6-7, 1987, 846-858.
32. Metodološka pitanja pri komperativnom istraživanju nacionalnih i društvenih odnosa u jugoslavenskim zemljama u 19. stoljeću, Horizontet e historisê, Horizonti istorije 11, 1987, 63-66.
33. Die Rolle der Eliten in der Modernisierung Nordkroatiens von den fünfziger bis zu den achtziger Jahren des 19. Jahrhunderts, in: F. Glatz, R. Melville (Hrsgb.), Gesellschaft, Politik und Verwaltung in der Habsburgermonarchie 1830-1918. Wiesbaden, Budapest, 1987, 105-135.
34. Dvadeset godina bijesa i očaja ili borba za Rijeku od 1861. do 1881., Dometi 4, 1987, 183-225.
35. Die Anfänge des modernen Kroatieh, Mitteilungen des Oesterreichischen Staatsarchivis 40, 1987, 237-269.
36. Karakter političkih stranaka i pseudokonstitucionalizam u Banskoj Hrvatskoj u dualističkom razdoblju, Internationales Kulturhistorisches Symposion Mogersdorf, 1984, 16, Eisenstandt, 187-191 (na njemačkom i maćarskom 192-198).
37. Hrvatska 1790-1914 (Bibliografija radova historičara 1975-1985) HZ XL, 1987, 22-43.
38. Je li u nas metodološka diskusija potrebna ili beskorisna? ČSP 1, 1987, 79-101.
39. Identitet Francuske (F. Braudel, L'identité de la France, Paris 1986), HZ XL, 1987, 385-395.
40. Financijski temelji nagodbene autonomije civilne Hrvatske i Slavonije, HZ XLI, 1988, 89-122.
41. Zakon o osnovnim školama 1874. i srpsko pravoslavno školstvo, Zbornik radova o povijesti i kulturi srpskog naroda u SR Hrvatskoj I, Zagreb, 1988, 75-117.
42. Kultur und Gesellschaft in Kroatien von 1848 bis zum Anfang der achtziger Jahre des 19. Jahrhunderts, in: H. Lemberg, K. Litsch, G. Plaschka, G. Ránki Hrsgb., Bildungsgeschichte, Bevölkerungsgechichte, Gesellschaftsgeschichte in den böhmischen Ländern und in Europa, Festschrift für Jan Havránek zum 60. Geburtstag, Wien-München, 1988, 144-159.
43. The Character of Croatian Autonomy in the First Decade After the Hungarian-Croatian Compromise of 1868, in: The Mirror of History, Essays in Honor of Fritz Fellner, ur. S. Wank, H. Maschl, B. Mazohl-Wallnig, R. Wagnleitner, Santa Barbara - Oxford, 1988, 275-294.
44. Historija, Opća enciklopedija Jugoslavenskog Leksikografskog zavoda "Miroslav Krleža", Dopunski svezak A-Ž. 227-235.
45. Metodološka pitanja pri komparativnom istraživanju nacionalnih i društvenih odnosa u jugoslavenskim zemljama u 19. stoljeću, JIČ, 1-2, 1988, 25-29.
46. La naissance de l'université de Zagreb, Etudes Danubiennes V, 1989, 51-64.
47. O političkoj uvjetovanosti djelovanja Ise Kršnjavoga, NT 7-8, 1989, 1885-1887.
48. Kako pisati "historiju društva"?, NT 7-8.1989, 1881-1884.

49. Regionalna historija i historija društva, NT 7-8, 1989, 1945-1947.
50. Zagreb als Hauptstadt in den ersten Jahrzehnten nach 1848, (s Agnezom Szabo), u: 17. Osterreichischer Historikertag, Eisenstadt 1987, Wien, 81-84.
51. Bürgertum im 19. Jahrhundert, Deutschland im Europäischen Vergleich, III, ur. J. Kocka, München 1988, HZ XLII, 1989, 291-298.
52. Entstehung und Struktur des Bürgertum in der Habsburgermonarchie, ur. E. Bruckmüller i dr., Wien-Köln, 1990, 31-42.
53. Modernisierung und Rückständigkeit in Kroatien in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts, in: Nationale Vielfalt und gemeinsames Erbe in Mitteleuropa, Hrsgb. E. Busek, G. Stourzh, Wien-München, 93-100.
54. PREMA HRVATSKOME GRAĐANSKOM DRUŠTVU, DRUŠTVENI RAZVOJ U CIVILNOJ HRVATSKOJ I SLAVONIJI ŠEZDESETIH I SEDAMDESETIH GODINA 19. STOLJEĆA (s Agnezom Szabo), Zagreb, 1992, 626.

*

mr. ZDENKA JANEKOVIĆ-RÖMER, asistent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Pristup problemu obitelji i roda u stranoj i domaćoj medievistici, HZ XLII, 1989, 171-182
2. Bibliografija prof. dr. Nade Klaić, HZ XLII, 1989, 225-264.

*

mr. IVAN JURISIĆ, znanstveni asistent u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Kritički osvrt na literaturu u nacionalnom razvoju Srba u Hrvatskoj i Slavoniji ad sredine XVIII stoljeća do 1848, HZ XXXV, 1982, 161-182.
2. Fond "Pravoslavna Gornjokarlovačka eparhija u Plaškom" i školstvo Srba u Hrvatskoj, HZ XXXVII, 1984, 207-209.
3. Skeledžićeva ostavština (školski fond) i škola u Vojniću, Radovi IHP 19, 1986, 227-230.
4. Srpske škole u Petrinji i Kostajnici i njihovi fondovi 1802, Radovi ZHP 20, 1987, 179-181.
5. Školstvo u prvoj Banskoj regimenti od 1848. godine, s posebnim osvrtom na srpske narodne škole, Zbornik "Glina", Glina-Zagreb 1988, 58-68.
6. Srpske narodne škole u Karlovačkom generalatu i Banskoj krajini od polovine XVII stoljeća do 1848, Zbornik radova o povijesti i kulturi srpskog naroda u Hrvatskoj, knjiga 1, Zagreb 1988, 53-74.
7. Pokušaj gradnje nove općinske škole u Vojnom Sisku 1868-1870, Radovi ZHP 21, 1988, 131-135.
8. Obrazovanje svećenstva u Karlovačkom generalatu i Banskoj krajini - karlovačkoj (plaščanskoj) eparhiji - od sredine XVIII stoljeća do 1848, Zbornik radova o povijesti i kulturi srpskog naroda u Hrvatskoj, knjiga 2, Zagreb 1989, 89-105.
9. Krajiško školstvo i društveno raslojavanje, NT 7-8, 1989, 1944.
10. Jedan izvor o krajiškim modernim školama iz 1866. godine, Radovi ZHP 22, 1989, 297-301.
11. Srpska općinska škola u Komorskim Moravicama 1839-1875, Radovi ZHP 23, 1990, 121-138.

12. Građa za povijest školstva dvorske, zrinske i rujevačke kompanije iz Arhiva Hrvatske u Zagrebu, Radovi ZHP 23, 1990, 295-264.

13. Primjedbe krajiških vlasti na popise šteta prouzrokovanih u pokupskom dije-
lu posjeda zagrebačke biskupije u razdoblju od 1784. do 1793. kad je bio inkorpor-
iran u Bansku Hrvatsku, Radovi ZPP 24, 1991, 217-278

14. Državna trivijalna škola u Lasinji (1868-1872), Radovi ZHP 24, 1991, 229-236.

*

dr. IVAN KAMPUŠ, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta
u Zagrebu.

1. Prilog povijesti zagrebačkog Gradeca i župe sv. Marka Crkva Sv Marka u Zagrebu
i njezin okoliš, Zagreb 1981, 7-53

2. Zagrebački Gradec u XIII i XIV stoljeću. Prilog društvenom i privrednom raz-
voju. Obol, 34, 1982. 8-14.

3. Das öffentliche Finanzsystem in Kroatien vom 12. bis zum Ende des 16. Jahr-
hunderts, Burgenländische Heimatblätter 45. Jahrgang, Heft Nr. 3, Eiesenstadt, 1983,
145-154.

4. Porezni popisi i obračuni dake u Varaždinskoj Županiji u XVI stoljeću, HZ XXXVI,
1983, 41-111

5. Die Lage der städtischen Untertanen des Zagreb (Agramer) Gradec im 16. und
17. Jahrhundert, Burgenland in seiner pannonischen Umwelt, Burgenländische
Forschungen VII, Eisenstadt, 1984, 193-205.

6. Prilog kon poznavanjeto na položbata na kmetorite na zagrepskiot Gradec vo
XVII vek i učestvoto na zemjodeleskite proizvodi vo gradskite prihodi i rashodi, Istor-
ija, XX, 2, 1984, 123-135.

7. Zagreb i Sveta Marija tijekom povijesti, Zagreb 1985, 7-33.

8. Kroatien im Kampf ums Überleben im 16. Jh., Die Steiermark Brücke und Boll-
werk, Graz, 1986, 259-262.

9. Nova ves, Remete, Ksaver, Mirogoj, Zagreb, 1987. 14-44

10. ZAGREB, THROUGH A THOUSAND YEARS, Zagreb 1989, 5-279 (s I. Kara-
manom)

11. TISUĆLJETNI ZAGREB OD DAVNIH NASELJA DO SUVREMENOG VELE-
GRADA (dopunjeno i prošireno izdanje) Zagreb, 1989, 5-279 (s I. Karamanom)

12. Tragično stoljeće na Balkanu. Šesto godina od bitke na Kosovu polju Vjesnik,
XLIX, 14992-15011, 14. VI. do 4. VII. 1989.

13. "Izdaja" Vuka Brankovića u svakodnevnici i svijetlu kritičke historiografije.
Obeležja XIX, 6/89. 1989, 5-19.

14. Kosovski boj u objavljenim najstarijim izvorima i u novoj srpskoj historiograf-
iji, HZ XLII, 1989, 1-17.

15. Prilog poznavanju poreznog sustava u Slavoniji u vrijeme Arpadovića, HZ, XLIII,
1990, 287-315.

16. Nove studije profesora Luje Margetića, HZ god. XLIII, 1990, Zagreb 1991,
365-376.

dr. IGOR KARAMAN, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu u mirovini

1. Problemi ekonomskog razvitka hrvatskih zemalja u doba oblikovanja građansko-kapitalističkog društva do prvog svjetskog rata, "Društveni razvoj u Hrvatskoj od 16. stoljeća do početka 20. stoljeća", Zagreb, 1981, 307-342.

2. Das Städtewesen Nordkroatiens und Slawoniens in der Epoche des barocken Aufbaues, "Die Städte Mitteleuropas im 17. und 18. Jahrhundert", Linz/Donau 1981, 59-72.

3. Uloga grada Osijeka u razvitku kapitalističke privrede Slavonije do prvog svjetskog rata, Zbornik "Osijek kao polarizacijsko žarište", Osijek, 1981, 107-114.

4. Plovidba na dunavskim pritokama Dravi i Savi u XVIII-XIX. st., "Plovidba na Dunavu i njegovim pritokama kroz vekove", Beograd 1983, 359-377.

5. Privredni razvitak mjesta i okoline Ludbrega 1848-1918., Zbornik "Ludbreg", Ludbreg 1984, 234-257.

6. Prijelaz ili modernizacija: društvenohistorijski procesi modernizacije i problemi prijelaznih razdoblja, NT 4-5, 1984, 655-676.

7. Ekonomsko-socijalni sastav seljaštva i seoskih naselja na kasnofeudalnim vlastelinstvima baranjskog trokuta, Zbornik "Tri stoljeća Belja", Osijek 1986, 181-194.

8. Osnovna obilježja imanja Belje i Darda u sastavu kasnofeudalnih ili kapitalističkih zemljoposjeda na baranjsko-slavonskom tlu do 1918. godine, Zbornik "Tri stoljeća Belja", Osijek 1986, 77-92.

9. Osnovne socijalno-ekonomske determinante povijesnog razvoja grada Koprivnice i njegove regije, "Koprivnica - grad i spomenici", Zagreb 1986, 18-23.

10. Privredni život Banske Hrvatske u doba ilirskog pokreta, AHOI 13, 1986, 87-114.

11. Razvoj stanovništva i privrede u urbanom sustavugrada Rijeke od revolucije 1848/49. do raspada Habsburške monarhije 1918., HZ, 1986, 79-130.

12. Prosvijećeni (reformni) apsolutizam na tlu Habsburške monarhije kao etnički sustav prijelaznog razdoblja, HZ XXXIX, 1986, 211-241.

13. Tranzicija stanovništva u povijesnim tokovima modernizacije društva, NT 12, 1986, 2033-2062.

14. Počeci tranzicije stanovništva u Hrvatskoj i njihova socio-ekonomska osnova (do 1918), Sociologija sela 24, 1986, 63-78.

15. Die Industrialisierung des bürgerlichen Kroatiens und ihre wirtschaftliche Infrastruktur bis zum ersten Weltkrieg, "Festschrift O. Pickl", Graz-Beč 1987, 249-255.

16. Razvojne karakteristike visokog činovništva u građanskoj Hrvatskoj do prvog svjetskog rata, "Medjunarodni kulturnopovijesni simpozij Mogersdorf" 16, Eisenstadt 1987, 85-113.

17. Tradicionalne seoske institucije u procesima modernizacije, NT 10, 1989, 2635-2652.

18. Bitne determinante i obilježja povijesnog razvitka Slavonske Požege, Osječki zbornik XX, Osijek 1989, 83-94.

19. PRIVREDNI ŽIVOT BANSKE HRVATSKE OD 1700. DO 1850, Zagreb, 1990, 274.

20. INDUSTRIJALIZACIJA GRADANSKE HRVATSKE 1800-1941, Zagreb, 1991, 300

dr. JOSIP KOLANOVIĆ, Viši znanstveni suradnik, arhivski savjetnik, upravitelj Arhiva Hrvatske

1. ZAKLJUČCI HRVATSKOG SABORA. Svezak X (1808). Zagreb 1975, 246. (U suradnji s Ivanom Filipović, Metodom Hrg, Matom Križman i Vesnom Šojat.)
2. ZAKLJUČCI HRVATSKOG SABORA, Svezak XI (1825-1832). Zagreb 1976, 222. (U suradnji s Metodom Hrg, Matom Križman i Vesnom Šojat)
3. ZAKLJUČCI HRVATSKOG SABORA. Svezak XII (1836-1847). Zagreb 1980, 313. (U suradnji s Josipm Barbarić, Matom Križman, Andrijom Lukinović i Vesnom Šojat).
4. HRVATSKE KRALJEVINSKE KONFERENCIJE. Svezak I (1689-1716). Zagreb 1985, 427. Uvodna studija: Hrvatske kraljevine konferencije, 15-43. (U suradnji s Josipom Barbarić, Andrijom Lukinović i Vesnom Šojat).
5. HRVATSKE KRALJEVINSKE KONFERENCIJE. Svezak II (1717-1728). Zagreb 1987, 169. (U suradnji s Andrijom Lukinović i Vesnom Šojat).
6. HRVATSKE KRALJEVINSKE KONFERENCIJE. Svezak III (1728-1741), Zagreb 1988, 237. (U suradnji s Andrijom Lukinović i Vesnom Šojat).
7. SELJAČKE BUNE U HRVATSKOJ U XVII STOLJEĆU. Zagreb 1985, 646. (U suradnji s Josipom Adamček, Josipom Barbarićem, Andrijom Lukinović i Vesnom Šojat).
8. ŠIBENSKI DIPLOMATARIJ. ZBORNİK ŠIBENSKIH ISPRAVA. Šibenik 1986, 402 (U suradnji s Josipom Barbarić).
9. MAKSIMILIJAN VRHOVAC. DNEVNBİK. DIARIUM. Svezak I (1801-1809). Latinski tekst priredili, na hrvatski preveli te komentar i kazala sastavili Metod Hrg i Josip Kolanović. Zagreb 1987, 257.
10. ARHIVSKI FONDOVI I ZBIRKE U SFRJ. SR HRVATSKA. Beograd 1984. 950 Redaktor knjige. Napisao je uvodnu studiju "Arhivi u SR Hrvatskoj" i druge dijelove knjige.
11. VIZITACIJE ZAGREBAČKE (NAD)BISKUPIJE 1615-1913. Zagreb, 1989, 275 Priredili Metod Hrg i Josip Kolanović.
12. SPISI KANCELARIJE ŠIBENSKOG KNEZA FANTINA DE CHA DE PESARO 1441-1443. Šibenik, 1989, 543.
13. STATUT GRADA DUBROVNIKA. (Preveli Mate Križman i Josip Kolanović, Dubrovnik, 1990.)
14. Zbornik ninskih isprava od XIII-XVII. stoljeća, Radovi Instituta JAZU u Zadru, 16-17, 1969, 485-528.
15. Kalež i čaša u hrvatskoj liturgijskoj terminologiji, Svesci 13, 1969, 82-87.
16. Vrana i templari, Radovi instituta JAZU u Zadru, 18, 1971, 207-226,
17. Knjižnice dvaju šibenskih svećenika iz sredine XV stoljeća, CCPZ, 1979, 124-130.
18. Dva nepoznata liturgijska kodeksa svetokrševanskog opata Deodata Venijara, CCP 4, 1979, 161-163.
19. Dalmacija prema izvještaju generalnog providura Jakova Boldua 1748, Ivan Lovrić i njegovo doba. Zbornik Cetinske krajine, Sinj, 1979, 15-35.
20. Izvori za povijest trgovine i pomorstva srednjovjekovnih dalmatinskih gradova s osobitim osvrtom na Šibenik (Contralitterae). Adriatica maritima Zavoda JAZU u Zadru, III, 1979, 63-150.
21. Građa za Illiricum Sacrum, CCP 5, 180, 141-154 III
22. Jedna sporne epizoda iz života Maksimilijana Vrhovca, CCP 7, 1981, 1-28

23. Prilog povijesti šibenskih hodočašća u kasnom srednjem vijeku, CCP 6, 1982, 13-36
24. Glagoljski rukopisi i isprave u Arhivu Hrvatske, Slovo 32-33, 1982-1983, 131-191.
25. Liturgijski kodeksi svetokrševanskog opata Deodata Venijera, Radovi Zavoda JAZU u Zadru, 29-30, 1984, 57-84.
26. Djelatnost Maksimilijana Vrhovca na povezivanju hrvatskih zemalja (od 1809), HZ XXXVII, 1984, 31-60
27. Benediktinci na Pašmanu, Pašmanski zbornik, Zadar 1987, 95-107

*

dr. MIRA KOLAR-DIMITRIJEVIĆ, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Privredne prilike i struktura stanovništva Splita pred drugi svjetski rat, u: Split u NOB-i i socijalističkoj revoluciji 1941-1945, Split, 1981, 39-61
2. Seljaštvo sjeverozapadne Hrvatske i komunisti na općinskim izborima u ožujku 1920, KAJ1, 1981, 27-31.
3. Društveno-ekonomski odnosi u Podravini od 1939. do kraja 1941, PZ, 1981, 32-45.
4. Dugoselska pilana za vrijeme kapitalizma, KAJIV, 1981, 200-204.
5. Štrajkovi šumskih radnika firme "S. H. Gutmann" u Slanoj vodi i Slatinskom Drenovcu 1936 godine, ZHSiB 18, 1981, , 1-15.
6. Organizacija zanatske i industrijske proizvodnje u NOB-u na oslobođenom području Slavonije, Materijal sa znanstvenog skupa Razvoj narodne vlasti u Slavoniji i Baranji 1941-1945, Slavonski Brod, 1981, 271-291.
7. Položaj i pokreti šumskih, pružnih i kamenolomskih radnika firme S. H. Gutmann od 1937. do 1941. godine, ZHSiB 19, 1982, 69-82.
8. Položaj radništva sjeverne Hrvatske u vrijeme Savske Banovine, Povijesni prilozi 1 Senj, 1982, 205-266.
9. Fragmenti iz kronike Obrtne škole u Zagrebu, KAJ 3, 1982, 75-94.
10. Tvornica obuće i gume Bata u Borovu i njen utjecaj na ekonomsko-socijalne odnose u Jugoslaviji od 1931.-1941., u: "Československo a Jugoslávie od roku 1929 do raspadu buržeazních spoločenských politických a ekonomických systémů", Praha, 1983, 479-494.
11. Klasna borba u Virovitici 1918-1920., Zbornik centra za društvena istraživanja Slavonije i Baranje 20, 1983, 55-72.
12. Socijalna struktura stanovništva i položaj radnih slojeva između dva rata, Varaždinski zbornik 1181-1981, Varaždin, 1983, 563-574.
13. Položaj radništva i istraživanje klasnih suprotnosti u Sremu u vreme održavanja šeste pokrajinske konferencije KPJ za Vojvodinu, Istraživanja 10, Novi Sad 1983, 101-110.
14. Zorislav Golub, revolucionar, pjesnik i veterinar, PZ, 1983, 61-68.
15. Socijalno-ekonomska politika gradske općine Zagreba s obzirom na položaj radničkog stanovništva od velike svjetske krize do početka drugog svjetskog rata (1931-1939), PPZ, 1983, 169-244.
16. Sjećanja veterinarara Zorka Goluba na trinaest dana boravka u logoru Jasenovac 1942. godine CSP 15, 1983, 155-176.

17. Sindikalna aktivnost Đure Đakovića u drugoj polovini 1927. godine s posebnim osvrtom na veliki štrajk u Dugoj Resi, Materijal sa znanstvenog skupa Đuro Đaković, Slavonski Brod, 1984, 109-129.
18. Privredne i socijalne prilike ludbreškog kotara u međuratnom razdoblju, Ludbreg, Monografija radova, Ludbreg, 1984, 259-280
19. Borba za poljoprivrednu proizvodnju u Požeškoj kotlini za vrijeme narodnooslobodilačkog rata, Materijali sa znanstvenog skupa Požeška kotlina za vrijeme NOR-a, Slavonski Brod, 1984, 457-482.
20. Seljački nemiri na području sjeverozapadne Hrvatske u jesen 1920. godine KAJ 1, 1984, 19-27.
21. Klasna borba u Virovitici 1921-1929. Zbornik Centra za društvena istraživanja Slavonije i Baranje 21, 1984, 121-147.
22. Tvornica ulja u Koprivnici, PZ, 1984, 50-56.
23. Pilana Novoselac-Križu za vrijeme Kapitalizma, KAJ IV-V, 1984, 33-48.
24. Brestovac - zagrebački sanatorij za liječenje tuberkuloznih radnika, KAJ 6, 1984, 55-60.
25. Privredna kretanja, zaposlenost i nezaposlenost radništva Savske banovine 1929-1939, PP3, 1984, 167-230.
26. Svetozar Delić, komunistički gradonačelnik Zagreba, Iz starog i novog Zagreba 6, 1984, 223-234.
27. Odnos KPJ prema jugoslavenskoj radničkoj emigraciji, ČSP 2, 1984, 65-83.
28. Das Verhältnis der revolutionären jugoslawischen Arbeiterbewegung zur jugoslawischen Arbeiteremigration in der Zeit zwischen den beiden Weltkriegen, Fremdarbeiterpolitik des Imperialismus, Heft 16, Rostock 1985, 60-65.
29. Položaj i borba radništva pregradskog kotara u međuratnom razdoblju (1918-1941), KAJ, II-III, 1985, 95-104.
30. Đuro i Tomo Takač iz Rasinje i revolucionarni radnički pokret, PZ, 1985, 48-55.
31. Gospodarsko-socijalne prilike Virovitice za vrijeme velike svjetske krize, Zbornik Centra za društva istraživanja Slavonije i Baranje 22, 1985, 79-99.
32. Osvrt na društveno-ekonomsku strukturu Dubrovnika pred drugi svjetski rat i položaj radničkog stanovništva za vrijeme drugog svjetskog rata, Zbornik "Dubrovnik u NOB-u i socijalističkoj revoluciji 1941-1945", Split, 1985, 42-60.
33. Osnovni pravci privrednih i radničko-socijalnih kretanja u Virovitici međuratnog razdoblja - Virovitički zbornik 1234-1984, Virovitica, 1986, 265-274.
34. Poljoprivredno radništvo i radnici-seljaci na području Savske banovine od 1929. do 1939. godine, ČSP 3, 1985, 31-58.
35. Snabdijevanje solju oslobođenog područja Hrvatske u tijeku narodno-oslobodilačkog rata, JZ 12, 1982-1985, 13-45.
36. Radni slojevi Virovitice pred drugi svjetski rat, Slavonski povijesni zbornik 23, 1986, 17-34.
37. Mlinarstvo koprivničkog područja za vrijeme kapitalizma, PZ 1986, 32-43.
38. Karakteristika općinskih i gradskih izbora na poručju Hrvatske u proljeće 1920. s posebnim osvrtom na pobjedu komunista, Zbornik "Petrovačka komuna 1920. godine", Titograd, 1986, 191-203.
39. Češko-jugoslovenske veze na privredno-racionalizatorskom i socijalnom području od Prvog svjetskog rata do velike svjetske krize, ČSP 2, 1986, 1-23.

40. Društveno-ekonomski odnosi u Dalmaciji nakon prvog svjetskog rata, Pogledi 3-4, 1986, 155-175.
41. Socijalna i politička angažiranost Mihovila Pavleka Miškine, KAJ I-II, 1987, 91-117.
42. Prilog biografiji borca za radnička prava Đure Halabarca, PZ, 1987, 22-28.
43. Rad partizanskih radionica na području Prvog korpusa NOVH, odnosno Četvrtog korpusa NOVJ, Zbornik Prvi korpus NOVH odnosno IV korpus NOVJ, Karlovac, 1987, 566-576.
44. Dr Ivo Politeo u borbi za promjenu socijalnog položaja namještenika i radnika. U povodu 100-te godišnjice rođenja, ČSP 3, 1987, 69-96.
45. "Munja", tvornica akumulatora u Zagrebu od osnivanja do nacionalizacije (1920-1945), ČSP 2, 1987, 81-104.
46. Veterinarski laboratorij u Buzetu- centar civilnog veterinarstva na oslobođenom području Hrvatske od ljeta 1944. do oslobođenja, Glina. Glinski kraj kroz stoljeća, Glina, 1988, 397-402.
47. Prekodravlje od srednjeg vijeka do Pariške mirovne konferencije 1919, PZ, 1988, 24-29.
48. Djelovanje jugoslavenskih komunista među radničkom emigracijom zapadne Evrope u međuratnom razdoblju, MT IV, 1988, br. 1-2, 5-12.
49. Radničko-socijalna politika KPH, NT 7-8, 1988, 1644-1658.
50. Zagrebačka tvornica baterija i džepnih svjetiljaka do 1945. godine, ČSP 1-2, 1988, 73-94.
51. Zagrebačke tvornice svile s osvrto na klasnu i oslobodilačku borbu radništva do nacionalizacije, PP 7, 1988, 79-136.
52. Afirmacija komunista Hrvatske u radničkoj klasi kroz borbu za radničko socijalnu politiku od velike svjetske krize do drugog svjetskog rata, Zbornik "Razvoj dileme i perspektive jug. socijalizma", Zagreb, 1988, I, 31-42.
53. Ekonomska osnovica rada lepoglavske kaznionice do oslobođenja, KAJ 3-5, 1988, 111-121.
54. Obračunska industrija Bjelovara i njeneo radništvo do velike svjetske krize, BZ, 1989, 7-19.
55. Povijest industrije mesnih proizvoda d.d. Zaprešić za vrijeme kapitalizma, Zaprešićki zbornik 1, Brdovec, 1988, 77-100.
56. Evakuacija bosnohercegovačke djece na ishrnu u Hrvatsku krajem prvog svjetskog rata, Zbornik radova Veleizdajnički proces u Banja Luci, Banja Luka, 1987, 399-412..
57. Krapinska tvornica pokućstva i parna pilana d.d. od 1920. do 1925, ČSP 3, 1988, 51-57.
58. Prilog poznavanju borbe Vladimira Nazora za sjedinjenje Istre s Jugoslavijom, Pazinski memorijal, XIII, knj. 19, Pazin 1989, sv. 2, 19-33.
59. Sudjelovanje jugoslavenske ekonomske emigracije u španjolskom ratu, Prilozi sa znanstvenog savjetovanja "Španjolska 1936-1939", Zagreb, 1989, 157-169.
60. Sindikalno organiziranje kožarsko-prerađivačkih radnika na koprivničkom i đurđevačkom području za vrijeme kapitalizma, PZ 1989, 15-23.
61. Radnička kretanja u lepoglavskom i ivanečkom području u međuratnom razdoblju (Ivanečki ugljenokop, Lepoglavska kaznionica, Sanatorij Klenovnik), Radovi Zavoda za znanstveni rad JAZU 3, Varaždin, 1989, 175-196.
62. Obilježavanje godišnjice Francuske revolucije u Jugoslaviji u međuratnom razdoblju, ČSP 1-3, 1989, 179-193.

63. Postolarski radnici Bjelovara od velike svjetske krize do drugog svjetskog rata, BZ 1990, 41-58.
64. Struktura seoskog posjeda u Podravini u prvoj polovini dvadesetog stoljeća, PZ, 1990, 14-28.
65. Strani kapital i Banovina Hrvatska 1939-1941., PP 9, 1990, 167-194.
66. Ekonomske aktivnosti ZAVNOH-a 1943-1944. godine, ZAVNOH 1943-1944. Materijali s naučnog skupa u Otočcu 2-3.X 1989, Karlovac, 1990 335-359
67. Nadbiskup Alojzije Stepinac i župna crkva Sv. Marke u Zagrebu 1942. godine, Radovi ZHP 23, 1990, 265-268.
68. Promjene u ekonomskoj i radnoj strukturi ostrožinskog područja od 1939. do kraja 1941. godine, Ostrožinski pravilnik 14. XII 1941., Karlovac, 1990, 19-44.
69. Dr Ivo Politeo i ustavna pitanja, Odvjetnik 7-8 1990, 4-12.
70. Rudarstvo i talioničarstvo. Prilog povijesti Bešlinca, Donjih Trgova i drugih rudnika željeza i bakra na području Dvora, Zbornik Dvor na Uni, I, Dvor na Uni, 1991, 28-41.
71. Ekonomski razvitak dvorskog kraja od 1918. do 1929, zbornik Dvor na Uni, I, Dvor na Uni 1991, 214-221.
72. Srpsko stanovništvo "Privrednik" i osposobljavanje djece dvorskog kraja u zanatstvu, trgovini i ugostiteljstvu 1897-1941, Zbornik Dvor na Uni, I, Dvor na Uni, 1991, 257-263.
73. Stanje i problemi dalmatinske poljoprivrede i poljoprivrednog stanovništva sredinom međuratnog razdoblja (1927-1929), HZ XLIII, 1990, 59-75.
74. Struktura poljoprivrede na bjelovarskom području od 1895 do 1940., BZ, 1991, 140-165.
75. Struktura privredno aktivnih stanovnika sjeverne Hrvatske prema materinjem jeziku uoči prvoga svjetskog rata, AHOI 17, 1990, 127-161.
76. Utjecaj Prvog svjetskog rata na kretanje stanovništva i stočarstva na području Hrvatske i Slavonije, Radovi ZHP 24, 41-56.
77. Život i rad profesora Viktora Pogačnika, PZ, 1991, 131-145.
78. Dr. Rudolf Horvat, povjesničar i političar. Biografija s bibliografijom u Poviesti slob. i kr. grada Koprivnice Rudolfa Horvata, reprint izdanje, Koprivnica (1991), 1-32 i I-XXVIII.
79. O radu njemačkog društva za povijest poduzeća - GUG, AHOI 17, 1990, 227-230.
80. Virje za vrijeme prvog svjetskog rata, Virje na razmeđu stoljeća IV, Virje, 1991, 46-63.
81. Ante Trumbić i borba za dravsku granicu na pariškoj mirovnoj konferenciji, Zbornik Život i djelo Ante Trumbića, Zagreb, 1991, 91-103.
82. Gradnja bakarske pruge, JZ 14, 1990-1991, 51-80.
83. Radnička kretanja u lepoglavskom i ivanečkom području u međuratnom razdoblju. Radovi Zavoda za znanstveni rad JAZU 3, Varaždin, 1989, 175-196.
84. Zbrinjavanje istarske djece krajem prvoga svjetskog rata u sjevernoj Hrvatskoj, Pazinski memorijal, god. 16, knj. 22, Pazin 1992, 149-159.
85. POLOŽAJ RADNIŠTVA U SREMU OD 1918-1941, Novi Sad, 1982, 303.
86. KONGRES PRIVREDNIH STRUČNJAKA HRVATSKE (Otočac 1943 - Čazma 1944) (u koautorstvu s Nikolom Rapajićem), Zagreb, 1985, 264.
87. RADNA ORGANIZACIJA "JUGORAPID" 1855-1985., Prilog poznavanju razvoja turpijarskog obrta i metalne industrije u Zagrebu (u koautorstvu s Dragutinom Feletarom), Zagreb, 1986, 128.

88. IVAN KRNDELJ. RADNIČKI TRIBUN, Zagreb, 1988, 272.

89. GOSPODARSKA POLITIKA ZAVNOH-a. Izbor građe o soli, Zagreb, 1984, 144.

*

dr. BRUNA KUNTIĆ-MAKVIĆ, docent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Žrtvenik iz Vararije posvećen božici Izidi Arheološki radovi i rasprave JAZU VIII-IX/1982. 151-156

2. Tradicija o našim krajevima u antičkom razdoblju kod dalmatinskih pisaca XVI i XVII stoljeća Živa antika 1-2, 1984 155-163.

3. Veliki prigodni kviz: Jeste li Trojanac? Troja i kako je steći, L&G 1985, 73-84

4. Kako je Ivan Lučić prikazao dolazak Slavena u djelu "De Regno Dalmatiae et Croatiae" HZ 1/1985 (god. XXXVIII) 131-165.

5. IVAN LUČIĆ, O KRALJEVSTVU DALMACIJE I HRVATSKE - Ioannes Lucius, De Regno Dalmatiae et Croatiae, Zagreb, 1986 (1987).

6. O prvim prijevodima Apijanovih "Ilirskih ratova" kod nas Relationes Polenses (Radovi L&G sv. V) 67-77

7. O razgraničenju između Alverije i Aserije, B. KUNTIĆ-MAKVIĆ - M. ŠEGOVIĆ Arheološki radovi i rasprave JAZU XI/1988 (Zagreb 1989) 49-61

8. Nastava povijesti na zagrebačkoj Akademiji u prvoj polovini XIX. stoljeća, Lj. Kuntić - B. Kuntić-Makvić Studia classica I, Studia classica u Hrvatskoj 1607 - Zagreb 1990, 83-135

9. PALADIJE FUSKO, OPIS OBALE ILIRIKA; IVAN LUČIĆ, BILJEŠKE UZ "OPIS OBALE ILIRIKA - PALADIJA FUSKA - Palladii FVSCI De situ orae Illyrici; Ioannis LUCII notae ad Palladium Fuscum 'De situ orae Illyrici-', (u suradnji s Miroslavom Kurelom i (Illyrici)), Zagreb 1990 (1991).

10. Obala vječnog proljeća Morska vila 2/1991 (1992) 59-67 Izvorni znanstveni rad 9 referenci, YU ISSN 1353-8206

11. Majstor i korijeni, Morska vila 2/1991 (1992), 201-218

12. Antički izvori u djelu "De Regno Dalmatiae et Croatiae" Ivana Lučića Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru 33/1991 (Zadar 1992) 15-70

*

SUZANA LEČEK, asistent u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. "Likovna umjetnost u društvenom životu Hrvatske 1945-1947", ČSP 1-2, 1990, 131-156.

*

dr. JOSIP LUČIĆ, znanstveni savjetnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu.

1. Povjesničar Bernard Stulli. DH 22, 1982, 13-28.

2. Dubrovačka Republika od XVI. do XIX. stoljeća (povijesno-kulturni-društveni pregled). DH 22, 1982, 20-51.

3. Kroz konavosku prošlost. Konavoski zbornik I, Dubrovnik, 1982, 13-28.

4. Quelques traits dans les rapports entre l-eglise et l-etat dans la Croatie au X siècle. Estratto da Vita religiosa, morale e sociale ed i Concili di Split (Spalato) nei secc. X-XI. Medioevo e umanismismo 49, Padova 1982, 205-217.

5. Dopuna o Branivojevićima. HZ XXXV, 1982 333.

6. Gospodarsko-društveni odnosi u hrvatskim krajevima u razvijenom srednjem vijeku. Zbornik radova Četvrtog simpozija iz povijesti znanosti, Zagreb, 1982, 7-16.

7. Prva komora vunarskog obrta u Hrvatskoj. Dubrovački "Ordines artis lane" iz god. 1432. Zbornik za narodni život i običaje Južnih Slavena 49, 1983, 307-323.

8. O nekim oblicima neagrarne privrede u dubrovačkom zaleđu na prijelazu XIII. u XIV. stoljeće. Istorijski časopis XXXI, 41-45.

9. Veze Dubrovnika i Italije u Danteovo doba. Radovi međunarodnog simpozija "Dante i slavenski svijet", Zagreb, 1984, 339-356.

10. Refundalizacija vo Hrvatska i neziniot odraz v Dubrovnik. Istorija. Spisanije na sojuzot na društvojata na istoričarite na SR Makedonija XX, Skopje, 1984, 2, 175-183.

11. Iz prošlosti Župe dubrovačke (od polovice XIV stoljeća). Zbornik Župe dubrovačke, Dubrovnik, 1985, 87-99.

12. Uprava u Župi dubrovačkoj. Zbornik Župe dubrovačke, Dubrovnik, 1985, 100-124.

13. Gospodarsko-društveni odnosi u Dubroniku u Stojkovićevo vrijeme (1392-1442). HZ XXXVIII, 1985, 95-114. (na njemačkom jeziku u: Misao i djelo Ivana Stojkovića (1390/92-1443), Zagreb, 1986, 70-84.

14. Uloga Stjepana Gradića u rješavanju nekih dubrovačkih problema. Pitanje mljetske kongregacije i slanica na Neretvi. Zbornik radova o dubrovačkom učenjaku Stjepanu Gradiću (1613-1683) u povodu 300. obljetnice smrti, Zagreb, 1985, 151-161.

15. Političke i kulturne prilike u Dubrovniku na prijelazu XII. u XIII. stoljeće. - Samostan Male braće u Dubrovniku. Zbornik - Analecta croatica christiana XXI, Zagreb, 1985, 7-28.

16. Trgovačke veze Dubrovnika sa balkanskim zaleđem u srednjem vijeku. Dubrovnik 4, 1985, 95-98.

17. Prošlost Dubrovačkog primorja od dolaska pod Dubrovačku Republiku god. 1399. Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka I, Dubrovnik, 1986, 11-34.

18. Uprava u Dubrovačkom (Slanskom) primorju u doba Republike. Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka I, Dubrovnik, 35-72

18a Crkvene prilike u Hrvatskoj za kneza Branimira (879-892). CCP 17, 1986, 1-16.

19. Prinosa Bernarda Stullija izučavanju dubrovačke povijest. AV XXX, 1987, 37-40.

20. Gospodarske prilike lokrumskog samostana potkraj XVIII. stoljeća. Zbornik nadbiskupa dr. Frana Franića. Split, 1987, 457-464.

21. Ljetopis Dubrovnika, u knjizi Slobodana Prosperova Novaka Dubrovnik iznova, Zagreb, 1987, 179-198.

22. Ston od VII. stoljeća do godine 1333. Zbornik radova u čast 650. obljetnice planske izgradnje Stona i Malog Stona, Ston, 1987, 27-35.

23. O vezama Ravnih kotara s prekovelebitskim područjem u srednjem vijeku. Benkovički kraj kroz vijekove, Zbornik I, Benkovac, 1987, 101-112.

24. Miscellanea saeculi XIV ex archivio Ragusii (Dubrovnik). Lastovo I, II, AV XVII-XVIII, 1974-1975, 67-86. XIX-XX, 1976-1977, 240-247; -Nabava žita, XXI-XXII, 1978-

1979, 323-329; -Dubrovnik i naše područje, XXVIII, 1985, 45-54; Naši i drugi krajevi, XXX, 1987, 127-133.

25. Dubrovačka intelektualna sredina u vrijeme R. J. Boškovića. Dubrovnik 1-2, 1988, 47-52.

26. Toponomija dubrovačkog područja od doseljenja Slavena. Arheološka istraživanja u Dubrovniku i dubrovačkom području. Znanstveni skup Dubrovnik, 1-4. X 1984. Zagreb, 1988, 169-173.

27. Prošlost otoka Lokruma u: Otok Lokrum, Zagreb, 1989, 183-198.

28. Pučki zborovi na Mljetu. Mljetski zbornik I, Dubrovnik, 1989, 183-224.

30. Pučki zborovi na Lopudu i Koločepu od XVII. do XIX. stoljeća. Zbornik Dubrovačkog primorja i otoka II, Dubrovnik, 1989.

31. Prilike u Dubrovniku u Gundulićevo vrijeme. Dubrovnik, 3-4, 1989, 63-67.

32. O kartografiji u Dubrovačkoj Republici. Anali Zavoda za povijesne znanosti u JAZU u Dubrovniku, 1988, 125-133

33. Korčulani i Dubrovčani u njihovim statutima i odnosima u XIII stoljeću. Zbornik radova Znanstvenog skupa "Statut grada i otoka Korčule iz 1214 godine, održanog 28. i 29. travnja 1988 u Korčuli, Blatu i Veloj Luci. -Zagreb/Samobor, 1989, 99-104

34. Dubrovnik i kosovska bitka u dokumentima i historiografiji. HZ XLII, 1989, 91-95

34. Povijesna dokumentacija svetokrševanskog samostana i vladavina Petra Krešimira IV. Zadarska revija 2-3, 1990, 171-190.

35. Veze između Senja i Dubrovnika za vrijeme hrvatske bune (1510-1514) Senjski zbornik 17, 1990, 235-242

36. Matrikula (Statut) bratovštine u Oodimoču u Dubrovačkom primorju. Anali Zavoda za povijesne znanost JAZU u Dubrovniku, XXVIII, 1990, 63-69

37. Staleško udruženje dubrovačkih slikara i njihova poslovna djelatnost u 15. i 16. stoljeću. U "Zbornik radova sa simpozija "Likovna kultura Dubrovnika 15. i 16. stoljeća". Zagreb, 1991, 255-258

38. Hrvatski Dubrovnik, Vjesnik, 14.XI. do 18.XI. 1991.

39. Il soccorso degli stati italiani alla città di Dubrovnik (Ragusa) dopo il terremoto del 1667. Atti e memorie della Società dalmata di storia patria. Vol. XIV - N.S. III, Roma 1990-1991, 29-39

40. Posmrtna počasti Ruđeru Boškoviću u Dubrovniku, Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa o Ruđeru Boškoviću, Zagreb, 1991, 265-271.

41. DUBROVAČKI LJETOPIS OD OSNUTKA DO DANAS, Zagreb, 1988, 40.

42. IZ PROŠLOSTI DUBROVAČKOG KRAJA U DOBA REPUBLIKE, Dubrovnik, 1990, 379.

43. DUBROVAČKE TEME, Zagreb, 1991, 582.

44. DUBROVNIK CITY OF CROATIAN FREEDOM A CHRONOLOGY, Zagreb, 1991, 71.

45. SPISI DUBROVAČKE KANCELARIJE II. Zapisi notara Tomazina de Savere 1282-1284., Zagreb, 1984, 431. (građa)

46. SPISI DUBROVAČKE KANCELARIJE III. Zapisi notara Tomazina de Savere 1284-1286. Zapisi notara Aca de Titullo 1295-1297, Zagreb 1988, 394. (građa)

47. KNJIGA ODREDABA DUBROVAČKE CARINARNICE 1277 (Liber statutorum doane Ragusii MCCLXXVII, Dubrovnik 1988, 87 (+ faksimili)

dr. MARIJAN MATICKA, docent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Obilježja poljoprivredne proizvodnje i ekonomsko-socijalnog položaja seljaštva u Hrvatskoj od 1918. do 1929. godine, Međunarodni kulturnopovijesni simpozij Modinci 1981, Maribor, 1981, 162-181.

2. Sudjelovanje Hrvatske u saveznoj kolonizaciji 1945-1948. godine, Zbornik Zaveda za povijesne znanosti Istraživačkog centra JAZU, 11/1981, 289-322.

3. Agrarna reforma i kolonizacija u Baranji 1945-1948. godine, Tri stoljeća "Belja", Osijek, 1986, 266-272.

4. Značenje Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji u mijenjanju odnosa vlasništva u Hrvatskoj 1945. godine, Oslobođenje Hrvatske 1945. godine, Zagreb, 1986, 391-397.

5. Agrarno pitanje u Dalmaciji nakon oslobođenja, *Pogledi* 3-4, 1986, 241-247.

6. Kolonizacija u Hrvatskoj 1945-1948. godine, ČSP, 1987, 27-53.

7. Provođenje savezne kolonizacije i agrarne reforme na Baniji od 1945. do 1948. godine, Glina - Glinski kraj kroz stoljeća, Zagreb, 1988, 447-452.

8. Organi za provođenje agrarne reforme i kolonizacije u Jugoslaviji (1945-1948), AV 31, 1987, 29-37.

9. Razrješenje kolonatskih odnosa u agraru Dalmacije (1945-1948), Radovi ZHP 21, 1988, 137-144.

10. Koncepti zemljovlasničkih odnosa u Jugoslaviji 1945-1953, Razvoj, dileme i perspektive jugoslavenskog socijalizma, Zagreb 1988, 215-224.

11. AGRARNA REFORMA I KOLONIZACIJA U HRVATSKOJ OD 1945. DO 1948, Zagreb, 1990, 186.

*

dr. HRVOJE MATKOVIĆ, znanstveni savjetnik

1. Hrvatske zemlje u jugoslavenskoj državnoj zajednici na dodiru panonskog prostora i Balkana, Internationales Kulturhistorisches Symposion Mogersdorf, Band 11, Eisenstadt 1981.

2. Političko opredjeljivanje hrvatskog seljaštva u Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca, NP 1, 1981.

3. Austroslavizam i jugoslavenstvo u koncepcijama jugoslavenskih političara 1918. godine, u: Stvaranje jugoslavenske države 1918. godine, Beograd 1983.

4. Stjepan Radić u hrvatskoj politici potkraj XIX. stoljeća, Zbornik radova XVIII. znanstvenog skupa Jugoslavensko-čehoslovačke komisije historičara, Beograd, 1987.

5. Stvaranje jugoslavenske države, Iseljenički kalendar 1988, Zagreb, 1987.

6. Uloga Matka Laginje u političkom životu Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, HZ XII, 1988.

7. Jugoslavenska kriza 30-ih godina na stranicama časopisa "Nova Europa", NP 2, 1991.

8. Šufflayeva akcija za osnivanje Hrvatske radikalne stranke, ČSP 1-3, 1991.

9. Ante Trumbić i Hrvatska zajednica u: Život i djelo Ante Trumbića, Zagreb, 1991.

*

Dr. FRANKO MIROŠEVIĆ, znanstveni suradnik, urednik u "Školskoj knjizi" - Zagreb

1. Društveno političke prilike na otoku Korčuli 1919-1929 u: Korčula u revolucionarnom i radničkom pokretu 1919-1945, Korčula, 1989.

2. Veze Moslavine i Banije u toku NOB-e, Nastava povijesti 3-4, 1981.
3. Razvitak partijskih i skojevskih organizacija u Moslavini 1941-1945 u: Moslavački partizanski odred, Kutina, 1981.
4. Položaj dalmatinskog težaka i njegova borba za zemlju od 1919 do 1929, Radovi ZHP 20, 1987.
5. Odnos građanskih stranaka u Moslavini prema NOP-u, Zbornik CDISB 1-2, 1987.
6. Borba težaka i radnika za bolji ekonomski položaj, Pogledi 3-4, 1986.
7. Klasni odnosi u Dalmaciji od stvaranja Kraljevstva SHS od šestojanuarske diktature, "Nastava povijesti" 4 1987.
8. Hrvatsko kulturno slavlje u Dubrovniku 1926, Dubrovački horizonti 28, 1988.
9. Iseljavanje iz Dalmacije u razdoblju od 1921-1929, Radovi ZHP 21, 1988.
10. Borba za općinsku samoupravu u južnoj Dalmaciji, Radovi ZHP 23, 1988.
11. Mir u Rapallu i događaji vezani uz njegovu primjenu u južnoj Dalmaciji do 1928. Radovi ZHP 24, 1991.
12. Korčulanski statut izvor za proučavanje kolonata na otoku Korčuli u: Statut grada i otoka Korčule, 1989.

*

prof. FEDOR MOAČANIN, vanjski suradnik Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta

1. Vojna krajina do kantonskog uređenja 1787. u: Vojna krajina, Zagreb, 1984, 23-56.
2. Pokušaji sporazumijevanja između hrvatskog plemstva i vlaha Varaždinskog generalata u 17. stoljeću u: Vojna krajina, Zagreb, 1984, 275-302.
3. Iz starije povijesti Srba u području Ludbrega u: Ludbreg, Ludbreg-Zagreb, 1984, 137-140.
4. Die Walachen in Kroatien und Burgenland, Wissenschaftliche Arbeiten aus Burgenland 73, Eisenstadt 1986, 139-148.
5. Kranjci u Lici, Etnološki zbornik 9, 1986, 7-10.
6. Cehovske privilegije Banske krajine iz 1773, Zbornik Glina, Zagreb, 1988, 38-44.
7. Prilog dataciji Szemanove karte Zagrebačke županije, AV 31, Zagreb 1988, 35-38.

*

dr. NENAD MOAČANIN, znanstveni suradnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Osječki ili Požeški sandžak, Zbornik Zavoda za povijesne znanosti JAZU 12, 1982, 35-40.
2. Granice i upravna podjela Požeškog sandžaka, Zbornik radova za povijesne znanosti JAZU 13, 1983, 107-118.
3. Vlasi u Požeškom sandžaku 1545, u: Vojna Krajina, Zagreb, 1984, 193-198.
4. Besonderheiten der osmanischen Ordnung in Slavonien im 16. und 17. Jahrhundert, Internationales Symposium für osmanische Wirtschafts- u. Sozialgeschichte (München 1984), Wiesbaden, 1985, 120-127.

5. Die Turkenkriege des 16. bis 18. Jahrhunderts in der jugoslawischen Literatur nach 1945, u: Die Turkenkriege in der historischen Forschung, Wien, 1983, 143-164.

6. Ratovanje i osnivanje upravnih jedinica u srednjoj Slavoniji 1536-1541, u: Vojne krajine u jugoslovenskim zemljama u novom veku do Karlovačkog mira 1699., Beograd, 1989, 115-124.

7. Osnovna obilježja razdoblja turske vlasti u hrvatskim zemljama - prema novim spoznajama, Zagreb 1991, 50 str. (za tisak u Radovima Zavoda za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta).

8. Ime Gospić u svjetlu turskih izvora, CCP 26. 1991, 52-54.

9. Some remarks on the supposed Muslim tolerance towards dhimmis, CIEPO VI, Cambridge 1984, u: Sudostforschungen XLVIII, Munchen 1989, 209-215.

10. Karl Binswanger: Untersuchungen zum Status der Nichtmuslime im Osmanischen Reich des 16. Jahrhunderts, Munchen 1977, ZZPZ 13/1983.

*

dr. IVAN OČAK, znanstveni savjetnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u mirovini

1. PAVLE GREGORIĆ-BRZI (Građa za biografiju), Zagreb, 1982., 104.

2. KRLEŽA-PARTIJA Miroslav Krleža u radničkom i komunističkom pokretu 1917-1941. Zagreb, 1982, 279.

3. BRAĆA CVIJIĆI - Zagreb, 1982, 500.

4. JUGOSLAVENSKI EMIGRANTI IZ AMERIKE U SOVJETSKOM SAVEZU (između dva rata), Zagreb, 1985, 235.

5. GORKIĆ-ŽIVOT, RAD I POGIBIJA - Zagreb, 1988, 398.

6. AFERA DIAMANTSTEIN - PRVI ANTIKOMUNISTIČKI PROCES U KRALJEVSTVU SRBA, HRVATA I SLOVENACA - 1919, Zagreb, 1988, 234.

7. Jugoslavenski napredni pokret u SAD i Kanadi (1935-1945) Radovi IHP 16, 1983, 282-286.

8. Prilog o Krčanima u oktobarskoj revoluciji. Krčki zbornik 12, 1983., s. 43-54.

9. Iz istorii universitetskoga slavjanovedenija. Radovi IHP 16, 1983, 292-302.

10. Građa za biografiju Filipa Filipovića u sovjetskim arhivima HZ, 1983., 177-197.

11. Stjepan Draganić-Štef (Prilog biografiji), KAJ 2, 1983, 15-32.

12. Iz povijesti jugoslavenske emigracije u SSSR-u između dva rata. Radovi IHP 16, 1983., 109-136.

13. Internacionalne tradicije sinova Hrvatskog zagorja. Kaj, 1984, 29-40.

14. Josip Šajina- profesor Komunističkog univerziteta u Moskvi. Historija 17, 1984, 161-206.

15. Križka Republika. Kaj 2, 1984, 48-79.

16. Krunoslav Heruc pobornik hrvatsko-ruskih veza potkraj XIX i na početku XX stoljeća. HZ, 1984, 139-163.

17. Građa za biografiju Marka Oreškovića. AV, 1984., 7-40.

18. Pisma M. Krleže u Koprivnicu. PZ, 1984, 57-78.

19. Jugoslavenski sudionici oktobarske revolucije u borbi protiv fašizma (1936-1945). Radovi IHP 18, 215-248.
20. O Društvu prijatelja SSSR-a. ZISIB, 1985, 129-152.
21. Iz povijesti radničkog i komunističkog pokreta i narodnooslobodilačke borbe kotara Pregrada. Kaj 1-2, 1985., 105-152.
22. Novi dokumenti o Slavku Kolaru. Kaj 3, 1985, 57-66.
23. Željezničari Sjeverozapadne Hrvatske u narodnooslobodilačkoj borbi i socijalističkoj revoluciji 1941-1945. Zbornik "100 godina željezničke pruge Zaprešić-Varaždin-Čakovec-Krapina", Varaždin, 1986., 51-117.
24. Što kažu arhivski dokumenti o odnosu Krleža-KPJ. Republika 9-10, 1986, 968-975.
25. Građa za biografiju Rudolfa Hercigonje. Radovi IHP 19, 1986, 179-219.
26. Regionalna historiografija o Zagorcima u oslobodilačkom ratu Španjolske 1936-1939, u: Španjolska 1936-1939, Zagreb, 1986, 370-379.
27. Ruski emigranti i narodnooslobodilačka borba naroda Jugoslavije. HZ, 1987, 297-307.
28. Bernard Stulli-historičar revolucionarnog pokreta mornara 1918. godine. AV 30, 1987, 53-57.
29. Pisma Ante Cilige glavnom uredniku "Nove Europe" Milanu Ćurčinu (1936-1940). Radovi ZHP 20, 1987, 215-268. (Koautorstvo P. Strčić).
30. Profesor KUNMZ-a u Moskvi. Prilog za biografiju. Pazinski memorial, Pazin, 1988, 91-118.
31. Lepoglavska kaznionica marksistički univerzitet. Kaj 3-4, 1988, 121-139.
32. Staljinistički obračun s jugoslavenskim partijskim rukovodstvom u SSSR-u. Radovi ZHP-21, 1988, 81-106.
33. Problemi regionalnoj historiografije o oktobarskoj revoluciji (na primjeru Glinškog kraja). "Glina kroz stoljeće 1244-1944", Glina 1988, 174-176.
34. Nepoznata ostavština A.B.Šimića. Republika 11-12, 1988, 86-135.
35. Dr Ante Ciliga-otpadnik komunizma i staljinske čistke, Radovi ZHP 22, 1989, 267-296.
36. Vladimir Ćopić kao novinar. "Senjski zbornik", Senj, 1989., 198-206.
37. Upravnik jugoslavenskog sektora KUNMZ-a. Međimurje 15-16, 1989, 23-38.
38. Istranin-internacionalista Ante Pletiko (Prilog biografiji), Dometi 10, 1989, 675-682.
39. Radničko turističko društvo "Prijatelj prirode" pod budnom paskom policije između dva rata. Povijest sporta 63, 1989, 31-46.
40. Emigrantske vanpartijske organizacije u SSSR-u između dva rata. Radovi ZHP 23, 2990, 209-231.
41. O subini obitelji jugoslavenskih emigranata "narodnih neprijatelja" u Sovjetskom Savezu. Radovi ZHP 24, 1991, 181-205.

*

BORIS OLUJIĆ, asistent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. "Liberov kult na području rimske provincije Dalmacije", LeG 35, 1990, 3-31.

mr. MILJENKO PANDŽIĆ, arhivski savjetnik u Arhivu Hrvatske

1. Razdoblje tuđinske uprave i gospodarskog izrabljivanja 1670-1860, Zbornik Gorski kotar, Delnice 1981, 53-78, 1029.
2. Najstariji pisani spomen zagrebačkih denara, *Obol* 34, 1982, 6-8.
3. Struktura arhivskog informacijskog sistema, *Arhivist* 1-2, 1982, 206-216.
4. Hrvatsko kraljevsko vijeće i gramatika M. Lanosovića, Zbornik radova o Marijanu Lanosoviću (1742-1812), Osijek, 1985, 59-63.
5. Povlastice Kraljevine Hrvatske - Popisi (16. do 19. st.), AV XXI; 1983, 7-43.
6. Pregled arhivske građe o Vojnoj krajini, u: *Vojna krajina*, Zagreb, 1984, 95-100.
7. Starija arhivska građa za povijest Virovitice (13. st. do 1848.), (katalog izložbe) Virovitica, 1984, 1-18.
8. Pregled arhivske građe za povijest Virovitice i Virovitičke županije od 13. do 19. stoljeća, *Virovitički zbornik*, Virovitica, 1986, 673-676.
9. Struktura arhivskog informacijskog sistema u arhivima SR Hrvatske, AV XXVII, 1984, 113-134.
10. Pregled hrvatskih banova i hercega početkom XII. stoljeća, numizmatičke vijesti 39, 1985, 46-53.
11. Pregled i kronologija hrvatskih banova i hercega (1114-1225) Numizmatičke vijesti 40, 1986, 50-65.
12. Pregled i kronologija hrvatskih hercega i banova (1225-1260) Numizmatičke vijesti 41, 1987, 56-67.
13. Arhivski radovi Bernarda Stullija, AV XXX. 1987, 31-36.
14. Hrvatski državni simboli - od hrvatskih vladara do Republike Hrvatske, *Vjesnik*, Zagreb, svibanj 1991, (feljton).
15. Najstarije isprave 16. stoljeća o doseljenju Uskoka u Žumberak, Žumberački krijes, Zagreb, 1991, 71-74.

*

dr. DRAGUTIN PAVLIČEVIĆ, znanstveni savjetnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Stav hrvatske štampe u javnosti prema Srbiji u doba istočne krize 1875-1878. g., u: *Srbija u završnoj fazi istočne krize 1877-1878*, Beograd, 1980, 175-199.
2. Seljačke bune i nemiri u središnjoj Hrvatskoj 60. godina 19. stoljeća, HZ XXXIII-XXXIV, 1980-81, 13-50.
3. Hrvatsko novinstvo o bokeljsko-hercegovačkom ustanku 1881-1882, ANU - BiH, pos. izd. knj. LXIV; *Odj. društ. nauka*, knj. 11, Sarajevo, 1983, 127-142.
4. Ekonomska i društveno-politička djelatnost B. Lorkovića, u: *Prilozi za povijest ekonomske misli na tlu Jugoslavije od 15. do 20. st.*, Zagreb, 1984, 249-269.
5. O problemu krajiških kućnih zadruga - historiografsko-kritički osvrt, u: *Vojna krajina. Povijesni pregled-historiografija-rasprave*, (ur. D. Pavličević), Zagreb, 1984, 141-160.
6. Agrarni odnosi u banskoj Hrvatskoj 1848-1903, NT 11. 1984, 2409-2424.
7. Seljački nemiri u pregradskom kraju 1850. i 1883, KAJ II - III, 1985, 87-94.
8. Demonstracije i zbacivanje mađarske zastave i grba u Novoj Gradiški, *Novogradiški zbornik* 1, 1986, 166-172.

9. Pregled agrarnih odnosa u Hrvatskoj druge polovice 19. stoljeća, NP 4, 1987, 195-206.
10. Prilog poznavanja agrarnih odnosa u virovitičkom kraju potkraj 19. stoljeća, Virovitički zbornik 1234-1984, Virovitica, 1986, 185-194.
11. Maksimilijan Vrhovac - život i djelo, u: Dnevnik Maksimilijana Vrhovca I, (ur. D. Pavličević), Zagreb, 1987, LII - LXXXIII.
12. O agrarnim odnosima u Hrvatskoj u drugoj polovici XIX. stoljeća, Zbornik radova Jugoslavensko-čehoslovačke komisije istoričara: Idejna kretanja kod jugoslavenskih naroda, Čeha i Slovaka u drugoj polovini XIX veka, Beograd, 1987, 29-47.
13. Klasnička buna i drugi nemiri u glinskom kotaru 1883. godine, Glinski zbornik, Zagreb - Glina, 1987, 89-97.
14. Mate Bastian i Evgenij Kumičić o Bosni i Hercegovini u doba okupacije 1878, Pazinski memorijal 17, Pazin, 1988, 35-49.
15. Politička djelatnost Ivana Mažuranića, Vinodolski zbornik 5, 1988, 103-124.
16. O agrarnim odnosima u banskoj Hrvatskoj (1860-1873), Radovi ZHP 21, 1988, 45-80.
17. O metodološkim nazorima Vjekoslava Klaića, HZ XLI, 1988, 281-297.
18. Gospodarske prilike civilne Hrvatske 60. godina XIX. stoljeća s posebnim osvrtom na agrarnu proizvodnju, Radovi ZHP 22, 1989, 133-146.
19. Pokušaj tipizacije kućnih zadruga, NT 10, 1989, 2653-2659.
20. Odjeci francuske revolucije u Hrvatskoj, NP 4, 1989, 197-205.
21. Seobe Vlaha-Krmpočana u XVII. stoljeću, u: Vojne krajine u jugoslavenskim zemljama u novome veku do karlovačkog mira 1699, Beograd, 1989, 147-168.
22. HRVATSKE KUĆNE ZADRUGE I, Zagreb, 1989, 368.
23. Mihovil Pavlinović o istočnom pitanju, Bosni i Hercegovini u doba ustanka 1875-1878, u: Mihovil Pavlinović u politici i književnosti, (ur. N. Stančić) Zagreb, 1990, 185-203.
24. Uz 70. godišnjicu života dra Ivana Očaka, Radovi ZHP 23, 1990, 359-372.
25. Elaborat Mojsija Baltića o kućnim zadrugama u Hrvatskoj iz 1852, AV XXXIV, 1990, 9-30.
26. Dvor i okolica u drugoj polovici 19. stoljeća, Dvorski zbornik, Zagreb, 1991, 176-184.
27. Marx, socijalisti i autori na stranim jezicima o jugoslavenskim kućnim zadrugama, Godišnjak Društva istoričara Bosne i Hercegovine XXIX Sarajevo, 1988, 114-128.
28. O djelatnosti podružnice Gospodarskog društva u kotaru Dugo Selo sredinom XIX. stoljeća, Radovi ZHP 24, 1991, 171-180.
29. Sjeveroistočne hrvatske granice do 1946/47. godine, Kolo 5-6, 1991, 89-128.

*

dr. ŠTEFANIJA POPOVIĆ, znanstveni suradnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Sastav seljačkog (selišnog i želirskog) posjeda na vlastelinskim imanjima u Banskoj Hrvatskoj i Slavoniji u doba ukidanja feudalnih odnosa (prema Operatima Zemljorasteretnog ravnateljstva iz god. 1854/55.) - Rukopis opsega 1483 str.

dr. FILIP POTREBICA, izvanredni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Požeška županija za revolucije 1848-1849. Nastava povijesti 3-4 1984, 190-193.
2. Prilog biografiji Svetozara Kuševića s posebnim osvrtom na njegovu aktivnost 1848/49. Požeški zbornik V, 1984, 285-295.
3. Doprinos požeške Gimnazije narodnom pokretu u Požegi 1848. IV. znanstveni sabor Slavonije i Baranje, Osijek, 1984, 178-188.
4. Virovitica u doba revolucije 1848-1849. u: Virovitički zbornik 1234-1984, Virovitica, 1986, 195-202.
5. Obitelji i osobe koje su imale važnu ulogu u Požeškoj županiji u događajima 1848-1849. Osječki zbornik XX, 1989, 95-121.
6. Povijesni pregled poljoprivrednog obrazovanja u Požegi kroz proteklih sto godina 1885-1985, u: Sto godina Poljoprivredne škole u Slavonskoj Požegi, 1885-1985, Požega 1985, 21-48.
7. Gospodarske, prosvjetne i kulturne prilike u gradu Požegi u Čevapovićevo vrijeme, Zbornik radova o fra Grguru Čevapoviću.
8. Želje i zahtijevanja naroda Požeške županije 1848. godine, Glasnik arhiva Slavonije i Baranje 1, 1991, 207-228.
9. Uz šezdesetu obljetnicu podizanja spomenika u Kaptolu Vilimu Korajeu, Špunu, Napoleonu Stržiću i Petru Markoviću, Zbornik Kaptol 1221-1991, Kaptol, 1991, 161-168.
10. Kaptol i Česi u Kaptolu, Zbornik Kaptol 1221-1991, Kaptol, 1991, 177-180.
11. POVIJEST VINOGRADARSTVA I PODRUMARSTVA U POŽEŠKOJ KOTLINI, Kutjevo, 1982, 197.
12. POŽEŠKA ŽUPANIJA ZA REVOLUCIJE 1848-1849, Zagreb, 1984, 307.
13. OBRT U GRADU POŽEGI I POŽEŠKOJ KOTLINI, Požega, 1985, 270.
14. RAZVOJ ELEKTRIFIKACIJE I PLINOFIKACIJE U POŽEŠKOJ KOTLINI, Požega, 1988, 351.

*

prof. LJERKA RACKO, asistent u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Pokret Hrvatske Moderne u historiografiji, HZ XXXVI, 1983, 1-31
2. Spaljivanje mađarske zastave 1895. godine u Zagrebu, Radovi ZHP 23, 1990, 233-246.

*

dr. TOMISLAV RAUKAR, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, član - suradnik HAZU

1. Venezia, il sale e la struttura economica e sociale della Dalmazia nel XV e XVI secolo, u zborniku: Sale e saline nell'Adriatico (secc. XV-XX), Napoli, 1981, 145-156.
2. Komunalna društva u Dalmaciji u XIV stoljeću, HZ XXXIII-XXXIV, 1980-81, 139-209.
3. Komunalna društva u Dalmaciji u XV st. i u prvoj polovini XVI stoljeća, HZ XXXV, 1982, 43-118.

4. Il porto di Spalato e le relazioni commerciali nell Adriatico del Tardo Medio evo, u zborniku: Le relazioni economiche e commerciali, Roma, 1983, 117-128.
5. Grofovi Celjski i hrvatsko kasno srednjovjekovlje, HZ XXXVI, 1983, 113-140.
6. Komunalna društva u Dalmaciji u anžuvinskom razdoblju, u zborniku: Dalmacija u vrijeme anžuvinske vlasti, Zadar, 1984, 243-250.
7. "Consilium generale" i sustav vladanja u Splitu u XIV stoljeću, HZ XXXVII, 1984, 87-103.
8. Društveni razvoj u Hrvatskoj u XV stoljeću, HZ XXXVIII, 1985, 75-94; njemački prijevod: Die gesellschaftliche Entwicklung im Kroatien des XV. Jahrhunderts, u zborniku: Misao i djelo Ivana Stojkovića, Zagreb, 1986, 38-46.
9. Srednjovjekovni Brač na razmeđu društava, Brački zbornik 15, 1987, 45-59.
10. ZADAR POD MLETAČKOM UPRAVOM 1409-1797, Zadar, 1987 (zajedno s: I. Petricioli, F. Švelec, Š. Peričić), poglavlja: 1, 2, 3, 5 i 6, 27-123, 175-274.
11. Hvarsko društvo u XVI stoljeću, Dani hvarskog kazališta, Hanibal Lucić, Split, 1987, 42-53.
12. Hrvatsko srednjovjekovlje između tradicionalne i društvene povijesti, HZ XL, 1987, 309-337.
13. Il conte Ivan Karlović: un condottiero croato tra Venezia e Turchi ai primi del Cinquecento, u zborniku: I rapporti politici e diplomatici, Roma, 1988, 101-106.
14. Immigrazione nelle città dalmate del basso medioevo, u knjizi: Italia felix. Migrazioni slave o albanesi in Occidente, secoli XIV-XVI, Ancona, 1988, 36-42.
15. Četiri desetljeća historiografije o hrvatskom srednjovjekovlju (1945-1985), HZ XLI, 1988, 61-75.
16. Hrvatske zemlje u doba bitke na Kosovu 1389, HZ XLII, 1989, 31-36.
17. Hrvatska na razmeđu XV. i XVI. stoljeća, Senjski zbornik 17, 1990, 5-14.
18. Milan Šufflay i hrvatsko srednjovjekovlje, Kolo 3, 1991, 123-127.
19. Zadar u doba Šimuna Kožičića Benje, Zbornik radova o Šimunu Kožičiću Benji, Zagreb, 1991, 173-183.

*

dr. DRAGO ROKSANDIĆ, docent na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Problemi izgradnje socijalne istorije. Sa Pjer Vilarom razgovara Drago Roksandić, Marksistička misao 4, 1982, 189-210
2. Bune u Senju i Primorskoj krajini (1719-1722), Radovi IHP 15, 1982, 33-106
3. Vojna krajina i "nova historija", NT 11, 1982, 1917-1926
4. Globalna istorija i istorijska svest, Marksistička misao 4, 1983, 45-58
5. ur., Južnoslavenski narodi u prijelazu iz feudalnog u građansko društvo, Naše teme, 1984, 4-5, 653-712; 1984, 11, 2397-2424;
6. Rasprave o ukidanju krajiškog uređenja u Vojnoj Hrvatskoj (1809-1811), u: Vojna krajina. Povijesni pregled - historiografija - rasprave, Zagreb, 1984, 319-330
7. O Srbima u hrvatskim zemljama u Mrkaljevo doba, Književnost 4-5, 1984, 520-534
8. Iz ranije prošlosti kotara Donji Lapac, u: Kotar Donji Lapac u narodnooslobodilačkom ratu 1941-1945, Karlovac, 1985, 1005-1039

9. Povijesno mišljenje između antropologije i socijalne historije, NT 4-6, 1985, 385-390.

10. D.R., Đorđe Stanković, Zorica Stipetić, Velikosrpski hegemonizam i drugi nacionalizmi u protivurečnostima jugoslovenskog društva od 1918. do 1941. godine, 1985, 878-885

11. Jugoslavenstvo prije stvaranja NT, Jugoslavije, Istoriografija, marksizam, obrazovanje, Beograd, 1986, 153-159

12. Francusko imperijalno ilirstvo u Ilirskim pokrajinama (1809-1813), Jugoslavenski istorijski časopis 3, 1987, 17-37

13. "Temeljite uprave za... Vojne granice" iz 1807. godine, Radovi ZHP 20, 1987, 195-214

14. Između imaginacije i realnosti. Prva banska regimenta u prvoj polovini 19. stoljeća, Glina. Glinski kraj kroz stoljeća, Glina, 1988, 45-57

15. Vuk Karadžić, ilirci i proces srpske nacionalne integracije u hrvatskim zemljama, Naučni sastanak slavista u Vukove dane, 1988, 17/4, 119-128

16. Rado Vučinić, izaslanik srpskih ustanika na dvoru Napoleona I, Jugoslovensko-francuski odnosi/Rapports franco-yougoslaves, Beograd, 1989.

17. L image de la Revolution francaise parmi les Serbes et les Croates (1789-1799), L image de la France revolutionnaire dans les pays et les peuples de l Europe centrale et su Sud-Est, Paris 1989, 91-102

18. "Telegraf službenički" Šime Starčevića iz 1811. godine, Povijesni muzej Hrvatske, Zagreb 1989.

19. Hrvatske zemlje, francuska revolucija i Napoleonski ratovi (i) Les pays croates, la revolution francaise et les guerres de Napoleon I, Hrvatske zemlje i francuska revolucija, Povijesni muzej Hrvatske, Zagreb 1989, 13-30

20. Agrarne ideologije i teorije modernizacije u Jugoslaviji 1918-1929, NT5, 1989, 1135-1149

21. Tradicija vojnokrajiškog prava i Ostrožinski pravilnik, Ostrožinski pravilnik 14. XII. 1941, Karlovac, 1990, 109-116

22. ZAVNOH 1943. godine u dokumentima CK KPJ i CK KPH, ZAVNOH 1943-1944, Karlovac, 1990, 280-291

23. Hrvati i Srbi u hrvatskim zemljama godine 1861. između etnosa, naroda i nacije, MT 2-3, 1989, 131-143

24. Serben, Kroaten und Mitteleuropa, Standort Oesterreich. Ueber Kultur, Wirtschaft und Politik im Wandel, Graz 1990, 795-809

25. Kordunska "Slunjska ploča" - prostor na granicama, migracije bez kraja, Vanske migracije i društveni razvitak, Zagreb, 1991, 62-77

26. VOJNA HRVATSKA: LA CROATIE MILITAIRE. KRAJIŠKO DRUŠTVO U FRANCUSKOM CARSTVU (1809-1813), I-II, Zagreb 1988

27. SRBI U HRVATSKOJ OD 15. STOLJEĆA DO NAŠIH DANA, Zagreb, 1991

28. SRPSKA I HRVATSKA POVIJEST I "NOVA HISTORIJA", Zagreb, 1991

*

dr. NIKŠA STANČIĆ, redovni profesor na Odsjeku za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Socijalna struktura i nacionalna ideologija. Neki problemi istraživanja geneze socijalnih struktura i procesa hrvatske (i srpske) nacionalne integracije s posebnim osvrtom na problem hrvatsko-slavonskog i dalmatinskog krajiškog područja, NT 26, 1982, 1901-1907.

2. Socijalni program hrvatskog preporodnog pokreta do 1848. godine - Das Sozialprogramm der Kroatischen Wieder gebur tsbewegung bis zum Jahre 1848, u: Internationales kulturhistorisches Symposion Mogersdorf 1982 in Graz, Bd. 14, Graz 1983, 221-246.

3. Nekoliko riječi o preporodnom pokretu kod Hrvata, Kulturno-politički pokreti naroda Habsburške monarhije u XIX veku, Novi Sad 1983, 325-330.

4. Od naroda k naciji. Prijelaz iz feudalizma u kapitalizam, nacije, Hrvatski narodni preporod, 28, 1984, 677-696.

5. Pobjeda Narodne stranke na općinskim izborima u Splitu 1882. godine i problem periodizacije Narodnog preporoda u Dalmaciji, u: Hrvatski narodni preporod u Splitu, Split, 1984, 21-46.

6. Ideologija pripremnog razdoblja Hrvatskog narodnog preporoda (1830-35), u Myšlenkovy vyvoj Cechu, Slovaku a Jihoslomanu od poloviny 18. stoleti do buržoazni revoluce 1848-1849, Praha 1985, 233-258.

7. Gajeva klasifikacija južnoslavenskih jezika i naroda u vrijeme nastanka "Kratke osnove hrvatsko-slavenskoga pravopisanja" iz 1830. godine, Radovi IHP 18, 1985, 69-106.

8. Hrvatski narodni preporod 1790-1848, u zborniku-katalogu izložbe: Hrvatski narodni preporod 1790-1848. Hrvatska u vrijeme Ilirskog pokreta, Zagreb 1985, 1-30.

9. O mom "zaobilaženju pomena Srba na hrvatskoj državnoj teritoriji" i o mojoj "sumnji u čvrstinu Vukova pravoslavlja", Istorijski glasnik, 1985, 1-2, 133-137.

10. "Jedan Srbin i jedan Hrvat prepiru se o srpstvu i hrvatstvu ili vizija bezizlazja J. D. Mitrovića, Istorijski glasnik, 1987, 1-2, 229-232.

11. Predgovor. - "Magnum tempus" Viktora Novaka. Historija ilirizma i ideologija unitarnog jugoslavenstva, predgovor djelu: Viktor Novak. Magnum tempus. Ilirizam i katoličko sveštenstvo. Ideje i ličnosti 1830-1849, Beograd, 1987. (I-XII).

12. "Istorijska istina" Jeremije D. Mitrovića i njegovo upozorenje na opasnost od "nekih hrvatskih istoričara", Balcanica 18-19, 1987-88, 411-415.

13. Leci 1848. godine u hrvatskim zemljama, AV 31, 1988, 59-109.

14. Fra Ivan Despot (1851-1886) - njegovo doba i ideološki elementi u njegovoj književnosti, Mogućnosti 12, 1989, 1248-1268.

15. Fra Ivan Despot i njegovo doba (1851-1886), u: Radovi znanstvenog savjetovanja "Život i djelo Ivana Despota", Makarski zbornik 2, 1989, 29-48.

16. Jugosloveni i Rusija. Dokumenti arhiva M. F. Rajevskog 40-80. godine XIX veka, tom II, knj. 1, Beograd-Moskva, 1989, 27, 31, 140-148, 151-153, 155-158, 165-168, 178, 207, 229-232, 237-241, 273-274, 280-290, 294-295, 320-341, 346-349; 351-366 passim.

17. Jugoslavenska i južnoslavenska ideja, u: Enciklopedija Jugoslavije 6. Zagreb, 1990, 128-144.

18. Mihovil Pavlinović u narodnom preporodu u Dalmaciji i u hrvatskoj politici 19. stoljeća, u: Mihovil Pavlinović u politici i književnosti, Zagreb, 1990. 9-36.

19. "Naš narod" Ljudevita Gaja iz 1835. godine, Radovi ZHP 23, 1990, 53-80.

20. Srbi i srpsko-hrvatski odnosi u Dalmaciji u vrijeme narodnog preporoda u Dalmaciji 1860-1880, Zadarska revija 5-6, 1990, 587-619.

21. GAJEVA "JOŠ HORVATSKA NI PROPALA" IZ 1832-33. Ideologija Ljudevita Gaja u pripremnom razdoblju hrvatskog narodnog preporoda, Zagreb, 1989, 177 + XLVIII.

22. MIHOVIL PAVLINOVIĆ U POLITICI I KNJIŽEVNOSTI, (priredio Nikša Stančić), Zagreb, 1990, 479.

dr. PETAR STRČIĆ, znanstveni savjetnik, član suradnik HAZU i upravitelj Arhiva HAZU

1. OPTUŽNICA I PRESUDA ČLANOVIMA I SIMPATIZERIMA KPJ IZ HRVATSKOG PRIMORJA 1934, Rijeka 1984. (suautor dr. B. Janjatović)

2. "SENJSKI STATUT IZ 1388", SENJ, 1987. (Suautor akademik dr. L. Margetić).

3. "KRČKI (VRBANSKI) STATUT IZ 1388", KRK, 1988. (Suautor akademik dr. L. Margetić.)

4. "POVIJEST RIJEKE", Rijeka, 1988. (Suautor dr. D. Klen i dr.)

5. "HRVATSKI NARODNI PREPOROD, ILIRSKI POKRET", Zagreb, 1988. Drugo izd. 1990. (Suautor dr. J. Šidak i dr.)

6. "NA VELIKOJ PREKRETNICI. PRVI HRVATSKI TABOR ISTRE I KVARNERSKIH OTOKA", Pula, 1989.

7. Opatijsko područje u političkom životu druge polovice XIX i u početku XX stoljeća. - Dometi, XIV, 12, 1981, 95-100.

8. Prosvjetni život Istre i djelatnost ZAVNOH-a. - U: Od učiteljskih kurseva do Pedagoškog fakulteta, Pula 1981, 141-155.

9. Prilog odnosu Josipa Broza Tita prema Istri između dva svjetska rata. - Historija, III, 3, Rijeka 1981, 57-82.

10. Španjolski borci iz Labinštine. - U: Radnički pokret i NOB općine Labin, Rijeka, 1981, 109-136. Koautor dr. B. Janjatović.

11. Praputnjak u NOB-u. - U: Praputnjak. Zbornik radova. Praputnjak 1981, 361-379.

12. Titovi radovi 1941. Kao izvori za povijest Hrvatske. - Arhivist XXXI, 1-2, Beograd, 1981, 45-58.

13. Titova vanjskopolitička borba u NOB-u za Istru, Rijeku i Slovensko primorje i jugoslavenska historiografija. - ČSP, XIV, 2, Zagreb 1982, 14-20.

14. Fiume dal 1918 al 1924. - Quaderni 6, Rovinj, 1982, 325-345.

15. ZAVNOH i školski život Istre. - Nastava povijesti 2, Zagreb 1981, str. 115-121.

16. Historiografija o radničkom pokretu između dva svjetska rata. - U: Radnički pokret na riječkom području 1918-1941.

17. Sudski procesi komunistima s područja današnje općine Rijeka između dva svjetska rata. - Isto, 255-269. Koautor dr. B. Janjatović.

18. O Rijeci od 1918. do 1924. godine. - Prispjevki za zgodovino delavskega gibanja 21, Ljubljana 1982, 129-146.

19. Prilog za biografiju Ivana Brozine-Slovana (1919-1973). - Pazinski memorijal 11, Pazin 1982, str. 151-155.

20. Tito 1941. o Hrvatskoj. - Argumenti 4, Rijeka 1981, 50-56.

21. Lelio Zustovich i revolucionarni pokret u Istri između dva svjetska rata. - U: Radnički pokret Labinštine 1921-1941. sa širim osvrtom na Istru. Labinski zbornik 2, Labin 1981, 243-254.

22. Neki vanjskopolitički aspekti Titove borbe za Istru 1943-1945. - U: Tito u našem kraju. Istra-Hrvatsko primorje-Gorski kotar. Posebno izdanje 15, Rijeka 1982, 49-61.

23. Jadranski otoci Jugoslavije. Prilozi za sintezu, - u: Jadranski otoci Jugoslavije, Beograd 1983, str. 14-62.

24. Općina Krk. - Isto, 106-126.

25. Općina Pag. - Isto, 146-163.

26. Biografski podaci članova prve ćelije na o. Krku (1933). - Krčki zbornik 12, Krk 1983, 89-97.
27. Osnivanje i početak djelovanja prve organizacije KPJ na o. Krku. (Punat, 1933-1934). - Krčki zbornik 12, Krk 1983, 65-73. Koautor I. Galjanić Isto. - U: Otok Krk. 50 godina SKJ, Krk, 1983, str. 65-75.
28. Revolucionarne snage na o. Krku u 19. i 20. stoljeću. - Krčki zbornik 12, Krk 1983, 7-20.
29. Tito na našoj Boduliji. - Krčki zbornik 12, Krk 1983, 21-30.
30. Bašćansko područje od 1918. do 1921. - Krčki zbornik 11, Krk 1982, 19-25.
31. Štampa NOP-a Kvarnerskog primorja i Gorskog kotara 1941. godine. - U: Štampa u NOP. Istra, Hrvatsko primorje, Gorski kotar. Rijeka 1983, 67-72.
32. AVNOJ i odluka o sjedinjenju otuđenih hrvatskih i slovenskih krajeva. - Arhivski vjesnik, XXVI, 26, 1984, 87-98.
33. O nekim pitanjima u zapisnicima Oblasnog NOO-a Istre. - Pazinski memorijal 13, Pazin 1984, 403-406.
34. Juraj Dobrila i Istra. - Nastava povijesti 4, Zagreb 1984, 194-202.
35. Uspostavljanje temelja narodne vlasti u riječkom području. - U: Prva godina NOB-a na riječkom području. Posebno izdanje 20, 135-145.
36. Prilog za biografiju dra Francesca Vidulich (Franje Vidulića). - Otočki ljetopis 5, Mali Lošinj, 173-178.
37. AVNOJ i odluka o sjedinjenju otuđenih hrvatskih i slovenskih krajeva. - U: AVNOJ i suvremenost, Sarajevo, 1985, 113-122.
38. Riječka bitka i njeno značenje za sjedinjenje Istre i Rijeke s Federalnom Hrvatskom u Demokratskoj Federativnoj Jugoslaviji. - Pazinski memorijal 14, Pazin, 1985, 35-62.
39. Prijelomna vremena Istre i Juraj Dobrila. - u: Istarski preporoditelj Juraj Dobrila 1812-1882, Pazin 1985, 43-55.
40. Prosvjeta i školstvo Zapadne Hrvatske (Istra, Kvarnersko primorje, Gorski Kotar) u NOB-i. - U: Prosvjeta i školstvo u narodnooslobodilačkom ratu i revoluciji naroda i narodnosti Jugoslavije, Novi Sad, 1984, 387-395.
41. Prilog za biografiju dr. Ivana Crnčića. Dometi, XIX, 2-3, Rijeka 1986, str. 71-80. Koautor dr. M. Strčić.
42. O Matku Laginji kao političaru. - Prilozi o zavičaju 4, Pula 1986, 93-121.
43. L'abuso dei materiali d'archivio di rata recente. - La battana, XXIII, 79, Rijeka 1986, 42-51.
44. "Uredba o morskim kupalištima na o. Krku" iz 1928. godine. - Krčki zbornik 15, Počeci i razvoj turizma na o. Krku, knj. 1, Krk 1986, 91-96.
45. Istra i Kvarnerski otoci u postnapoleonsko doba. - Istra, XXV 5-6, Pula 1987, 174-187.
46. Istra i Kvarnerski otoci od 1815. do 1848. Historiografski pregled. - JIČ, XXII, 4, Beograd 1987, str. 115-125.
47. Narodnooslobodilačka borba u Istri i odnosi između KPI i KPJ. - U: Trst 1941-1945. Od italijanskog napada na Jugoslaviju do mirovne pogodbe. Kopar 1988, 53-60.
48. Tito i Istra. - Pazinski memorijal, XII, knj. 16, sv. 1, Pazin 1988, 21-41.
49. O značaju osnivanja KPH/SKH i njezinoj građi. - Arhivist, XXVIII, 1-2, Beograd 1988, str. 69-86. Koautor J. Paver.

50. Krčki (vrubanski) statut 1388. - Krčki zbornik 10, Krk 1988, str. 1-249. (Koautor dr. L. Margetić.)

51. Pisma Ante Cilige glavnom uredniku "Nove Europe" Milanu Ćurćinu (1936-1940). - Radovi 20, Zagreb 1987, str. 215-268. (Koautor dr. I. Očak.)

52. Administrativno uređenje Istre i Kvarnerskih otoka od 1813-1847. - Arhivski vjesnik, XXX, 31, Zagreb 1988, 39-43.

53. Djelovanje narodne vlasti na riječkom području od jeseni 1942. do jeseni 1943. U: Riječko područje u NOP-u od jeseni 1942. do kapitulacije Italije 1943. godine.

54. Odluke o sjedinjenju otuđenih hrvatskih i slovenskih krajeva. - Pazinski memorijal, XIII, knj. 18, sv. 1, 33-44.

55. KPJ u NOB-u Istre i počeci socijalnog preobražaja: neke osnovne pretpostavke. - U: Razvoj, dileme i perspektive jugoslavenskog socijalizma 1, Zagreb 1989, 158-166.

56. Prilog za biografiju Ante Cilige. - ČSP, 3, 1989, 15-49.

57. Prilog za sintezu povijesti o. Krka. (S izborom literature). - Arhivski vjesnik, XXXI, 32, Zagreb 1989, 31-52.

58. Arhivsko i pravnopovijesno djelo dr. Ivana Beuca. - Isto, 177,183.

59. Osnovni problemi razvoja Istre i Kvarnerskih otoka u prvoj polovici 19. stoljeća. - Pazinski memorijal 19, Pazin, 1990, 21-26.

60. Tisuću kilograma zlata. Ustaška pljačka Židova u Zagrebu 1941. - Dalje, IX, 29-30, Sarajevo 1990, 118-152. Koautor J. Paver.

61. Hrvatska čitaonica u Vrbiku na o. Krku - prva (?) na Kvarnerskim otocima (1871). - U: Čitaonički pokret u jugoslavenskim zemljama u XIX. st. Povodom stote obljetnice Hrvatske čitaonice u Malom Lošinj, Mali Lošinj-Rijeka 1990, 151-160.

62. Prijedlog Ivana Bojničića o nazivu i položaju Zemaljskog arhiva (1921). - Arhivski vjesnik, XXXIII, 34, Zagreb 1990, 31-37.

63. Arhivsko djelo Franje Biljana. - Arhivski vjesnik, XXXIII, 34, Zagreb 1990, 111-117.

64. Prilog poznavanju iredentističke djelatnosti Carla Combija pedesetih i šezdesetih godina 19. stoljeća. - Annales, I, 1, Koper 1991, 155-160.

65. Klaićev pristup fenomenu krčkih knezova Frankopana. - U: V. Klaić "Krčki knezovi Frankopani", Posebno izdanje 19. Povijesno društvo o.Krka, Krk 1991, XIII-XXVIII.

*

prof. MARIO STRECHA, asistent u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Anno domini 1573 - križarski rat ili antifeudalna buna?, Gordogan 23-24, 1987, 123-148.

2. Katolički kongres godine 1900. Prilog pitanju geneze modernog političkog katolicizma u banskoj Hrvatskoj (1897 - 1904), NT, 9, 1989, 2368-2381.

3. Historija koja mjeri i broji, HZ XLII, 1989, 301-311.

4. Mediteran u historiji "dugog trajanja", HZ XLII, 1989, 311-319.

5. Trijumf buržoazije, HZ XLIII, 1990, 377-384.

6. Tri godišta "Historijskog zbornika". U povodu pete godišnjice smrti Jaroslava Šidaka (1985-1990) NP2, 1990, 118-127.

dr. MATE SUIĆ, redovni profesor na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, akademik HAZU

1. Zadar u "De administrando imperio" Konstantina Porfirogeneta, Radovi Zavoda JAZU u Zadru 27-28, 1981, 5-26.

2. Jurjev Pag - sinteza antičkog i srednjovjekovnog urbanizma, Radovi Instituta za povijest umjetnosti 3-6/1979-1982, 1984, 203-204

3. Stjepan Gunjača (1909-1981) Starohrvatska prosvjeta 12, 1982.

4. S Krležom po sjevernoj Dalmaciji, Zadarska revija, 1922, 249-261.

5. Dalmaticum mare, Radovi Zavoda JAZU u Zadru, 29-30, 1984, 5-18.

6. Prilog tumačenju natpisa kraljice Jelene, Starohrvatska prosvjeta 14, 1984, 15-35.

7. Mursensia quaedam, Vjesnik Arheološkog muzeja u Zagrebu 18, 1985, 57-68.

8. Hijeronim Stridonjanin - građanin Tarsatike, Rad JAZU 426, 1986, 213-272.

9. Cissa Pullaria - baphium Cissense - episcopus Cessensis Arheološki radovi i rasprave JAZU 10, 1987, 185-216.

10. Prilog toponomastici otoka Brača (Škrip - Splitska - urbs Braciensis. Brački zbornik XV, 1987, 189-200.

11. Ilirik, Enciklopedija Jugoslavije 5, Zagreb 1988, 510-519.

12. Nova post vetera - ponovni pad Salone. Mogućnosti 3-4, 1988, 329-336.

13. Rijeka u protohistoriji i antici u: Povijest Rijeke, Rijeka, 1988, 41-58.

14. Stoljeće Grge Novaka. Obavijesti Hrvatskog arheološkog društva 1-XX, 1988, 52-53.

15. Vrijeme i prostor u istočnojadranskoj onomastici. Relationes Polenses, Znanstveni skup "Antički temelji naše suvremenosti", Zagreb 1988, 139-146.

16. Bodul - prilog antroponimiji i toponimiji istočnojadranskog područja. Onomastica Jugoslavica 13, 1989, 21-27.

17. Glose uz "Slavenstvo i romanstvo na jadranskim otocima" Petra Skoka, Radovi Zavoda JAZU u Zadru 31, 1989, 5-14.

18. Ludus etymologicus (Petro Skok dicatus), LeG 34, 1989, 3-6.

19. Japodi. Enciklopedija Jugoslavije VI, Zagreb, 1990, 1-2.

20. Jadranske harybde - Prilog toponomastici istočne jadranske obale. Onomastica Jugoslavica 14, 1991, 7-19.

21. TRAGVRIVM MARMORE NOTVM. Posebna izdanja ANUBiH knj. XCV, Odjeljenje društvenih nauka knj. 27, Sarajevo, 1991, 285-295.

*

dr. AGNEZA SZABO, viši znanstveni suradnik, savjetnik u Muzeju grada Zagreba

1. Regionalno porijeklo i socijalna struktura stanovništva grada Zagreba između 1880-1910. godine. Radovi IHP 17, 1984, 109-121.

2. Die Stadt Zagreb an der Wende vom 19. zum 20. Jahrhundert, der Fall eines Nachholprozesses, in: Zentrale Städte u. ihr Umland, Hg. M. Geittler, H. Hartmann, G. Schramm, St. Katharinen 1985, 246-271, (koautor M. Gross).

3. Problemi i metode istraživanja društvene strukture nosilaca središnjih (političkih, privrednih i kulturnih) institucija u Zagrebu 1860-1873. ČSP 17, 1985, 1-36.

4. Osnivanje i razvoj novčanih zavoda u civilnoj i vojnoj Hrvatskoj i Slavoniji 1846-1880, HZ XXXVIII, 1985, 31-72.

5. Probleme und Forschungsmethoden der Gesellschaftlichen Struktur der Mitglieder und Amtspersonen der Zentralen Politischen und Kulturellen Institutionen Kroatiens 1860-1873, in: *Burgertum und Bürgerliche Entwicklung in Mittel- und Osteuropa*. *Studia Historiae Europae Medio-Orientalis* 1, Budapest 1986, 419-486.

6. SREDIŠNJE INSTITUCIJE HRVATSKE U ZAGREBU 1860-1873, I. Društvena struktura nosilaca političkih i privrednih institucija, Zagreb, 1987, 240.

7. Zagreb als Hauptstadt in den ersten Jahrzehnten nach 1848 in: 17. Osterreichischer Historikertag, Eisenstadt, 1987, 81-84. (Koautor: M. Gross)

8. Demografska struktura stanovništva civilne Hrvatske i Slavonije u razdoblju 1850-1880, HZ XL - 1987, 167-223.

9. SREDIŠNJE INSTITUCIJE HRVATSKE U ZAGREBU 1860-1873. II. Društvena struktura nosilaca kulturnih institucija i članova vodeće grupe, Zagreb 1988, 274.

10. Sudjelovanje prve banske pukovnije u središnjim institucijama Hrvatske u Zagrebu za vrijeme ilirskog pokreta (1835-1848), te u razdoblju 1860-1873. Zbornik Glina, Glinski kraj kroz stoljeća, Zagreb, 1988, 68-78.

11. Demografski razvoj srpskog stanovništva u civilnoj i vojnoj Hrvatskoj i Slavoniji 1851-1880, Zbornik radova o povijesti i kulturi srpskog naroda u Hrvatskoj, Zagreb, 1988, 155-171.

12. Društvena struktura iseljenika iz Hrvatske i Slavonije u razdoblju 1880-1914, MT 1-2, 1988, 67-71.

13. KARLOVAC NA RAZMEĐU STOLJEĆA, Zagreb, 1989, 240. (Koautor M. Vrbečić).

14. Društvena struktura polaznika srednjih škola u civilnoj Hrvatskoj i Slavoniji 1880-1881. Prilog genezi inteligencije, HZ XL, 1989, 155-180,.

15. Židovi u Hrvatskoj i Slavoniji 1851-1910, NTZ-8, 2128-2138.

16. Socijalna struktura srpskog stanovništva u Hrvatskoj i Slavoniji između 1880. i 1910. godine. Zbornik radova o povijesti i kulturi srpskog naroda u Hrvatskoj, II, 1989, 107-134.

17. Gradska uprava i privredni razvoj grada Karlovca 1884-1914, HZ XLII, 1990, 183-210.

18. Stanovništvo upravnog kotara Dvor u 19. stoljeću. Zbornik znanstvenih i publicističkih radova I, Dvor na Uni, 1991, 72-79.

19. Metel Ožegović u privrednom i kulturnom životu Hrvatske u 19. stoljeću, 2-3, 1991, 95-102.

20. Ivan Kukuljević Sakcinski i hrvatske središnje kulturne ustanove u Zagrebu u 19. stoljeću, Kaj 4, 1991, 55-64.

21. PREMA HRVATSKOME GRADANSKOM DRUŠTVU. Društveni razvoj u civilnoj Hrvatskoj i Slavoniji šezdesetih i sedamdesetih godina 19. stoljeća, Zagreb, 1992, 626. (u suradnji s M. GROSS).

*

dr. DRAGOVAN ŠEPIĆ, akademik HAZU

1. Les Croates, la question Yougoslave et la France (1914-1915), Ed. Centre d etudes des civilisations de l Europe centrale et du Sud-Est. Les rapports entre la France et eed Slaves du Sud, Paris, 1983, 99-111.

2. VLADA IVANA ŠUBAŠIĆA, Zagreb, 1983, 423.

3. SUDBINSKE DILEME RAĐANJA JUGOSLAVIJE (ITALIJA, SAVEZNICI I JUGOSLAVENSKO PITANJE 1914-1918), Pula- Rijeka, 1983, sv. I, II, III; 300, 310, 230.

4. O procesu integracije hrvatske nacije u Istri, u: Društveni razvoj Hrvatske od 16. do početka 20. stoljeća, Zagreb, 1981, 251-281.

5. Hrvatska politika i pitanje jugoslavenskog ujedinjenja 1914-1918 u: Društveni razvoj u Hrvatskoj od 16. do početka 20. stoljeća, Zagreb, 1981, 373-416.

6. O znanstvenom radu Bernarda Stullija, AV XXX, 17-21.

*

dr. BOŽENA VRANJEŠ - ŠOLJAN, viši znanstveni suradnik u Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu

1. Kvanitativne metode u povijesnim istraživanjima. Radovi IHP 15, 1982, 235-241.

2. Gradišćanski Hrvati - problemi masovnih medija, Zbornik "Gradišćanski Hrvati 1533-1983", Zagreb, 1984, 223-233.

3. Ekonomska misao Frana Vrbanića. Zbornik Povijest ekonomske misli na tlu Jugoslavije od 15. do 20. stoljeća, Zagreb, 1984, 271-275.

4. 75. ljet. novinstva Gradišćanskih Hrvatov. Zbornik Novine i časopisi Gradišćanskih Hrvatov, Željezno, 1985, 9-21.

5. Mjesto demografije u povijesnoj znanosti. Radovi ZHP 22, 1989, 303-309.

6. Demografsko-socijalne prilike u Dalmaciji i sjevernoj Hrvatskoj u drugoj polovici 19. stoljeća, Zbornik Mihovil Pavlinović u politici i književnosti, Zagreb, 1990, 401-415.

7. STANOVNIŠTVO GRADOVA BANSKE HRVATSKE NA PRIJELAZU STOLJEĆA (Socijalno-ekonomski sastav i vodeći slojevi 1890-1914.) Zagreb, 1991, 296.

SAŽECI MONOGRAFIJA OBJAVLJENIH 1981 - 1991

dr. L J U B O B O B A N

HRVATSKA U ARHIVIMA IZBJEGLIČKE VLADE 1941-1943, Zagreb, 1985, 513.

U predgovoru autor je objasnio kako je prikupljana građa u kojoj je riječ o dokumentima u arhivima izbjegličke vlade, koji se odnose na Hrvatsku u naznačenom razdoblju, te koje je obilježje, kao i značaj ove dokumentacije.

Građa je podijeljena u dva dijela. U prvom dijelu su dokumenti onih osoba, koje su obavještavale krugove izbjegličke vlade, a pripadale su Hrvatskoj seljačkoj stranci, ili su joj bili bliski. Riječ je o Stjepanu Gažiju, Stjepanu Jakšekoviću, Augustinu Juretiću, Dominiku Mandiću. U drugom dijelu su dokumenti onih osoba, koje su pripadale jugoslavenskoj orijentaciji. Uz svaki dio data su uvodna objašnjenja, te podaci i objašnjenja uz dokumente.

KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE I, Zagreb 1987, 453.

Ova zbirka rasprava i članaka podijeljena je u tri dijela.

U *prvom dijelu* su rasprave iz razdoblja građanske Jugoslavije. Problematika je raznolika: reagiranje političkih stranaka na šestojanuarsku diktaturu, njezinu praksu i rezultate, osnovni problemi građanske Jugoslavije u vrijeme osnivanja Komunističke partije Hrvatske, prilog o istaknutom znanstveniku, javnom i kulturnom radniku don Frani Buliću, o utjecaju austrijskog pitanja na međunarodni položaj Jugoslavije.

Drugi dio obuhvaća problematiku položaja, ponašanja i djelovanja političkih stranaka i grupa u Hrvatskoj u vrijeme drugoga svjetskog rata.

U *trećem dijelu* su polemičke rasprave o nekim spornim pitanjima iz historiografske problematike građanske Jugoslavije.

HRVATSKA U DIPLOMATSKIM IZVJEŠTAJIMA IZBJEGLIČKE VLADE 1941-1943, Zagreb 1988, I, II dio 380.

Dok su u prethodnoj zbirci dokumenata prikupljeni izvještaji inokosnih osoba, u ovoj zbirci prezentirani su izvještaji vladinih institucija, ambasada, poslanstava, konzulata, koje su po službenoj dužnosti izvještavale o svojim saznanjima koja su se odnosila na prilike u Hrvatskoj. Građa ujedno pridonosi upoznavanju stavova pojedinih zemalja, u kojima su se te ustanove nalazile, prema događajima u Jugoslaviji (Hrvatskoj), te izbjegličkoj jugoslavenskoj vladi i njezinoj politici. Tako ta građa, osim za upoznavanje prilika u Jugoslaviji (i Hrvatskoj) pridonosi upoznavanju međunarodnog položaja Jugoslavije u naznačenom razdoblju. Uz položaj pojedinih vladinih institucija data su objašnjenja o uvjetima i načinu njihovog djelovanja, te objašnjenja uz pojedine dokumente.

KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE II, Zagreb 1989, 442.

Poput prethodne knjige ovdje se nalaze rasprave i članci o različitoj problematici. U prvom dijelu je riječ o prilozi, a iz problematike građanske Jugoslavije. U drugom dijelu je jedna rasprava o aktivnostima vodstva HSS-a u vrijeme drugoga svjetskog rata. Tu je i polemička rasprava o položaju Jugoslavenskog poslanstva pri Sv. Stolici

u vrijeme rata. U trećem dijelu su polemičke rasprave oko pitanja žrtava rata, napose u logoru Jasenovac, te polemički prilozi o držanju V. Mačka i A. Stepinca u vrijeme rata.

KONTROVERZE IZ POVIJESTI JUGOSLAVIJE, III, Zagreb, 1990.

Kao i u prethodne dvije knjige *Kontroverza* i u ovoj knjizi uvrštene su rasprave, članci i polemički prilozi. U njima je, slično kao i u prethodnim knjigama, obuhvaćena problematika između dvaju ratova, te iz vremena drugog svjetskog rata. U prvom dijelu težište je na vanjsko-političkoj aktivnosti vodstva Hrvatske seljačke stranke u godinama uoči drugog svjetskog rata. U drugom dijelu pretežno je riječ o ustaškom režimu i njegovim žrtvama, napose o žrtvama u logorima.

dr. DANICA BOŽIĆ - BUŽANČIĆ

PRIVATNI I DRUŠTVENI ŽIVOT U SPLITU U OSAMNAESTOM STOLJEĆU.

U predgovoru je riječ o općim prilikama u Splitu kroz cijelo to stoljeće. Gospodarsko stanje kod jednog dijela, i to većeg, stanovnika bilo je prilično dobro, a posjednici su bili i vrlo bogati.

U dijelu knjige koji govori o privatnom životu uočavamo slijed mode i u namještaju i u odjeći, te o raznim kućanskim aparatima. To je moda koja je u to doba vladala u Evropi, i naravno u prvom redu u Veneciji. Od tamo su dolazili izravni utjecaji. Čak i skromnije građanke imale su modnu odjeću, naziva kakve nalazimo i u Evropi, samo je bila šivana od skromnijih materijala. Iz inventara narodne odjeće više odjevnih predmeta zabilježeno je u garderobi muškaraca, dok su takvi elementi kod žena rijeđi.

Iz oskudnog broja sačuvanih izvora, i iz literature prikazan je društveni život grada na području znanosti, kulture, udruživanja i zabave, koji je bio relativno dobar.

Split je u osamnaestom stoljeću još uvijek bio živo središte trgovine, posebice tranzitne, s dosta dobrom gospodarskom podlogom, s prilično razvijenim kulturnim načinom života, naravno uvijek u okviru njegovih objektivnih mogućnosti.

dr. LELJA DOBRONIĆ

ZAGREBAČKI GORNJI GRAD NEKAD I DANAS, Drugo izdanje, Zagreb 1982, 258.

U knjizi su na temelju arhivske građe određeni historijati svih kuća Gornjega grada, uz uvodni tekst.

GRADITELJI I IZGRADNJA ZAGREBA U DOBA HISTORIJSKIH STILOVA, Zagreb 1983, 371.

U petnaest jedinica prikazani su razni aspekti života Zagreba u drugoj polovici 19. stoljeća.

POSJEDI I SJEDIŠTA TEMPLARA, IVANOVACA I SEPULKRALACA U HRVATSKOJ, Rad JAZU, knj. 406, Zagreb 1984, 149.

U knjizi su obrađeni topografski svi lokaliteti u kojima su u srednjem vijeku živjeli u naslovu navedeni redovi, i prikazani njihovi materijalni ostaci /ruševine burgova, crkava i sl./

VITEŠKI REDOVI TEMPLARI I IVANOVCI U HRVATSKOJ, Zagreb 1984, 200.

U knjizi su prikupljeni svi podaci iz arhivske građe koji se odnose a organizaciju i rasprostranjenost viteških redova templara i ivanovaca u Hrvatskoj i Slavoniji od njihove pojave u 12. stoljeću do nestanka.

ZAGREB, Zagreb, 1985, 5-37.

ZAGREBAČKI KAPTOL I GORNJI GRAD NEKAD I DANAS, Zagreb 1986.

Na osnovi arhivske građe u knjizi su izneseni historijati svih kuća, kurija, utvrda i crkava na Kaptolu i Gornjem gradu.

BEDENICA - ŽUPA SVIH SVETIH, Bedenica 1987, str. 1-80

U knjižici je obrađena povijest naselja na razmeđu Prigorja i Zagorja, i sakralnih objekata na tom starom terenu.

ZAGREBAČKA BISKUPSKA TVRĐA, Zagreb 1988,

U ovoj monografiji na temelju arhivske građe obrađena je gradnja, svi sastavni dijelovi, historijat i značenje utvrda oko zagrebačke katedrale.

ZAGREBAČKI KAPTOL I GORNJI GRAD NEKAD I DANAS (dopunjeno izdanje), Zagreb 1988,

ZAGREBAČKA BISKUPSKA TVRĐA, Drugo izdanje, Zagreb, 1991.

BISKUPSKI I KAPTOLSKI ZAGREB, Zagreb, 1991, 280.

dr. IVO GOLDSTEIN

BIZANT NA JADRANU OD JUSTINIJANA I. DO BAZILJIA I. (6.-9. stoljeće), Zagreb, 1992, 236.

Bizantska civilizacijska naznačenost doživljavala je u ovom razdoblju blistave uspone i dramatične padove, ali je nedvojbeno bitno utjecala na stvaranje i razvijanje hrvatskog društva uz obalu istočnog Jadrana. Autor pokušava cjelovito - vojno, politički, gospodarski, na planu umjetnosti - oslikati taj utjecaj Bizanta.

dr. MIRJANA GROSS

DRUŠTVENI RAZVOJ U HRVATSKOJ (OD 16. STOLJEĆA DO POČETKA 20.STOLJEĆA), Zagreb, 1981, 491 (ur).

U težnji da pomogne osposobljavanju hrvatske historiografije za istraživanje društvenih procesa i uopće bogatstva mnogobrojnih područja povijesnog života, M. Gross je na temelju svojih iskustava s obavijestima o razvoju suvremene historiografije (što ih je objavila u svojoj knjizi: Historijska znanost, Zagreb, 1. izd. 1976, 2. izd. 1980.) prikupila radove svojih kolega uz svoje vlastite, u nastojanju da oni budu "mostovi prema sintezi". Knjiga zato sadrži sažete formulacije rezultata istraživanja pojedinih autora iz hrvatske povijesti od 16. do početka 20. stoljeća. Cilj je da se utvrde dostignuća i praznine i time upozori na empiričke i methodske potrebe daljega istraživanja. Urednica smatra da su razlike u istraživačkoj praksi u pojedinih autora korisne na putu hrvatske historiografije prema istraživanju društvenih procesa.

POČECI MODERNE HRVATSKE, NEOAPSOLUTIZAM U CIVILNOJ HRVATSKOJ I SLAVONIJI 1850-1860, Zagreb 1985, s.521

Autorica nastoji odgovoriti na istraživačko pitanje: Kakav je značaj početka modernizacije za neoapsolutizma, na kojim se područjima društvenoga života javljaju i koje društvene slojeve obuhvaćaju, kakav je njihov odgovor na taj izazov i napokon kakav je ritam društvenih transformacija. Obuhvaćene su teme o demografskom razvoju stanovništva, o reformama i preobrazbama u političkoj, sudskoj i financijskoj upravi te u nadzoru stanovništva, o zemljišnom rasterećenju i postepenom ukidanju feudalizma uopće, o prometu i privredi, o utemeljenju modernoga školstva, o crkvama i religijskim zajednicama, o rezini integracije hrvatske nacije i njezinom putu prema građanskoj kulturi. Središnja tema je sadržaj i način modernizacije "izvana" iz središta Habsburške monarhije.

Knjiga je 1896. dobila "Vjesnikovu" nagradu "Vladimir Bakarić" a 1988. austrijsku nagradu "Anton Gindely" kao prva knjiga koja nije bila napisana na njemačkom jeziku.

PREMA HRVATSKOME GRAĐANSKOM DRUŠTVU, DRUŠTVENI RAZVOJ U CIVILNOJ HRVATSKOJ I SLAVONIJI ŠEZDESETIH I SEDAMDESETIH GODINA 19. STOLJEĆA, Zagreb 1992, s. 626. (s Agnezom Szabo)

To je nastavak knjige "Počeci moderne Hrvatske" izračen na istim metodskim načelima. Na brojnim životnim područjima sa središtem u ekonomiji, odnosima moći i politici te građanskoj kulturi, prikazuje se splet procesa modernizacije i hrvatske nacionalne integracije. Usporedbom s analognim procesima u "razvijenim" zemljama upozorava se na "istovremenost neistovremenog". A Szabo je izradila sve tabele i većinu tema iz ekonomsko-socijalne problematike. M. Gross je pokušala analizom odnosa moći, političke djelatnosti, modernizacijskih reformi "iznutra", nacionalnih i društvenih ideoloških sustava i razvoja visoke kulture, objasniti spomenute procese. Težište je pri tom na nastanku i značaju građanskog društva i građanskog načina života. Taj je razvoj sedamdesetih godina doživio razinu koja je omogućila ubrzanje tempa zgušnjavanja sastavnih dijelova hrvatskog građanskog društva.

dr. I G O R K A R A M A N

PRIVREDNI ŽIVOT BANSKE HRVATSKE OD 1700. DO 1850, Zagreb, 1990.

Knjiga sadrži izbor radova koji donose rezultate autorovih historiografskih (arhivskih) istraživanja gospodarskoga razvitka na tlu Banske Hrvatske, od završetka razdoblja turskih radova (oko 1700. god.) pa do revolucionarnih previranja 1848/1849. god. Kroz seljačke pokrete i urberijalne reformne zahvat terezijansko-jozefinskog prosvijećenog apsolutizma upoznajemo stvarnost života podložnika na kasnofeudalnim imanjima; analiza poslovanja vlastelinskih uprava podjedno nam pokazuje kakva je bila ekonomska podloga tadašnjega društvenog i političkog djelovanja plemstva ili javnih (svjetovnih, crkvenih) institucija u Banskoj Hrvatskoj. Sudbina seoskih gospodarstava i vlastelinskih imanja ovisila je o napretku trgovinsko-prometnih prilika, te o mogućnostima povezivanja sa susjednim zemljama u unutrašnjosti ili s jadranskim lukama - pri čemu se napose ističe posrednička uloga grada Karlovca i središnje značenje zagrebačkih naselja.

INDUSTRIJALIZACIJA GRAĐANSKE HRVATSKE 1800-1941, Zagreb, 1991.

Izbor studija obuhvaća tematiku/problematiku protomodernizacijskih procesa u oblasti privrednih odnosa na prostoru Hrvatske, koji tvore neophodnu ekonomsku osnovu oblikovanja građanskog društva. Stoga su u središtu autorovih znanstvenih istraživanja i razmatranja napose povijesni razvojni tokovi industrijalizacije: prati se njihova pojava, napredak ili zastoji, uspjesi ili promašaji u svim hrvatskim pokrajinama tijekom 19. st. i prve polovine 20. st. (do 1941. god.). U izboru radova stalno je prisutna takodjer analiza bitnih infrastrukturnih pretpostavki industrijalizacije zemlje; osvijetljene su opće političke prilike (s obzirom na relativnu ekonomsku politiku vladajućih državnih faktora), tehnička razina i ekonomska efikasnost prometnog sustava (s gledišta potrebe za gospodarskom integracijom ukupnoga hrvatskog prostora), kao i prikladna mreža različitih kreditnih ustanova (banaka ili štedionica).

dr. M I R A K O L A R - D I M I T R I J E V I Ć

POLOŽAJ RADNIŠTVA U SREMU OD 1918-1941., Novi Sad, 1982.

To je prva monografija o Srijemu poslije 1945. Iako je autorica stavila težište na sindikalnu borbu radnika za povećanje plaća i za bolje uvjete rada, ona je prikazala i društveno-ekonomski okvir u kojem su se te akcije zbivale. Zbog toga ova monografija predstavlja važan prilog socijalno-ekonomskoj povijesti Srijema u razdoblju između dva svjetska rata.

RADNA ORGANIZACIJA "JUGORAPID" 1855-1985. Prilog poznavanju razvoja turpijarskog obrta i metalne industrije u Zagrebu (s D. Feletarom), Zagreb, 1986, 128.

Monografija o "Jugorapidu" je povijesni prikaz razvoja turpijarske radionice obitelji Faber u tvornici turpija. Studija ukazuje na mukotrpan put koji je prolazila obitelj Faber, konkurirajući uspješno čak i velikoj njemačkoj tvornici Schmidt.

IVAN KRNDELJ. RADNIČKI TRIBUN., Zagreb, 1988.

Monografija je napisana u povodu stogodišnjice rođenja Ivana Krndelja, koji je djedjelovao kao novinar, sindikalni funkcioneri i komunist na području Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Slovenije, a poslije 1929. u Rusiji i među hrvatskim emigrantima u Francuskoj i u Belgiji.

Težište studije stavljeno je na zagrebački period Krndeljevskog života, na razdoblje od 1923. do 1929., kada se Krndelj borio za prava zagrebačke sirotinje kao i za prava radnika.

GOSPODARSKA POLITIKA ZAVNOH-a. Izbor građe o soli, Zagreb, 1984.

Zbirka donosi dokumente koji govore o angažmanu ZAVNOH-a na distribuciji soli od sredine 1943. do svršetka Drugog svjetskog rata.

dr. BRUNA KUNTIĆ - MAKVIĆ

IVAN LUČIĆ, O KRALJEVSTVU DALMACIJE I HRVATSKE - Ioanes Lucius, De Regno Dalmatiae et Croatiae, Zagreb, 1986 (1987).

Monografija ima 472 stranice. Obuhvaća uvodnu studiju, usporedno uređeni izvorni latinski tekst i hrvatski prijevod I. knjige Lučićeva djela, Fontes lectionum, Komentar, Bibliografiju, Kazalo, tri karte

Autoričin udio: uređenje teksta prema izdanjima i rukopisnim Lučićevim dopunama, prijevod, Fontes lectionum, veći dio komentara (452 reference), Kazalo

PALADIJE FUSKO, OPIS OBALE ILIRIKA; IVAN LUČIĆ, BILJEŠKE UZ "OPIS OBALE ILIRIKA - PALADIJA FUSKA - Palladii FVSCI De situ orae Illyrici; Ioannis LUCII notae ad Palladium Fuscum 'De situ orae Illyrici-', (u suradnji s Miroslavom Kurelom i (Illyrici)), Zagreb 1990 (1991),

Monografija obuhvaća uvodnu studiju o Paladiju Fusku s kritičkim aparatom, usporedno uređen latinski tekst Fuskova djela i Lučićevih bilježaka uza nj, Fontes lectionum, Komentar, Kazalo i četiri slike.

dr. JOSIP LUČIĆ

DUBROVAČKI LJETOPIS OD OSNUTKA DO DANAS. Zagreb, 1988, 40

Kronološki slijed svih događaja od VII. st. do danas. Obuhvaćeni su ne samo politički i međunarodni odnosi: ugovori, paktovi i sl., nego i kulturni: književnost, sa književnicima, slikarstvo sa tim stvaraocima, političari, demografija, političke promjene i promjene suvereniteta nad Dubrovnikom, datumi i godine važni za gospodarstvo, promet, komunikacije i drugo, građevinarstvo itd.

IZ PROŠLOSTI DUBROVAČKOG KRAJA U DOBA REPUBLIKE, Dubrovnik, 1990, 379

Autor obrađuje prošlost izvangradskog teritorija. To su knežije: Konavle, Župa, Slansko primorje, Pelješac, Otoci, Mljet i Lastovo. Knjiga je skup autorovih dosadašnjih istraživanja s tog područja, koje nije bilo znatnije prisutno u izučavanju u dubrovačkoj historiografiji.

DUBROVAČKE TEME. Zagreb, 1991, 582. U knjizi autor objavljuje 19 rasprava. U njima su prikazi dubrovačkih političkih i kulturnih prilika od XII. do XVI. stoljeća, zatim rasprave opoložaju i ulozi Dubrovnik s ostalim hrvatskim gradovima i krajevima. Rasprave su temeljene na vlastitim arhivskim istraživanjima.

DUBROVNIK CITY OF CROATIAN FREEDOM A CHRONOLOGY, Zagreb, 1991, 71. Kronologija svih važnijih povijesnih, kulturnih i civilizacijskih tekovina iz dubrovačke prošlosti od VII. st. do 1991.

SPISI DUBROVAČKE KANCELARIJE. II. Zapisi notara Tomazina de Savere 1282-1284. Zagreb, 1984, 431

Knjiga obuhvaća noterske zapise u prvom redu zadužnice, kupo-prodaje, darovanja, zaloge, ugovor o obradi zemlje, ugovor o obrtničkim, uslužnim i trgovačkim poslovima, presude, oporuke i sl. To su odrazi, slike svakodnevnog života dubrovačke komune sa vrstama zanimanja i raznolike gospodarsko-društvene djelatnosti. Zapisani su u najvećoj mjeri novčane i robne zadužnice, pa se preko njih vidi sva raznolikost robno-novčane privrede dubrovačkih građana, stranaca i došljaka u ovom gradu.

SPISI DUBROVAČKE KANCELARIJE III. Zapisi notara Tomazina de Savere 1284-1286. Zapisi notara Aca de Titullo 1295-1297. Monumenta historica ragisina III. Zagreb, 1988, 394

Ovi zapisi omogućuju da na prošlost dubrovačke komune bacimo mnogostruke poglede i ostvarimo nove mogućnosti njenog istraživanja. Istodobno nalazimo izravne i neizravne podatke da se može bolje pružavati povijest širokog kopnenog i pomorskog areala koji je gravitirao Dubrovniku kao pomorskom, obrtničkom i novčarskom središtu ali i Dubrovnik njemu.

Obilje podataka dobivamo za osobna imena i prezimena i brojnost, plodnost pojedinih obitelji.

Stanovnici obavljaju različita zanimanja, jer je Dubrovnik u prvom redu pomorsko-trgovački grad. Zabilježeni su brojni nazivi za pojedine tipove brodova, različitih vrsta tekstila, mjera i utega, obrtnici različitih profesija i usluga. Slijede seljaci, stočari i druge vrste zemljoradnika (pčelari, vinogradari, itd).

Zabilježeni su raznovrsni sporovi zbog krađa, uvreda i dugova i sl. Ima dosta podataka o upravi.

Knjiga sadržava i bogati toponomastički materijal.

KNJIGA ODREDABA DUBROVAČKE CARINARNICE 1277 (Liber statutorum doane Rarusii MCCLXXVII), Dubrovnik 1989, 87, (+faksimili)

Dubrovački carinski statut je najstariji statut takve vrste ne samo u Dubrovniku, nego i u Hrvatskoj i kod južnih Slavena.

Potanko se nabraja koja roba podliježe carini bilo da se uvozi/izvozi ili prodaje samom gradu.

Određeni porez plaćao se i na kupoprodaje kuća, zemlje i općenito nekretnina, zatim daća na proizvodnju vina i klanja stoke.

Ovaj carinski zbornik sadržava sve elemente koji su tada u svijetu bili na snazi. To su: uvozna, izvozna, i provozna (tranzitna) carina. Jednako tome uklopljene su i različite daće i pristojbe, posebice one koje se tiču trgovanja na malo: na tržnici, u dućanu, ribarnici, javnim uličnim prodajnim stolovima i sl.

Carina se određivala prema vrijednosti robe (ad valorem), a tek u rijetkim slučajevima prema težini.

God. 1413. dubrovačka vlada usvojila je nove carinske propise "Capitolare della doana grande". Carinski statut iz god. 1277. prestao je tada važiti, premda su se neke odredbe i dalje zadržale.

AGRARNA REFORMA I KOLONIZACIJA U HRVATSKOJ OD 1945. DO 1948, Zagreb, 1990, 186.

Monografija razmatra promjene zemljovalničkih odnosa kao jedne od prvih privredno-političkih mjera novih vlasti poslije završetka narodnooslobodilačke borbe i oružane revolucije. Promjene se sagledavaju u kontekstu agrarnih odnosa u međuratnom razdoblju te okolnosti u toku narodnooslobodilačkog rata. Detaljno su razmotrene prilike na selu te političke i zakonodavne pripreme za provođenje agrarne reforme i kolonizacije. Utvrđeni su objekti /veleposjednička zemlja, crkvena zemlja, zemlja iznad propisanog maksimuma, konfiscirana zemlja njemačkih obitelji itd./ i korisnici /siromašni seljaci, kolonisti, državno vlasništvo/ agrarne reforme. Posebno je razmotrena kolonizacija iz Hrvatske u Vojvodinu. Podaci pokazuju odnose u cijeloj Hrvatskoj, a prikazani su na razini tadašnjih okruga i oblasti, odnosno unutar odgovarajućih regionalnih cjelina. Tablični pregledi u *prilozima* sadrže po određenom konceptu razvrstane sve relevantne brojčane podatke o agrarnoj reformi i kolonizaciji, a ti su podaci pogodni i za analizu ostalih pitanja iz problematike agrarnih odnosa u Hrvatskoj. Monografija ima vrlo široku izvornu osnovicu. Upotrebljeni su arhivski materijali, tiskani izvori, onodobna štampa i odgovarajuća literatura.

dr. IVAN OČAK

PAVLE GREGORIĆ-BRZI. Građa za biografiju, Zagreb, 1982, 104.

U knjizi osim opširne biografije glavni dio sačinjavaju Gregorićevi lični dokumenti s komentarom. Knjiga je razdjeljena na pet dijelova a sadrži 35 dokumenata koji obuhvaćaju period od 1905. do 1957. godine. Na kraju knjige je kronologija njegova života i djelovanja.

KRLEŽA-PARTIJA. Miroslav Krleža u radničkom i komunističkom pokretu 1917-1941. Zagreb, 1982, 279.

Monografija predstavlja prvi pokušaj političke biografije velikog pisca. Nastala je na osnovi dvadesetljetnog druženja s Krležom i dokumenata raznih arhiva u zemlji i inozemstvu. Krleža je uoči drugog svjetskog rata došao u otvoreni sukob s KPJ. Presudno je u tom pogledu bilo njegovo otkriće istine o STALJINOVIM likvidacijama jugoslavenskih komunista ("sibirskih žrtava"). Knjiga završava 1941. godinom kad je Krleža bio izbačen iz članstva KPJ.

BRAĆA CVIJIĆI, Zagreb, 1982, 500.

Knjiga predstavlja političku biografiju dvojice istaknutih hrvatskih komunista -uke i Štefeka Cvijiće. Prvi je bio istaknuti novinar, osnivač i urednik lista "Borbe" i drugih partijskih i vanpartijskih novina. Poslije hapšenja 1931. godine emigrirao je u Beč a zatim u Moskvu. Zbog njegova sukoba s Kominternom u vezi partijskih čistki sam je postao žrtva 1937. godine kad je nestao u staljinskim čistkama. Njegov mlađi brat bio je organizacioni sekretar Komunističke omladinske internacionale u Moskvi i kao takav je život završio kao žrtva staljinskih čistki. Obojica su posmrtno rehabilitirani.

JUGOSLAVENSKI EMIGRANTI IZ AMERIKE U SOVJETSKOM SAVEZU između dva rata, Zagreb, 1985, 235.

Kad je vođa radničko-seljačke države V.I.Lenjin pozvao svjetski proletarijat da pomogne izgradnji socijalizma u SSSR-u odazvali su se i naši iseljenici u Americi i Kanadi. Organizacijom preseljenja emigranata u SSSR-u, bavilo se Jugoslavensko društvo za pomoć Sovjetskoj Rusiji u Americi. Jugoslavenski emigranti, uglavnom Hrvati, upućivani su u sibirske rudnike kao specijalisti ili na ukrajinske kolhoze. Među em-

igrantima posebno se je isticao Stjepan Zinić inače dugogodišnji urednik lista "Radnik", koji je bio istjeran iz Amerike te je u Moskvi produžio rad u interesu jugoslavenskih emigranata. Mnogi jugoslavenski emigranti u znak "zahvalnosti" za pomoć nestali su u staljinskim čistkama.

GORKIĆ-ŽIVOT, RAD I POGIBIJA. Zagreb, 1988, 398.

Najkontraverznija ličnost u povijesti KPJ bio je njen generalni sekretar Josip Čižinski, poznatiji kao Gorkić. Knjiga predstavlja njegovu političku biografiju. U pet opširnih glava izlaže se njegov životni put i tragična pogibija. Kao najmlađi generalni sekretar Partije najdulje je bio na njenom čelu, ali je u svojoj 33 godini nestao u staljinističkim čistkama. Posmrtno je rehabilitiran.

AFERA DIAMANTSTEIN-PRVI. ANTIKOMUNISTIČKI PROCES U KRALJEVSTVU SRBA, HRVATA I SLOVENACA (1919.) Zagreb, 1988., 234.

Afera Diamantstein je u historiografiji označena kao prvi antikomunistički proces u Hrvatskoj, 1919. godine. Policija je na osnovi Diamantsteinove izdaje uhapsila preko 60 najviđenijih komunista u zemlji i starala se dokazati da je KPJ pripremala "boljševički puč" pomoću kojeg je htjela zauzeti vlast. U knjizi prvi puta se objavljuje dvadeset dokumenata tog procesa.

Dr. DRAGUTIN PAVLIČEVIĆ

HRVATSKE KUĆNE ZADRUGE, Zagreb, 1989, 366.

Malo je povijesnih tema o kojima se u posljednja dva stoljeća toliko pisalo u zemlji i u inozemstvu kao o kućnim zadrugama. Zanimanje za taj reliktni oblik zajedničkog života i rada više pojedinaca i obitelji postoji i danas, iako je u posljednjih 130 godina objavljeno više zapaženih radova o tom pitanju.

Knjiga predstavlja prvi historiografski pokušaj obrade hrvatskih kućnih zadruga, odnosno zadruga na području civilne Hrvatske i Slavonije u kojima su stoljećima živjeli Hrvati pa i Srbi u Hrvatskoj. Ona zahvaća teoretsku i opću problematiku vezanu uz fenomen zadruga te daje razvoj zadružnog pitanja u Hrvatskoj do 1881. kad je ukinuta i njoj utjelovljena Hrvatska vojna krajina u kojoj su obstojali običajni i pisani zakoni o zadrugama.

dr. FILIP POTREBICA

POVIJEST VINOGRADARSTVA I PODRUMARSTVA U POŽEŠKOJ KOTLINI, Kutjevo, 1982, 197.

Na temelju izvora i literature izložen je razvitak vinogradarstva i podrumarstva od najstarijih vremena do 1982. godine, a osobito u posljednjih stotinu godina, uz opći povijesni i gospodarski okvir. U početku dan je pregled starije literature, a potom izloženi počeci uzgoja vinove loze u požeškom kraju u predrimsko i rimsko doba. Ni seobe naroda ni turske provale nisu prekinule obradu vinograda, proizvodnju vina, a ni njegovo uživanje. Crkveni radovi i feudalci u srednjem vijeku, muslimanski vlasnici i franjevci za turske vladavine, isusovci i vlastelini nakon turske vladavine, moderni vinogradari Turkovići i napokon PPK "Kutjevo" kao društveni vlasnici nastojali su razviti tu korisnu i unosnu gospodarsku granu, dobiti i održati kvalitet vina, sačuvati tradiciju osobito od 1232. godine, kada su cisterciti udarili temelje požeškom podrumarstvu osnovavši naselje i podrum u Kutjevu te općenito podižući poljodjelstvo. Na kraju knjige izložen je doprinos trojice istaknutih vinogradara: Stjepana Kojdla, Zdenka Turkovića i Ivana Jambrovića razvoju ove gospodarske grane u Požeškoj kotlini.

POŽEŠKA ŽUPANIJA ZA REVOLUCIJE 1848-1849, Zagreb, 1984, 307.

U prvim poglavljima je rekonstruirana društveno-gospodarska struktura Požeške županije i grada Požege. Ocrtan je hrvatski seljački kraj s obrtničkim središtem s nešto pripadnika trgovačkog, činovničkog, plemićkog i svećeničkog staleža. Na temelju političkih prilika u kriznom razdoblju 1848-1849. Požeška županija je prednjačila u Slavoniji u prihvaćanju narodnog pokreta i to u glavnim programatskim točkama: cjelokupnosti hrvatskih zemalja, državno-pravnom položaju Hrvatske, mjestu i ulozi hrvatskog jezika u javnom životu te društvenim reformama. Požege i Požeška županija su "prvi od svih županija i gradova prišli borbi za nacionalna prava i već sredinom ožujka 1848. spremno i jedinstveno opredjeljeni dočekali revolucionarna zbivanja u Monarhiji". Poslije su se priklanjali hrvatskim županijama, Hrvatskom saboru i priznavali i podržavali vlast bana Josipa Jelačića. Stoga je o samog početka narodnog pokreta 1848. požeška županija bila narodnjačka i odlučno je stala protiv mađarske vlade i njenih pristaša u Hrvatskoj i Slavoniji. Narodnjaci u požeškoj županiji prednjačili su u svojim aktivnostima u narodnom pokretu u Slavoniji i Hrvatskoj, ali su ipak pri tome vodili računa o svojim društvenim i gopsodarskim interesima.

Izložen je i splet društvenih interesa u političko-nacionalnom okviru i ukazano je na postupke pojedinih društvenih slojeva za velikih društvenih promjena, na seljačke nemire i djelovanje pojedinaca, osobito promjena, na seljačke nemire i djelovanje pojedinaca, osobito branitelje seljačkih probitaka. Ocijenjen je i programski spis "Želje i zahtivanja naroda Županije požeške" kao radikalniji program u slavonskim prilikama, iako program nije išao predaleko u korist seljaka, čiji je položaj - unatoč ukidanju kmetskih odnosa - pogoršavao zbog rata, poreza, služenja u Narodnoj straži, besplatnom radu na putovima i šančevima, samovolji oblasti i drugome, što je uvjetovalo da zemlja ostane neobrađena i što je vodilo u nove sukobe.

OBRT U GRADU POŽEGI I POŽEŠKOJ KOTLINI, Požega, 1985, 270.

Na temelju izvora i literature prikazan je razvoj obrtničke privrede u gradu Požegi i Požeškoj kotlini - u kasnofeudalno doba sa cehovskim udruživanjem obrtnika, preko razdoblja građanskokapitalističkih društvenih odnosa, pa sve do suvremenih prilika tzv. male privrede u sklopu današnjeg društva.

U prvoj tematskoj i kronološkoj cjelini obuhvaćen je razvoj obrtne privrede u Požegi i Požeškoj kotlini pod dominacijom cehovskog sustava udruživanja, od oslobađanja Slavonije ispod turske vlasti potkraj 17. st. pa do ukidanja cehova na ukupnom teritoriju Habsburške monarhije 1872. godine.

U povijesnom razdoblju od 1872. do 1918. obuhvaćene su promjene nastale ukidanjem cehova. U traženju odgovarajućih oblika svojeg udruživanja pod izmijenjenim društvenim i ekonomskim odnosima, požeški obrtnici pristupili su osnivanju udruženja i zadružnih organizacija. Javlja se 1908. "Mjesna organizacija Saveza hrvatskih obrtnika". Obrtnički pokret dobiva na zamahu potkraj 19. i početkom 20. stoljeća. Godidne 1932. osnovano je Udruženje zanatlija kotara i grada Slavonske Požege s podružnicama u Pleternici, Kutjevu, Kaptolu i Požeškom Brestovcu. Ono se pokazalo korisnim i aktivnim u uključivanju obrtnika u sva gospodarska i društvena zbivanja Požeške kotline. Opisan je i društveno-politički rad, školovanje, kulturna i športska djelatnost obrtnika.

Opisano je djelovanje obrtnika za vrijeme drugog svjetskog rata i nakon rata, kada industrijski razvoj u XX. st., osobito nakon drugog svjetskog rata, ugrožava obrtničku proizvodnju privatnika, koju nije mogao u potpunosti zamijeniti. Obrtnici prema svom udjelu u gospodarskom životu Požeške kotline dokazuju kako obrtništvo nije preživjelo i da ima budućnost.

RAZVOJ ELEKTRIFIKACIJE I PLINOFIKACIJE U POŽEŠKOJ KOTLINI, Požega, 1988, 351.

Razvojni tokovi modernizacije gospodarskih prilika i unapređenja socijalnog standarda žiteljstva u našim krajevima od druge polovine 19. stoljeća nadalje ovisili

su znatnoj mjeri o raspoloživim energetske izvorima, naročito o pokretanju i zatim širenju elektrifikacije naselja ili privrednih pothvata. Takva povijesna zbivanja na području Požeške kotline za posljednjih stotinu godina obuhvaća navedena monografija.

Na temelju opsežne dokumentarne građe osvjetljeni su bitni procesi i fenomeni koji su se očitovali u praktičnoj djelatnosti oko opskrbljivanja stanovništva i privrede ovoga područja u neophodnim energetske izvorima.

dr. DRAGO ROKSANDIĆ,

VOJNA HRVATSKA: LA CROATIE MILITAIRE. KRAJIŠKO DRUŠTVO U FRANCUSKOM CARSTVU (1809-1813), I-II, Zagreb 1988, 360, 282

Monografija je socijalnohistorijska analiza vojnokrajškog društva u prostoru između rijeke Save i Jadranskog mora, tj. u granicama Vojne Hrvatske pod francuskom vlašću (1809-1813). Vrednovani su činioci "dugog trajanja" i činioci "promjena" u povijesnoj perspektivi druge polovice 18. i početka 19. stoljeća sa stajališta socijalnih struktura i vojnokrajških ustanova u globalnim sustavima Habsburške Monarhije i Francuskog Carstva. Istražena je i povijest svakodnevnog života ljudi u tom prostoru u vezi s učestalim promjenama uvjeta života, posebno uzimajući u obzir kolektivnopsihološke fenomene.

Kako je monografija utemeljena na pretpostavci o protomodernizacijskoj naravi procesa u povijesti Vojne Hrvatske u navedenom razdoblju, istraženi su procesi deruralizacije i urbanizacije, transformacije socioekonomskih struktura, međudnosa rata i društvenog razvoja, ali i oblikovanja državnih i protonacionalnih ideologija.

SRBI U HRVATSKOJ OD 15. STOLJEĆA DO NAŠIH DANA, Zagreb 1991, 160

Knjiga je pisana kao pokušaj prethodne sinteze povijesti Srba u Hrvatskoj u polumilenijskom rasponu, na temelju dvadesetogodišnjih autorovih istraživanja i dijelom prikupljenih tekstova za priručnik pod istim naslovom, koji je trebao izaći u "Školskim novinama". Pored osnovnog teksta, knjiga sadržava i veći broj fragmenata povijesnih izvora.

SRPSKA I HRVATSKA POVIJEST I "NOVA HISTORIJA", Zagreb 1991, 316

Knjigu čini šesnaest priloga, većim dijelom izvornih znanstvenih članaka nastalih u desetogodišnjem razdoblju i povezanih s nekim temeljnim istraživačkim pitanjima. U radovima je češće primijenjivana komparativna metodologija u istraživanju različitih fenomena iz hrvatske i srpske povijesti od 18. do 20. stoljeća, posebno onih koji su važni za razumijevanje (proto) modernizacijskih procesa u povijesti ova dva naroda, ali i različite percepcije konfliktnih fenomena u međusobnim odnosima. Uvršteni prilozi imaju i svoj širi kontekst uvrštavanja različitih pitanja iz hrvatske i srpske povijesti u rasprave u europskoj "novoj historiji".

dr. NIKŠA STANČIĆ

GAJEVA "JOŠ HRVATSKA NI PROPALA" IZ 1832-33. Ideologija Ljudevita Gaja u pripremnom razdoblju hrvatskog narodnog preporoda, Zagreb, 1989, 177 + XLVIII.

Gajeva pjesma "Još Hrvatska ni propala" u ovoj je knjizi središnja točka kroz koju se prelamaju bitni problemi procesa hrvatske nacionalne ideologije u neposrednoj pripremnoj fazi hrvatskoga narodnog preporoda (1830-35). Autor je utvrdio da je Gaj želio hrvatsku individualnost izraziti i ojačati predodžbom o povijesnom kontinuitetu hrvatskog etnikuma i hrvatske države, a da je svoju ideologiju oblikovao u susretu s idejom kulturnog sveslavenstva, suvremenim srednjoeuropskim modelom nacionalne ideologije (koja je jezik smatrala bitnim obilježjem nacije), suvremenim slavističkim

klasifikacijama slavenskih jezika i naroda (koje nisu priznavale postojanje hrvatske nacije ili su južne Slavene označavale kao jednu etničku cjelinu), te s hrvatskom tradicijom ilirskog imena. Iz potrebe za afirmiranjem hrvatske jezične i etničke zasebnosti prema Slovencima i Srbima proizišlo je Gajevo nastojanje da hrvatsku individualnost potvrdi zasebnim književnim jezikom. God. 1835. Gaj se odlučio za prihvaćanje jedinstvenog "ilirskog" jezika i dao konačan oblik ideologiji ilirizma i njenom shvaćanju o "ilirskoj" cjelini i hrvatskoj zasebnosti u njezinu sklopu.

Autor je razriješio pitanje o načinu i vremenu nastanka Gajeve pjesme i njezina napjeva, te kritički priredio sve rukopisne i tiskane varijante pjesme nastale do 1848. god.

MIHOVIL PAVLINOVIĆ U POLITICI I KNJIŽEVNOSTI, (priredio Nikša STANČIĆ), Zagreb, 1990, 479.

Zbornik sadrži referate sa znanstvenog skupa održanog u Podgori 1987. god. u povodu stote obljetnice smrti Mihovila Pavlinovića, jednog od vođa Hrvatskog narodnog preporoda u Dalmaciji. Sadrži tridesetdva priloga podijeljena u četiri odjeljka. Nakon uvodnog priloga o Pavlinoviću u narodnom preporodu u Dalmaciji i hrvatskoj politici 19. stoljeća, ostali prilozi govore o Pavlinovićevoj političkoj djelatnosti i njegovim vjersko-socijalnim shvaćanjima. U zborniku su prvi put sustavnije obrađeni Pavlinovićevo mjesto u hrvatskoj književnosti i njegov književni izraz. Skupina priloga posvećena je gospodarskim i društvenim prilikama u Podgori, Dalmaciji i banskoj Hrvatskoj Pavlinovićeve vremena.

dr. PETAR STRČIĆ

OPTUŽNICA I PRESUDA ČLANOVIMA I SIMPATIZERIMA KPJ IZ HRVATSKOG PRIMORJA 1934, Rijeka 1984. (suautor dr. B. Janjatović)

Približavanje kraja diktature kralja Aleksandra Karađorđevića nije donosilo olakšanje gospodarskoga i socijalnog položaja radnih slojeva u (tadašnjem) Hrvatskom primorju (od Rječine do Karlobaga, s o. Krkom). Između ostalog, i zbog toga je utjecaj KPJ bio znatan. No, njeni su redovi uzdrmani velikom provalom, koja je dovela do uhićenja čak stotinjak članova KPJ i njihovih pomagača i simpatizera. Sudski proces održan je u Ogulinu 1934, a veoma opsežna optužnica i presuda značajni su povijesni izvori za proučavanje državnoga sistema, te djelovanja i organiziranja KPJ, kao i socijalnoga i ekonomskog položaja (tadašnjeg) Hrvatskog primorja u početku 30-ih godina. Pored oba izvora, knjiga sadrži i opsežniju uvodnu studiju, a sve zajedno popraćeno je veoma obilnim znanstvenim aparatom te kazalima mjesta i osoba.

SENJSKI STATUT IZ 1388", SENJ, 1987. (Suautor akademik dr. L. Margetić).

Kvarnerski i istarsko područje Hrvatske veoma je bogato pravno-povijesnom baštinom, a u okviru nje i nizom statuta - gradskih ili onih za šire područje. God. 1388, u razmaku od desetak dana, donesena su dva statuta na posjedima Krčkih knezova, na odstojanju od svega desetak kilometara - u kopnenom Senju i u Vrbniku na o. Krku. Štoviše, statute je priredio gotovo isti komisijski sastav. Senjski statut objavljan je u više navrata, a sada je dato sasvim novo čitanje, uz opsežna, popratna znanstvena tumačenja. Obradeno je i razdoblje u kojem je statut donesen, pa je objavljena opsežna studija o Senju u to doba.

"KRČKI (VRBANSKI) STATUT IZ 1388", KRK, 1988. (Suautor akademik dr. L. Margetić.)

Otok Krk općenito a Vrbnik na njemu posebno veoma su bogati glagoljskom rukopisnom baštinom. U nju ulaze misali, brevijari, matične i notarske knjige, razne isprave i drugi dokumenti, književni sastavci, itd. Jedan od najznačajnijih pravno-povijesnih dokumenata, čiji sadržaj zalazi i u oblast narodnog života i običaja, gospodarstva, književnosti, itd., jest i statut koji je donesen 1388. u Vrbniku. Statutarne odredbe, međutim, odnose se i na cijeli otok Krk, a do nas su došle u obliku normi

nastalih i prije i poslije samoga akta koji je nastao u Vrbniku. Tekst je objavljen nekoliko puta pred stotinu i više godina, a sada je dato sasvim novo čitanje te opsežni pravno i pravno-povijesno tumačenje. Tu je i opsežna studija o o. Krku u XIII. i XIV. st., prva u nas koja temeljito govori o ovome razdoblju toga otoka. Autor pravne studije i novog čitanja statuta je dr. L. Margetić, a povijesne studije dr. P. Strčić, ali oba su autora u mnogočemu zajednički utjecali na oblikovanje obje cjeline.

“POVIJEST RIJEKE”, Rijeka, 1988. (Suautor dr. D. Klen i dr.)

Pregleda povijesti grada na Rječini - znanstvenih, stručnih i drugih - ima na talijanskom, pa i na mađarskom, ali nema sinteza i na hrvatskom jeziku. I u tome se ogleda tisućljetna sudbina grada Rijeke - njezin put od prethistorijskog naselja i antične Tarsatike, srednjovjekovna dva naselja - uz ušće Rječine i na susjednom brdu, preko Rike, Fiume, Trsata do Rijeke i Sušaka, te današnje Rijeke - najvećega hrvatskog lučko-pomorskog i industrijsko-trgovačkog emporija, jednoga od najvećih u Europi i na Mediteranu. Uglavnom, sve do novijega vremena vezana uz trgovinu, gotovo redovito je bila u rukama stranaca, od kojih je Mađarska utjecala na njezin uzlet u razdoblju od druge polovine XIX. do početka XX. stoljeća, a Italija na njen pad u međuraću. U knjizi - prvoj sintezi povijesti Rijeke - detaljno se raščlanjuju sve vanjske i unutrašnje silnice koje su utjecale na burni razvoj toga grada, na njegov kompleksni unutrašnji, gospodarski, politički, kulturni i prosvjetni razvoj. Cijeli je materijal izložen u nizu poglavlja, s izvorom literature, sažecima na talijanskom i engleskom jeziku.

“HRVATSKI NARODNI PREPOROD, ILIRSKI POKRET”, Zagreb, 1988. Drugo izd. 1990. (Suautor dr. J. Šidak i dr.)

Ova je knjiga zadnje temeljno djelo autora pok. prof. dr. Jaroslava Šidaka, sveučilišnog profesora, a u manjoj mjeri i njegovih suradnika V. Foretića, J. Grabovca, I. Karamana, P. Strčića i M. Valentića. U knjizi je “sintetizirana složena tematika ukupnog povijesnog razvitka hrvatskog naroda od 1790. do kraja 1847. godine; dan je cjelovit pregled na osnovi naučnih rezultata spomenute grupe autora i ostalih povjesničara”, te su “kronološkim slijedom obrađeni bitni razvojni tokovi svih hrvatskih zemalja vezani uz pojavu preporoda, odnosno ilirskog pokreta” (str. 5-6). U knjizi se nalazi kronologija (D. Pavličević, I. Karaman), nekoliko dokumentarnih ilustracija i historijskih karata (I. Karaman), osvrt na izvore i literaturu te kazalo imena. Petar Strčić dao je sintezu ondašnjega preporodnoga razvoja Istre i Kvarnerskih otoka - prvu na hrvatskom jeziku, s prikazom izvora i literature, a time su prvi put u nas i te hrvatske zemlje zastupljene u jednoj sintezi Hrvatske o prvoj polovini XIX. stoljeća.

“NA VELIKOJ PREKRETNICI. PRVI HRVATSKI TABOR ISTRE I KVARNERSKIH OTOKA”, Pula, 1989.

Ustavne su slobode u austrijskom dijelu Habsburške Monarhije 60-ih i 70-ih godina XIX. st. omogućile pokretanje i odvijanje širokoga i masovnog skupštinskog pokreta, od Češke na sjeveru do hrvatske Istre na jugu. Skupovi - tabori - omogućili su snažnu politizaciju naroda. Istra je tada - s Kvarnerskim otocima - austrijska pokrajina, u kojoj je vladajući tanki talijanaško-talijanski sloj, iako je u zemlji apsolutna hrvatska većina. Prvi tabor Hrvata Istre i Kvarnerskih otoka održan je 1871. u Kastavščini, te je postigao svoju svrhu (okupilo se čak oko 10.000 ljudi!), a dio je hrvatskoga narodnog preporoda ovoga kraja, te je dokazao da Hrvati Istre i otoka već imaju kadrovskih snaga i osmišljeni politički program, koji im omogućuju da krenu u organiziranu političku bitku.

dr. A G N E Z A S Z A B O

SREDIŠNJE INSTITUCIJE HRVATSKE U ZAGREBU 1860-1873 I-II, Zagreb, 1987-1988, 240, 247.

Autorica je identificirala 55 središnjih institucija Hrvatske u Zagrebu u razdoblju 1860-1873. Pri tome iz oblasti političkog života 27, privrednog života 11, i iz područja

kulturnog života 18). Za svaku instituciju izradila je zaseban historijat, te liste nosilaca (članova). Ukupno je identificirala više od 4500 članova, pripadnika različitih društvenih slojeva, koji su svojim dobrovoljnim financijskim prinosima, kao i nesebičnim radom pridonosili njihovu utemeljenju i funkcioniranju. Riječ je o hrvatskim nacionalnim institucijama koje su se održale do danas.

Na temelju intenziteta suradnje članova, autorica je izdvojila grupu od 106 članova, koje zbog njihove suradnje u najvećem broju identificiranih središnjih institucija smatra nosiocima javnog društvenog života u Hrvatskoj u razdoblju 1860-1873.

U radu je također prezentiran tehnički i metodski postupak neophodan za postizavanje novih kvaliteta pri istraživanju povijesnih procesa u Hrvatskoj u 19. stoljeću.

KARLOVAC NA RAZMEĐU STOLJEĆA, Zagreb, 1989, 240, (Koautor M. Vrbotić)

Knjiga prikazuje osnovne procese društvenog razvoja grada u navedenom razdoblju. To su stanovništvo grada i promjene u njegovoj socijalnoj strukturi, gradska uprava, razvoj privrednih odnosa s akcentima na obrt i industriju, te trgovinu. Zatim slijedi pregled financijskog poslovanja, porezna opterećenja građana, javna udruženja građana, pregled školstva i kulture.

Knjizi su priloženi brojni tabelarni prikazi, te dokumentarne fotografije.

dr. DRAGOVAN ŠEPIĆ

VLADA IVANA ŠUBAŠIĆA, izd. "Globus", Zagreb, 423 str.

Monografija Dragovana Šepića o vladi bana Banovine Hrvatske Ivana Šubašića je prva cjelovitija povijest te posljednje kraljevske jugoslavenske vlade u izbjeglištvu. (I. VI 1944. do 2. II 1945). Temelji se na izvornim istraživanjima autora, na objavljenim i neobjavljenim arhivskim dokumentima, dnevnicima i sjećanjima nekih suvremenika kao i na bilješkama i osobnim saznanjima autora koji je bio šef kabineta predsjedništva Šubašićeve vlade. Monografija sadržava, osim "Riječ izdavača" i "Predgovor" pisca u kojem se nalazi osvrt na dotadašnjim historiografsku literaturu o toj vladi i na teškoće kao i na pitanja što su se postavljala autoru prilikom obrađivanja monografije.

Monografija se dijeli u dvije "knjige": 1. Saveznici, jugoslavenska kriza i Ivan Šubašić (Geneza Šubašićeve vlade), i 2. Šubašićeva vlada, Saveznici i stvaranje Nove Jugoslavije). U prvoj "knjizi" prikazana je politika jugoslavenskih izbjegličkih vlada (D. Simovića, Sl. Jovanovića i B. Purića) koja je dovela do izbijanja "jugoslavenske krize" i Šubašićev stav prema njima kao i evolucija savezničkog držanja pogotovo Velike Britanije, prema situaciji u jugoslavenskim zemljama i borbama što su se ondje vodile. Autor je bacio i jasnije svjetlo na glavne uzroke koji su motivirali velike saveznike da pokušaju utjecati da se postigne sporazum između NOB-a i kraljevske vlade u cilju ujedinjenja snaga za borbu protiv okupatora. U drugoj "knjizi" obrađena je politika Šubašićeve vlade, Šubašićevi pregovori i sporazumi postignuti prilikom njegovih sastanaka s predsjednikom SKOJ-a maršalom Titom na Visu 17. lipnja 1944. i u Beogradu 7. prosinca 1944. U vezi potpisivanjem "beogradskog sporazuma, u knjizi je obrađen i Šubašićev put u Moskvu zajedno s E. Kardeljem. Monografija završava prikazom borbe po povratku Šubašića u London, imenovanje kraljevskih namjesnika i konačno formiranjem zajedničke privremene vlade DFJ 7. ožujka 1945.

"SUDBINSKE DILEME RAĐANJA JUGOSLAVENSKE DRŽAVE", Pula-Rijeka, 1983, 840 str.

U podnaslovu monografije stoji "Italija, Saveznici i jugoslavensko pitanje 1914-1918" jer se pod novim naslovom radi uistinu o drugom izdanju monografije pod tim naslovom u izdanju "Školske knjige". No izdavač je smatrao da monografija treba da nosi nov naslov jer je njen tekst ažuriran na osnovu nove dokumentacije i povijesne literature i rezultatima novih autorovih istraživanja iste teme koja spada kako u povijest

jadranskog kao i jugoslavenskog pitanja, odnosno stvaranja jugoslavenske države 1918. godine. Monografija je znatno proširena rezultatima novih istraživanja, naročito u britanskim, francuskim a i našim arhivima kao i novim priložima naše i strane historiografije, tako da su nešto preciznije objašnjene britanska, francuska a pogotovo talijanske politike u pitanju rušenja Austro-Ugarske i stvaranje jugoslavenske države. U novom proširenom izdanju monografija je podijeljena u tri toma (sveska), tako da prvi dio sadrži 300 str., drugi 310 a treći 230 str.

dr. BOŽENA VRANJEŠ - ŠOLJAN

STANOVNIŠTVO GRADOVA BANSKE HRVATSKE NA PRIJELAZU STOLJEĆA (Socijalno-ekonomski sastav i vodeći slojevi 1890-1914), Zagreb, 1991, 296.

Knjiga razmatra i analizira strukturu i dinamiku promjena socijalno-ekonomskog sastava stanovništva sjeverne Hrvatske i Slavonije potkraj 19. i na početku 20. stoljeća - do prvoga svjetskog rata.

U prvom dijelu prikazan je organizacijski sastav naselja hrvatsko-slavonskog područja prema pravnom statusu u upravno-političkoj organizaciji županija, opsegu stanovništva i teritorijalnom rasporedu.

Drudi dio usmjeren je na komparativnu analizu ekonomskog stanja pučanstva u hrvatsko-slavonskim gradskim naseljima - uključujući Rijeku - na prijelazu stoljeća do prvog svjetskog rata. Tako su osvijetljeni utjecaji dugotrajnih povijesnih tokova pri oblikovanju sastava gradskog stanovništva prema privrednoj djelatnosti. Gospodarska kretanja utjecala su i na svojevrсни proces oblikovanja socijalnih slojeva i grupa građanskog društva.

U trećem dijelu provedena je analiza bitnih socijalnih i ekonomskih obilježja vodećeg sloja žiteljstva u gradovima i većim naseljima prema sastavu skupštinskog članstva u tadašnjim upravnim (gradskim, odnosno županijskim) teritorijalnim zajednicama. Približno polovica toga članstva sastojala se od najvećih poreznika: veleposjednika, trgovaca, industrijalaca, odvjetnika, svećenika, itd. Kvantifikacijska obrada socijalno-ekonomskih obilježja toga društvenog sloja pokazuje da je više od trećine njegovih pripadnika živjelo u gradovima i većim naseljima.

UDK 949.713

ISSN 0353-295 X

FILOZOFSKI FAKULTET ZAGREB - HUMANISTIČKE I DRUŠTVENE ZNANOSTI

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY
ИНСТИТУТ ХОРВАТСКОЙ ИСТОРИИ

R A D O V I

VOL. 25

Z A G R E B

1992.

FILOZOFSKI FAKULTET ZAGREB - HUMANISTIČKE I DRUŠTVENE ZNANOSTI

Izdavač: ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST

UREDNIČKI ODBOR

Branka BOBAN, Zagreb, Mirjana GROSS, Zagreb, Josip LUČIĆ, Zagreb, Marijan MATICKA, Zagreb, Ivan OČAK, Zagreb, Tomislav RAUKAR, Zagreb, Petar STRČIĆ, Zagreb

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

Josip LUČIĆ, Zagreb

Adresa uredništva: Filozofski fakultet Zagreb - Humanističke i društvene znanosti, Zagreb, Krčka ul. 1

Časopis izlazi jednom godišnje

Izdavanje časopisa sufinancira Ministarstvo znanosti

Rješenjem Republičkog komiteta za prosvjetu, kulturu, fizičku i tehničku kulturu R Hrvatske br. 6859/1 od 5. X. 1982. časopis "Radovi" oslobođen je plaćanja poreza na promet proizvoda.

Časopis je registriran u Republičkom komitetu za informacije R Hrvatske pod br. UP-547/2-84-1984.